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Σ
τον απολογισμό του έργου που έγινε στα τέσσε-
ρα συν δύο χρόνια που η ΝΔ βρίσκεται στην
εξουσία, το θέμα είναι η σύγκριση.

Συγκρίνεις το έργο που έγινε με εκείνο που ιδεατά
έχεις στο μυαλό πως θα έπρεπε να γίνει; Συγκρίνεις το
έργο που έγινε από την παρούσα κυβέρνηση σε σχέση
με το έργο προηγούμενων κυβερνήσεων; Συγκρίνεις
την κατάσταση στην οποία βρισκόταν η ζωή σου προ έξι
ετών με την κατάσταση που βρίσκεται σήμερα;

Επειδή άπαντες κρίνουν και συγκρίνουν με κριτήρια
υποκειμενικά, υπάρχουν και κάποια κριτήρια αντικει-
μενικά.

Υπάρχει, για παράδειγμα, μια πρωτοφανής συνέπεια
λόγων και πράξεων σε σχέση με το παρελθόν. Ποιος
δεν θυμάται συμπολίτες μας να λένε για τον Αλέξη Τσί-
πρα: «Και τα δέκα από τα 100 που λέει να κάνει, είμαστε
εντάξει». Η φράση αυτή αποτυπώνει μια καθολική δυ-
σπιστία των πολιτών στις προεκλογικές δεσμεύσεις
των πολιτικών.

Όμως, έπειτα από έξι χρόνια διακυβέρνησης της ΝΔ
το ιδιότυπο υπόδειγμα του παρελθόντος έχει ανατρα-
πεί. Σε αντίθεση με τον Αλέξη Τσίπρα, ο οποίος εντέλει
δεν έκανε ούτε τα... δέκα, ο Κυριάκος Μητσοτάκης
έλεγε πως «δεν θα υποσχεθώ κάτι που δεν μπορώ να
υλοποιήσω». Στην πορεία η πλειονότητα των πολιτών
άρχισε να αντιλαμβάνεται ότι το εννοούσε.

Αυτό είναι και ένα αντικειμενικό μέτρο σύγκρισης.
Και προβάλλει ως ένα από τα ισχυρά όπλα της ΝΔ
στην επόμενη εκλογική αναμέτρηση. Διόλου τυχαία ο
Κυριάκος Μητσοτάκης προ δέκα ημερών (κατά την
εκλογή νέου γραμματέα της ΝΔ) αποκάλυψε πως το
προεκλογικό σύνθημα της ΝΔ θα είναι «το είπαμε, το
κάναμε».

Και η αλήθεια είναι πως έχουν γίνει τόσα ώστε να
διαψεύδουν μια ατεκμηρίωτη κριτική περί κυβερνητι-

κής αδράνειας στο πρώτο μισό της δεύτερης κυβερνη-
τικής θητείας της ΝΔ.

Ο δραστικός περιορισμός (όχι πλήρης εξάλειψη) του
αδήλωτου χρήματος συνέβη τα δύο τελευταία χρόνια. Το
ίδιο και η ανάκτηση της επενδυτικής βαθμίδας. Το ίδιο
και οι 15 αποκρατικοποιήσεις. Το ίδιο και η δυνατότητα
ίδρυσης μη κρατικών πανεπιστημίων. Η ολοκλήρωση
του Κτηματολογίου. Η επέκταση της Ψηφιακής Κάρτας
Εργασίας. Η αύξηση του κατώτατου μισθού. Η επιστολι-
κή ψήφος. Ο νέος δικαστικός χάρτης. Η κτηριακή ανα-
βάθμιση των υποδομών του ΕΣΥ. Το μετρό της Θεσσαλο-
νίκης. Οι έρευνες για υδρογονάνθρακες. Ο Βόρειος Οδι-
κός Άξονας της Κρήτης. Το αεροδρόμιο του Καστελίου
στο Ηράκλειο. Το FlyOver Θεσσαλονίκης κοκ.

Μπορεί όλα τα παραπάνω να έχουν ακουστεί ως υπο-
σχέσεις ή σχέδια από προηγούμενες κυβερνήσεις, εί-
ναι όμως η σημερινή που έχει ανακαλύψει τη μέθοδο
να τα διεκπεραιώνει. Και επ’ αυτού δεν τίθεται θέμα
σύγκρισης…
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Ι
διαίτερα ικανοποιημένος από τα αποτελέ-
σματα της Συνόδου Κορυφής του ΝΑΤΟ
εμφανίστηκε χθες ο πρωθυπουργός Κυ-

ριάκος Μητσοτάκης, κυρίως από το γεγονός
ότι οι ηγέτες επικύρωσαν το ζητούμενο, δη-
λαδή την αύξηση των αμυντικών δαπανών
όλων των χωρών-μελών του ΝΑΤΟ στο 5%.

Τετ α τετ με Ερντογάν
Στο περιθώριο της Συνόδου ο κ. Μητσοτά-

κης είχε μια δεκάλεπτη συνάντηση με τον
Τούρκο πρόεδρο Ερντογάν. «Είχα μια σύντο-
μη συνομιλία με τον πρόεδρο Ερντογάν και
θέσαμε τα θέματα που έπρεπε να τεθούν και
είμαστε σε αναζήτηση εξεύρεσης ημερομη-
νίας που θα βολεύει και τις δύο πλευρές για
το Ανώτατο Συμβούλιο Συνεργασίας», αρκέ-
στηκε να δηλώσει ο κ. Μητσοτάκης. Είναι άλ-
λωστε μια συγκυρία ιδιαίτερα ρευστή, κατά
την οποία καμία από τις δύο πλευρές κρατάει

επιφυλακτική στάση.
Όπως τόνισε ο πρωθυ-

πουργός στη συνέντευξη Τύ-
που που παραχώρησε μετά
τη Σύνοδο Κορυφής, «η Ελ-
λάδα είναι στις 5 πρώτες χώ-
ρες σε δαπάνες ως ποσοστό
του ΑΕΠ και έχουμε ένα με-
γάλο πρόγραμμα επενδύσε-

ων στην αμυντική μας βιομηχανία που θα αγ-
γίξει τα 28 δισ. ευρώ. Η Ελλάδα θωρακίζει τις
Ένοπλες Δυνάμεις της σε αυτή την εξαιρετι-
κά δύσκολη περίοδο». Όσον αφορά την
αμυντική συμφωνία, ο πρωθυπουργός δή-
λωσε ότι ο στόχος του 5% σπάει σε δύο κομ-
μάτια, 3,5% και 1,5% που αφορά άλλες δαπά-
νες, όπως πολιτικής προστασίας. «Ο σκληρός
στόχος είναι το 3,5% και η Ελλάδα θα τον πε-
τύχει μετά βεβαιότητας», τόνισε.

«Απαραίτητη η κατάπαυση
του πυρός στη Γάζα»

Προσερχόμενος χθες το πρωί στη Σύνοδο
του ΝΑΤΟ, ο πρωθυπουργός τόνισε ότι η Ελ-
λάδα, ως χώρα που βρίσκεται στα απώτερα
όρια της Ανατολικής Μεσογείου, χαιρετίζει
την εκεχειρία που επιτεύχθηκε μεταξύ του
Ισραήλ και του Ιράν με τη διαμεσολάβηση του
προέδρου Τραμπ. Δεν παρέλειψε ωστόσο να
υπογραμμίσει και την ακράδαντη πεποίθησή
του ότι μόνιμες λύσεις μπορούν να βρεθούν
μόνο μέσω της ενεργητικής διπλωματίας.
Ταυτόχρονα, όπως είπε, «είναι σημαντικό να
μη λησμονούμε τις άλλες πτυχές αυτής της
περιφερειακής κρίσης. Είναι απολύτως απα-
ραίτητο να εφαρμοστεί κατάπαυση του πυ-
ρός στη Γάζα, να εισρεύσει ανθρωπιστική
βοήθεια στη Γάζα. Αυτό αποτελεί σημαντικό
στοιχείο μιας μόνιμης λύσης στο πρόβλημα
της αστάθειας στην περιοχή», πρόσθεσε ο κ.
Μητσοτάκης.

Η... άνεση του πρωθυπουργού
Ο κ. Μητσοτάκης προσήλθε στη Σύνοδο

των ηγετών των χωρών-μελών του ΝΑΤΟ στη
Χάγη με την… άνεση του πρωθυπουργού
που είναι ευθυγραμμισμένος με το βασικό
ζήτημα, δηλαδή την αύξηση των αμυντικών
δαπανών της Συμμαχίας.

Υπενθυμίζεται ότι ο Έλληνας πρωθυπουρ-
γός, από την πρώτη κυβερνητική θητεία της
ΝΔ ακόμη, είχε αναγνωρίσει ως σημαντική
τη θέση του κ. Τραμπ για το θέμα. Βεβαίως, ο
πόλεμος στην Ουκρανία άλλαξε πλήρως τα
δεδομένα, αλλά η Ελλάδα, παρά τις πρόσφα-
τες κρίσεις, τήρησε τη δέσμευση περί αμυν-
τικών δαπανών του ΝΑΤΟ (2% του ΑΕΠ). Και
το έπραξε ακόμη και στα... πέτρινα χρόνια
των μνημονίων, συνεισφέροντας με τη στάση
της σημαντικά στις δυνατότητες της Συμμα-
χίας σε μια κρίσιμη περιοχή για την περιφε-
ρειακή και διεθνή ασφάλεια.

Κατά την προσέλευσή του στη Σύνοδο Κο-
ρυφής, ο πρωθυπουργός χαρακτήρισε πολύ
ενθαρρυντικό ότι όλοι συμφώνησαν σε ση-
μαντική αύξηση των αμυντικών δαπανών και
επανέλαβε ότι είναι ένθερμος υποστηρικτής
της ανάγκης η Ευρώπη να αυξήσει τις στρα-
τιωτικές δαπάνες της και να αναλάβει περισ-
σότερη ευθύνη όσον αφορά τη συλλογική
μας άμυνα. «Η Ελλάδα είναι μια χώρα που
σήμερα δαπανά περισσότερο από 3% του
ΑΕΠ για την άμυνα και υπερβαίνουμε σταθε-
ρά το όριο του 2%, ακόμη και κατά τη διάρκεια
της πολύ δύσκολης περιόδου της οικονομι-
κής κρίσης», σημείωσε ο κ. Μητσοτάκης.
Υπογράμμισε δε την ανάγκη όλα τα κράτη-
μέλη να αναλάβουν το μερίδιο που τους ανα-
λογεί, διότι στο τέλος της μέρας, όπως είπε,
πρόκειται για μια Συμμαχία που βασίζεται

στην εμπιστοσύνη και στη δίκαιη κατανομή
των βαρών.

«Οι στόχοι μας να δεσμεύουν
και τα 32 μέλη της Συμμαχίας»

Σε ερώτηση δημοσιογράφου αν μπορεί
να πιέσει τον Ισπανό ομόλογό του κ. Σάν-
τσεθ να ανταποκριθεί στο 5% του ΑΕΠ για τις
αμυντικές δαπάνες, κάτι που, ως γνωστόν, ο
ίδιος έχει αρνηθεί, ο κ. Μητσοτάκης σημεί-
ωσε ότι αυτήν τη στιγμή η Ελλάδα βρίσκεται
πάνω από το 3%, έχει σχέδιο να δαπανήσει
περισσότερα από 25 δισ. τα επόμενα 12
χρόνια, άρα θα φτάσει το όριο του 3,5% συν
1,5% μέχρι το 2035. «Αλλά το νόημα μιας
Συμμαχίας είναι να διασφαλιστεί ότι υπάρ-
χει δίκαιη κατανομή των βαρών και ότι δεν
υπάρχει η αίσθηση ότι ορισμένες χώρες
μπορούν να παρεκκλίνουν βασιζόμενες
στις αμυντικές δεσμεύσεις άλλων χωρών.
Πιστεύω ότι είναι σημαντικό να κατανοή-
σουμε ότι αυτοί οι στόχοι θα πρέπει να είναι
δεσμευτικοί και για τα 32 μέλη της Συμμα-
χίας», σχολίασε ο πρωθυπουργός.

Το 12ετές εξοπλιστικό πρόγραμμα της χώ-
ρας, στο οποίο αναφέρθηκε ο πρωθυπουρ-
γός, συνιστά, όπως ο ίδιος είχε πει προ και-
ρού κατά την παρουσίασή του, μια στρατηγι-
κή επιλογή που στοχεύει στον μετασχηματι-
σμό της άμυνας της χώρας, με επενδύσεις
στις αμυντικές μας δυνατότητες. Το πρό-
γραμμα, αξίας 25 δισ. ευρώ, έχει στόχο όχι
μόνο την επιχειρησιακή ενίσχυση των απο-
τρεπτικών δυνατοτήτων της Ελλάδας για την
αντιμετώπιση περιφερειακών απειλών αλλά
και την οικονομική ανάπτυξη της εθνικής
βιομηχανίας, την αυτάρκεια και την ευθυ-
γράμμιση τόσο με τη στρατηγική αυτονομία
της Ευρωπαϊκής Ένωσης όσο και με τις εθνι-
κές διακρατικές συμφωνίες (Γαλλία, ΗΠΑ,
χώρες της Μέσης Ανατολής).

«Ανάγκη η Ευρώπη
να μεριμνήσει για 
τη συλλογική μας 

άμυνα»

ΜΗΤΣΟΤΑΚΗΣ ΑΠΟ ΧΑΓΗ

Με την άνεση ότι η χώρα εκπλήρωσε τις υποχρεώσεις της 
και την ικανοποίηση ότι επικυρώθηκε η αύξηση των αμυντικών

δαπανών όλων των χωρών-μελών στο 5% εμφανίστηκε 
ο πρωθυπουργός στη Σύνοδο του ΝΑΤΟ

Της 
Έλλης 

Τριανταφύλλου
ellitriant@yahoo.com
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Μ
ε τη συμπλήρωση δύο ετών από
τη νίκη της Νέας Δημοκρατίας
στις εκλογές της 25ης Ιουνίου

2023, η κυβερνώσα παράταξη παρουσίασε
σε βίντεο 10 κορυφαίες μεταρρυθμίσεις, οι

οποίες -όπως τονίζεται-
δεν αποτελούν απλώς
προεκλογικές εξαγγελίες,
αλλά χειροπιαστές παρεμ-
βάσεις με απτό αποτύπω-
μα στην καθημερινότητα

των πολιτών.
Το σύνθημα «το είπαμε,

το κάναμε», το οποίο συνοδεύει το βίντεο,
συνοψίζει την κυβερνητική στρατηγική της
ΝΔ και προσωπικά του Κυριάκου Μητσο-
τάκη: μεταρρυθμίσεις με αποτέλεσμα, θε-
σμικές τομές και πολιτικές που ακουμπούν
ευθέως την κοινωνία.

1. Μη κρατικά πανεπιστήμια: 
Θεσμική τομή δεκαετιών

Με την ψήφιση του νόμου που επιτρέπει τη
λειτουργία μη κρατικών πανεπιστημιακών
ιδρυμάτων στην Ελλάδα, αίρεται ένα θεσμικό
ταμπού δεκαετιών και ανοίγει ο δρόμος για
ένα σύγχρονο, πολυεπίπεδο εκπαιδευτικό
σύστημα, με εγγυήσεις ποιότητας και επεν-
δύσεις στον ακαδημαϊκό χώρο.

2. Επιστολική ψήφος 
για τους Έλληνες του εξωτερικού

Για πρώτη φορά θεσπίστηκε η δυνατότη-
τα επιστολικής ψήφου στις ευρωεκλογές,
διευκολύνοντας τη συμμετοχή χιλιάδων
Ελλήνων της διασποράς. Πρόκειται για
πράξη σεβασμού στη συνταγματική αρχή
της καθολικής ψήφου, αλλά και για σύνδε-
ση των εκτός συνόρων πολιτών με την πο-
λιτική ζωή της χώρας.

3. Ανακαίνιση ΕΣΥ - 
Ψηφιακός φάκελος και πρόληψη

Σε πλήρη εξέλιξη βρίσκεται το μεγαλύ-
τερο πρόγραμμα ανακαίνισης νοσοκομεί-
ων και Κέντρων Υγείας που έχει γίνει στη
χώρα. Παράλληλα, προχωρά η εφαρμογή
του ψηφιακού φακέλου ασθενούς, ενώ
ενισχύονται τα προγράμματα δωρεάν προ-
ληπτικών εξετάσεων και κατ’ οίκον διανο-
μής φαρμάκων υψηλού κόστους.

4. Το μετρό Θεσσαλονίκης 
έγινε πραγματικότητα

Ένα από τα μακροβιότερα «γιοφύρια
της Άρτας» της δημόσιας διοίκησης πα-
ραδόθηκε στους πολίτες: το μετρό Θεσ-
σαλονίκης λειτούργησε κανονικά, μετα-
τρέποντας ένα σύμβολο καθυστέρησης
σε παράδειγμα σύγχρονης αστικής μετα-
κίνησης.

5. Στέγη για τους νέους - 
Σχέδιο «Σπίτι μου ΙΙ»

Η στέγη μετατράπηκε σε πολιτική προτε-
ραιότητα, με ένα σχέδιο 43 δράσεων και
αιχμή του δόρατος το πρόγραμμα «Σπίτι
μου ΙΙ», που παρέχει προσιτή κατοικία με
ευνοϊκή χρηματοδότηση σε νέους και νέα
ζευγάρια.

6. Εξοπλιστικό πρόγραμμα 
25 δισ. ευρώ (2025-2037)

Το νέο δεκαετές εξοπλιστικό πλάνο,
ύψους 25 δισ. ευρώ, ενισχύει την αποτρε-
πτική ισχύ και την επιχειρησιακή ετοιμότη-
τα των Ενόπλων Δυνάμεων. Παράλληλα,
συνεχίζονται οι πρωτοβουλίες στον θαλάσ-
σιο χωροταξικό σχεδιασμό και οι υδρογο-
νανθρακικές έρευνες νοτίως της Κρήτης.

7. Φοροδιαφυγή, εργασία, 
διαφάνεια - Μια νέα 
σχέση κράτους-οικονομίας

Η διασύνδεση των POS με τις ταμειακές
μηχανές και την ΑΑΔΕ εφαρμόστηκε κα-
θολικά, δημιουργώντας ένα ισχυρό ανά-
χωμα στη φοροδιαφυγή. Την ίδια ώρα, η
Ψηφιακή Κάρτα Εργασίας καλύπτει πλέον

το σύνολο των εργαζομένων στους κλά-
δους υψηλού κινδύνου για μαύρη εργασία.
Το κράτος δεν επιβλέπει απλώς, αλλά επι-
βάλλει κανόνες σε μια αγορά με διαφάνεια
και δικαιοσύνη.

8. Δωρεάν προληπτική 
ιατρική και φάρμακα στο σπίτι

Το υπουργείο Υγείας υλοποιεί ένα νέο
μοντέλο πρόληψης και φροντίδας, με κατ’
οίκον διανομή φαρμάκων υψηλού κό-
στους, δωρεάν τεστ και ειδικά προγράμμα-
τα για ευπαθείς ομάδες. Η πρόσβαση στην
Υγεία παύει να είναι πολυτέλεια.

9. Ανακαίνιση 431 σχολείων - 
Πρόγραμμα «Μαριέττα Γιαννάκου»

Το εθνικό πρόγραμμα ανακαίνισης 431
σχολικών μονάδων, με το όνομα της πρώ-
της γυναίκας που διετέλεσε υπουργός Παι-
δείας, τιμά τη μεταρρυθμιστική της παρα-
καταθήκη. Το έργο καλύπτει ενεργειακή
αναβάθμιση, προσβασιμότητα, ασφάλεια
και σύγχρονες υποδομές.

10. Νέος Δικαστικός Χάρτης - 
Ταχύτερη απονομή δικαιοσύνης

Ο ψηφισμένος νέος Δικαστικός Χάρτης
βάζει τέλος στη χαοτική και άνιση κατανο-
μή δικαστηρίων, με στόχο τη μεγαλύτερη
ταχύτητα, ορθολογισμό και αποδοτικότητα
στην απονομή δικαιοσύνης. Μια μεταρ-
ρύθμιση θεμελιακής σημασίας για το κρά-
τος δικαίου.

Σε ανάρτησή του με αφορμή τη διετία, ο αντι-
πρόεδρος της κυβέρνησης Κωστής Χατζηδά-
κης σχολίασε πως η κριτική ότι «η δεύτερη τε-
τραετία δεν παράγει έργο» είναι άδικη: «Δεν
ήταν λίγοι όσοι αμφισβήτησαν τη διασύνδεση
POS με ταμειακές, όμως το κάναμε. Και τα επι-
πλέον έσοδα ήδη επιστρέφουν στους πολίτες. Ο
πρωθυπουργός τον Σεπτέμβριο θα ανακοινώ-

σει νέες μειώσεις φόρων για τη μεσαία τάξη». Επισή-
μανε ακόμη ότι η Ελλάδα απέκτησε επενδυτική βαθ-
μίδα ύστερα από 14 χρόνια, ολοκλήρωσε 15 αποκρα-
τικοποιήσεις σε δύο χρόνια και προχώρησε σε διεύ-
ρυνση του εξωδικαστικού μηχανισμού. «Έχουμε
ακόμα δύο χρόνια μπροστά μας», κατέληξε, «και εί-
ναι βέβαιο ότι το 2027 η Ελλάδα δεν θα έχει καμία
σχέση με αυτήν του 2019».

Κωστής Χατζηδάκης: «Οι πολίτες ήδη βλέπουν τη διαφορά»
Βίντεο-απολογισμός της ΝΔ
για τα δύο χρόνια από 
τη θριαμβευτική νίκη της 
στις εκλογές της 25ης Ιουνίου
του 2023, με το εμβληματικό
έργο της διακυβέρνησης 
Μητσοτάκη 

του Χρήστου
Μυτιλινιού 

10 μεταρρυθμίσεις 
με αποτύπωμα 

στη 2η «γαλάζια»
κυβερνητική θητεία
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Τα fake news για την Γκίλφοϊλ
Πρόσωπα που ξεβολεύτηκαν (βλ. κατάργηση USAID)

από το αποτέλεσμα των προεδρικών εκλογών στις ΗΠΑ
και αδυνατούν να καταπιούν την επερχόμενη περιθω-
ριοποίησή τους βρίσκονται πίσω από τα δημοσιεύματα
για μη έλευση της Κίμπερλι Γκίλφοϊλ στην Αθήνα. Μι-
κρομεσαίοι λομπίστες προσκείμενοι στους παραπαίον-
τες Δημοκρατικούς ανακάλυψαν μάλιστα και «πρόβλη-
μα» στα οικονομικά της διακεκριμένης συνεργάτιδας
του προέδρου Τραμπ και «καθυστέρηση» στην ακρόασή
της από τη Γερουσία. Το ίδιο ισχύει και για έναν δυο εν Αθήναις επιμελητηριακούς,
αλλά και για αυτούς της «προόδου» στην πρεσβεία που θα υποστούν οσονούπω το
«σκούπισμα». 

Το δόγμα «νομιμότητα παντού»
Νομιμότητα παντού. Αυτή είναι η εντολή του πρωθυ-

πουργού. Και η αλήθεια είναι ότι η κινητοποίηση του
υπουργείου Προστασίας του Πολίτη -επιχειρησιακά αλλά
και στο πεδίο- είναι μεγάλη, χωρίς να υπολογιστούν και οι
μεγάλες φούριες που προκαλούν οι εξελίξεις στη Μέση
Ανατολή. Από τον Φεβρουάριο ακόμη έχει θέσει σε εφαρμογή
ένα εκτεταμένο σχέδιο για περιορισμό των περιστατικών παραβατικότητας σε
σταθμούς, στάσεις, δρομολόγια και τμήματα του δικτύου, όπου εντοπίζονται
περισσότερα τέτοια. Σύμφωνα με πηγές από το υπουργείο, στην επιχείρηση
συμμετέχουν 270 αστυνομικοί, με τη δύναμη που είναι τοποθετημένη στα
ΜΜΜ να έχει ενισχυθεί με 50 ενστόλους τις τελευταίες μέρες. Οι περισσότε-
ρες συλλήψεις (325 στον αριθμό) προέκυψαν από τους 16.700 και πλέον ελέγ-
χους που έχουν γίνει σε λεωφορεία και αφορούν κατοχή ναρκωτικών, όπλων
αλλά και παράνομη παραμονή στη χώρα. Ακόμη 299 άτομα έχουν συλληφθεί
στο μετρό, τον ΗΣΑΠ και το Τραμ, όπου έχουν γίνει και οι περισσότεροι έλεγχοι
(άνω των 21.900). Πολλές συλλήψεις στα αστικά μέσα σταθερής τροχιάς σχετί-
ζονται με ληστείες, σύμφωνα με τις ίδιες πηγές. Στον προαστιακό οι έλεγχοι
υπερβαίνουν τις 16.000 και έχουν οδηγήσει σε 276 συλλήψεις.

Ο Κυριάκος και το «μαζί αλλάζουμε»
Θα κάνω μια παρένθεση και θα αναφερθώ στο επετειακό βιντεάκι του Μα-
ξίμου -με Κυριάκο πρώτη μούρη- με αφορμή τη συμπλήρωση δύο ετών
από την έναρξη της δεύτερης κυβερνητικής θητείας της ΝΔ. Εκεί αναφέ-
ρονταν οι δράσεις και οι παρεμβάσεις, ωστόσο έμεινα στο σλόγκαν «Μαζί
αλλάζουμε την Ελλάδα». Κρατήστε το γιατί θα «φορεθεί» πολύ έως τις
επόμενες εκλογές, όπως και «το είπαμε, το κάναμε». 
@Απορία: Συγγνώμη, αλλά θα το πω. Μα καλά, σε αυτό το βίντεο διάρκειας
2,25 λεπτών ούτε ένα πλάνο του Πίνατ; Ντροπή!

Η «κρυστάλλινη» εντολή στον Πιερρακάκη
Προχθές έκανα βόλτα στο υπουργείο της Δόμνας, η οποία εί-

ναι στα πάνω της. Χθες «επισκέφτηκα» το υπουργείο του
«Πιερ», επειδή πολλοί με ρωτούν αν θα «καούν» οι παροχές της
ΔΕΘ λόγω της έντασης στη Μέση Ανατολή. Ψίθυροι από τη μία,
κάτι δημοσιεύματα με «αν» από την άλλη, «ίσως» και «βλέπου-

με» από κάποιους και το... πανηγύρι συνεχίζεται. Ε λοιπόν έμαθα
από τη Νίκης ότι η απάντηση ήταν πιο καθαρή και απ’ τα μάτια του

Πιερρακάκη όταν βλέπει πίνακα Excel. «Ό,τι έχει πει ο πρωθυπουργός θα γίνει.
Και με το παραπάνω», μου ψέλλισε μια ψυχή που την εμπιστεύομαι. Και μου επι-
σήμανε και κάτι άλλο. Ότι η πρωθυπουργική εντολή είναι να «ξυστούν» όλα τα
κουτάκια, μπας και βγει κάτι ακόμη - κάτι που θα είναι έκπληξη. Για να δούμε…

Πριν πάτε για μπανάκι (καύσωνα έχουμε) θα σας δώσω
ένα κουιζάκι για να ακονίσετε το μυαλό σας πριν το βρέξετε

σε μακροβούτι. Πρόεδρος… οικονομικών ερευνών -θεωρείται το
αγαπημένο παιδί των ΜΜΕ τώρα τελευταία- κάνει τραπέζια στους δημοσιογρά-
φους. Όχι μεγάλο το ποσό, 180 ευρώ. Απλώς είναι «φρέσκα τα κουλούρια» της
απόφασης (24 Ιουνίου). Not bad, not bad…

H αποστολή Χατζηδάκη
Είναι ηλίου φαεινότερον ότι ο αντιπρόεδρος της κυβέρνη-

σης Κωστής Χατζηδάκης έχει πάρει επ’ ώμου τις λεγόμενες
missions impossible, αλλά και κάθε καυτή πατάτα. Μία εξ
αυτών καλείται να φέρει σε πέρας αύριο, οπότε, όπως με
ενημέρωσε η πηγή μου, ο κ. Χατζηδάκης θα συναντηθεί με
τον αρμόδιο επίτροπο για τη Γεωργία Κρ. Χάνσεν. Προφανώς
δεν θα συζητήσουν για τις προοπτικές της γεωργίας αλλά για τον
ΟΠΕΚΕΠΕ και την ευρωπαϊκή έρευνα που βρίσκεται σε εξέλιξη στη χώρα μας. Ο
αντιπρόεδρος βρίσκεται από χθες στις Βρυξέλλες για τη συνεδρίαση του Ευρω-
παϊκού Λαϊκού Κόμματος, η οποία παραδοσιακά πραγματοποιείται πριν από τη Σύ-
νοδο Κορυφής.

Τι παίζεται στην Τράπεζα Χανίων;
«Μαχαίρια» βγήκαν στην Αθήνα για τα... μάτια της Τράπεζας Χανίων. Από τη μία

πλευρά, ένα κινδυνολογικό δημοσίευμα που έλεγε πως αν δεν βρεθούν άμεσα 70
εκατ. ευρώ, υπάρχει κίνδυνος ακόμη και για
τις καταθέσεις. Πέραν τούτου ουδέν. Από την
άλλη, η απάντηση της συνεταιριστικής τρά-
πεζας που διαψεύδει το δημοσίευμα, δίνον-
τας μάλιστα και στοιχεία. Καταρχάς ότι η τρά-
πεζα ήταν και παραμένει επαρκώς κεφαλαι-
οποιημένη, με τον Δείκτη Κεφαλαιακής
Επάρκειας στις 31/12/2024 να διαμορφώνε-
ται στο επίπεδο του 16%, πολύ υψηλότερα του
ελάχιστου απαιτούμενου εποπτικού δείκτη. Παράλληλα, ο δείκτης ρευστότητας
ανέρχεται σε ποσοστό υπερδιπλάσιο του εποπτικά απαιτούμενου. Επιπλέον, η εμπι-
στοσύνη του επενδυτικού κοινού επιβεβαιώθηκε πολύ πρόσφατα μέσα από την άμε-
ση υπερκάλυψη Ομολόγου Μειωμένης Εξασφάλισης. Το παιχνίδι ισχύος έχει συγ-
κρούσεις συμφερόντων, τοπικών και αθηναϊκών, αλλά έχει σίγουρα και πολιτικές
διαστάσεις.

Δολοφονία χαρακτήρα
Μόνο το προπατορικό αμάρτημα δεν έχουν φορτώσει ακόμη στον

διοικητή του Τζανείου Τάσο Μύτογλου. Τα λυκόρνια του κλά-
δου, με πολιτικές πλάτες, μαζί με τα πληρωμένα «πιστόλια»
τους, πυροβολούν έναν νέο επιστήμονα και καταξιωμένο
μάνατζερ, γιατί τώρα βρήκαν πάτημα και αφήγημα στην
ιστορία με το τραγικό ιατρικό λάθος με τη μετάγγιση. Εντά-
ξει, είναι γνωστοί στην πιάτσα, αλλά όπως και να έχει, πετά-

νε λάσπη σε έναν άνθρωπο που έχει προσφέρει από θέσεις
ευθύνης τόσο στον τομέα της Υγείας όσο και ευρύτερα στον τό-

πο. Το δικό μας μήνυμα είναι να μην ξύνονται και πολύ στην γκλίτσα
του τσοπάνη γιατί θα κοπούν. 

Πλαστά διπλώματα οδήγησης στο Μπραχάμι: 
Σε ποιους έπεσε καμπάνα;
Η δικαιοσύνη, έστω και έπειτα από πολλά χρόνια, έκρινε την υπόθεση με τα δι-
πλώματα οδήγησης, τα οποία κάποιοι στη Διεύθυνση Μεταφορών Μπραχαμί-
ου, σε συνεργασία με σχολές οδηγών, έκαναν delivery στους υποψηφίους, οι
οποίοι γλίτωναν τη βάσανο των εξετάσεων. Το δικαστήριο επέβαλε τις ποινές
στους εμπλεκόμενους, οι οποίες χαρακτηρίζονται από κάποιους «χάδι», ενώ
ήδη οι καταδικασθέντες έχουν ανοίξει την πόρτα του Εφετείου.
Η «Political» μαθαίνει ότι σε ιδιοκτήτη σχολής οδηγών, o οποίος έχει και συν-
δικαλιστική δράση, επιβλήθηκε η ποινή των 24 μηνών για την εμπλοκή του στο
κύκλωμα. Η παράνομη δράση άλλου ιδιοκτήτη, ο οποίος τώρα πλασάρεται και
ως σύμβουλος Οδικής Ασφάλειας, τιμωρήθηκε με ποινή 28 μηνών. Η δράση
του δε, όπως προκύπτει από τα στοιχεία της δικογραφίας, ήταν ιδιαίτερα έντο-
νη, ενώ η ταρίφα για τα αριστίνδην διπλώματα έφτανε στις 3.500 ευρώ.

Ο κεφάτος Ταχιάοςμε τη συνοδεία του
Ποιος Γραφάκος (λέγε με και Σέννα ένα πράγμα), ρε παιδιά; Ταχιάος

και ξερό ψωμί! Ο υφυπουργός Υποδομών αποφάσισε να το παίξει lar-
ge τύπος. Ίσως έτσι θεωρεί τον εαυτό του. Και επειδή με διαβάζει γε-
λώντας με τα Ράλλυ Ακρόπολις που γράφω, αποφάσισε να πάει
Θεσσαλονίκη με συνοδεία… Σιγά μην πήγαινε μόνος! Όπως διάβα-
σα στη Διαύγεια, η αποστολή Αθήνα - Θεσσαλονίκη - Αθήνα κοστο-
λογήθηκε 1.418 ευρώ, με οδηγό, αστυνομικό και διευθύντρια, για να
μη λείπει τίποτε από την εμπειρία. Ζήσε και εσύ τον μύθο σου, Νίκο!
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Ποιοι παραβρέθηκαν στο τραπέζι
επίδειξης ενότητας διά χειρός Σγαρδέλη

Μια μάζωξη που κατάφερε να συγκεντρώσει εκπροσώπους από την παλιά και
τη νέα «γαλάζια» γενιά -ο καθένας τους έχει γράψει τη δική του σελίδα στη ΝΔ-
έγινε το βράδυ της Δευτέρας στον θρυλικό «Μπαϊρακτάρη». Το κάλεσμα οργανώ-
θηκε από το εμβληματικό στέλεχος του κόμματος και γενικό διευθυντή της ΝΔ,
στην περίοδο της προεδρίας του αείμνηστου Κωνσταντίνου Μητσοτάκη, Αντώνη
Σγαρδέλη. Το «παρών» έδωσαν, όπως έγραψε ο παλιός Γιάννης Κουλιζάκος, «φί-
λοι και συμμαχητές δεκαετιών από τα μακρινά και δύσκολα χρόνια της δεκαετίας του ’80». Εκεί βρέθηκαν και οι Κωστής
Χατζηδάκης, Κώστας Σκρέκας, Μαρία Συρεγγέλα, Στέλιος Κονταδάκης, Θανάσης Νέζης και ο αειθαλής Γιάννης Τσούχλος. 

Ήμαρτον με τις προσλήψεις 
μετακλητών στο ΥΠΕΘΑ

Συνεχίζεται στα υπουργεία ο χορός
των... μετακλητών. Εντάξει, είπαμε,
δύο χρόνια πέρασαν από τη νέα νίκη
του Μητσοτάκη, αλλά κάποιοι συνεχί-
ζουν να φέρνουν κόσμο. Για παράδειγ-
μα, είδα ότι ο Δαβάκης στο ΥΠΕΘΑ, όπου
κάνει εξαιρετική δουλειά, έκανε πρόσληψη μετακλητού
στις 27 Μαΐου. Φρέσκο πράγμα δηλαδή! Κάπου μπάστα...

Ψάχνεται ο γραμματέας της Νεολαίας του ΣΥΡΙΖΑ
Ο γραμματέας της Νεολαίας του ΣΥΡΙΖΑ Πάνος Λαμπρινίδης-Στάχτος εί-

χε κατακεραυνώσει από το βήμα του συνεδρίου όσους «ντίλαραν με κα-
ραγκιόζηδες που πέρασαν από τον χώρο». Πολλοί ήταν εκείνοι που πίστε-
ψαν πως άθελά του «πήρε η μπάλα» τον Σωκράτη Φάμελλο μαζί με τον
Παύλο Πολάκη και τον Νίκο Παππά, όμως οι κινήσεις του Πάνο Λαμπρινίδη
δείχνουν διαφορετικά. Ο γραμματέας, ο οποίος είναι οπαδός του Αλέξη
Τσίπρα -και εκείνος που τον… υποδέχτηκε στην τελευταία διάσκεψη του
Ινστιτούτου του-, επιχειρεί να κάνει κάτι που είχε πράξει ως νεολαίος και ο
πρώην πρωθυπουργός. Με επιστολή του προς τις κομματικές νεολαίες θέ-
λει να τις φέρει σε μια κοινή αντιπολεμική κινητοποίηση, ενώ θέλει να βά-
λει στο «παιχνίδι» και τον Χάρη Δούκα, από τον οποίο θα ζητήσει τον χώρο για μια σχετική συναυλία. Αντί-
στοιχη ενωτική κίνηση έχει να γίνει από το 1999 και τον βομβαρδισμό της Γιουγκοσλαβίας, όταν γραμμα-
τέας της Νεολαίας Συνασπισμού ήταν ο Αλέξης Τσίπρας.

Κινητικότητα στους... μικρούς 
Μπορεί να τα λύνει όλα η ζωή, όπως λέει και το παλιό γνωμικό, όμως

και με το «rebranding» κάτι μπορεί να γίνει. Βέβαια, για εμάς που
έχουμε φάει το μεγαλύτερο μέρος από το προσδόκιμο είναι απαραίτη-
τη η χρονοκάψουλα που θα μας στείλει στα χρόνια της νιότης. Να βάλω
και ένα χεράκι, βρε παιδί μου, στις κομματικές νεολαίες, όπου υπάρχει
μεγαλύτερη κινητικότητα απ’ ό,τι στις «πρώτες ομάδες». 

Η ΟΝΝΕΔ, για παράδειγμα, μετά το επερχόμενο συνέδριό της δεν
θα είναι ίδια, καθώς έρχονται παραδόσεις - παραλαβές. Στον ΣΥΡΙΖΑ,
που μεγάλωσαν με νταούλια και ζουρνάδες, ετοιμάζονται για τη Συ-
ναυλία Ειρήνης στο Σύνταγμα; Ή να πάω κατακαλόκαιρο στο ΣΕΦ (6
Ιουλίου) με τη Νεολαία ΠΑΣΟΚ στην ανοιχτή Συνδιάσκεψη του Δι-
κτύου Νεολαίας; Για... Pasok Youth γράφουν. Λογικά θα φτιάξουν και
Ακαδημία!

ΟΠΕΚΕΠΕ: Γρήγορα
ο νέος μηχανισμός
ελέγχου

Τη δημιουργία μηχανισμού ανάκτη-
σης χρημάτων από παράνομα καταβλη-
θείσες αγροτικές ενισχύσεις εξήγγειλε
ο υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και
Τροφίμων Κώστας Τσιάρας, ξεκαθαρί-
ζοντας πως η υπόθεση «θα προχωρή-
σει ανεξαρτήτως πολιτικού κόστους».

Όπως δήλωσε, «μέσα από δια-
δικασίες που εξελίσ-

σονται, θα ανακτη-
θούν τα χρήματα
που δεν έπρεπε να

έχουν δοθεί». Με
αφορμή τα προβλήματα

στη βιολογική κτηνοτροφία και τις κα-
ταγγελίες για εικονικά βοσκοτόπια, ο κ.
Τσιάρας ανέφερε ότι οι πληρωμές σε
συγκεκριμένα μέτρα παγώνουν μέχρι
να ολοκληρωθούν οι έλεγχοι. Σύμφωνα
με καλά πληροφορημένες πηγές μου
από το υπουργείο, το πλάνο για τον νέο
ελεγκτικό μηχανισμό προχωρά με ταχύ
ρυθμό, καθώς υπάρχει εντολή από το
Μαξίμου για πλήρη διαφάνεια και γρή-
γορη αποκατάσταση της αξιοπιστίας.
«Δεν υπάρχουν περιθώρια για καθυ-
στερήσεις», μας μετέφερε χαρακτηρι-
στικά αρμόδιο στέλεχος.

Τουρκική πρόκληση

Θλίψη προκάλεσε η άρση της
άδειας από τις τουρκικές αρχές
για την τέλεση της Θείας Λει-
τουργίας στον (ανακαινισμένο)
Ιερό Ναό του Αγίου Ιωάννη στη
Μακρά Γέφυρα (οι Τούρκοι την
αποκαλούν Ουζούν Κιοπρού) της
Ανατολικής Θράκης - είχε προ-
γραμματιστεί για τις 24 Ιουνίου.
Από την προαναφερόμενη πόλη
κατάγονται Έλληνες πρόσφυγες
που εγκαταστάθηκαν κυρίως στο
Διδυμότειχο και στην ευρύτερη
περιοχή του. Είχαν προγραμματί-
σει, όπως αναφέρουν τα ΜΜΕ
του Έβρου, να μεταβούν στη Μα-
κρά Γέφυρα μαζί με τον Μητρο-
πολίτη Διδυμοτείχου, Ορεστιά-
δος και Σουφλίου κ. Δαμασκηνό,
ο οποίος θα χοροστατούσε στη
Θεία Λειτουργία και στην αρτο-
κλασία και τον καταγόμενο από
την Ανατολική Θράκη δήμαρχο
Διδυμοτείχου Ρωμύλο Χατζη-
γιάννογλου. 

Για περίπου μία ώρα

συζήτησαν ο διευθυν-

τής Επικοινωνίας του

NK Media Group Γιώρ-

γος Καραμανλής και ο

πρώην πρωθυπουργός

και πρώην πρόεδρος

της ΝΔ Κώστας Καρα-

μανλής. Άλλωστε, κα-

νείς δεν θέλει να συζη-

τήσει λιγότερο με τον

πρώην πρωθυπουργό

με τον πλέον εμπερι-

στατωμένο λόγο, την

απόλυτη ενσυναίσθηση

του πολιτικού γίγνε-

σθαι και την τεράστια

εμπειρία του. «Όνειρο

ζωής που έγινε πραγ-

ματικότητα» χαρακτή-

ρισε τη συνάντηση ο δι-

κός μας Γιώργος στην

ανάρτησή του στο In-

stagram. Μπορείς να

τον αδικήσεις;

Το όνειρο που έγινε πραγματικότητα
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Αποκαταστατικό
δημοσίευμα για 
τον Ιωάννη Μαμέκα,
διακεκριμένο αθλητή
του τάε κβον ντο

«Τ
ην 28-05-2025 αναρτήθηκε στο φύλλο
της εφημερίδας μας άρθρο με τίτλο “Κα-
ταγγελίες για ρουσφέτια σε Υπηρεσία

της ΕΛΑΣ”, το περιεχόμενο του οποίου ήταν προϊόν
ανακριβών και εσφαλμένων πληροφοριών που
περιήλθαν σ’ εμάς σχετικό με τα αναφερόμενα σε
αυτό πρόσωπα. Ειδικότερα, αναφέρεται πλανημέ-
να και κατόπιν παραπληροφόρησης ότι ο πολλάκις
δ ι α κ ε κ ρ ι μ έ ν ο ς
αθλητής του Τάε
Κβον Ντο Ιωάννης
Μαμέκας, ο οποί-
ος εισήλθε στην
ΕΛΑΣ με την κατά-
κτηση της 3ης θέ-
σης στο Παγκό-
σμιο Πρωτάθλημα
Εφήβων Νεανίδων
της Βαρκελώνης
το έτος 1996, ανα-
βαθμίστηκε στην
Α’ Κατηγορία ενεργών αθλητών (από τη Β’), παρα-
νόμως και κατόπιν ρουσφετολογικής συναλλαγής,
ενώ αυτά δεν ισχύουν. Όπως πλήρως διευκρινίζε-
ται, η αναβάθμιση του άνω αθλητή στην A’ Κατηγο-
ρία ενεργών αθλητών έγινε νομίμως δυνάμει δια-
πιστωτικής διοικητικής πράξης, καθώς η εγγραφή
του στη Β’ Κατηγορία ήταν εξαρχής εσφαλμένη.
Θέλοντας να ζητήσουμε ειλικρινή συγνώμη για την
όποια σύγχυση και αναστάτωση τυχόν προκλήθη-
κε με τις ατυχείς αναφορές περί “ρουσφετολογι-
κής”, μη νόμιμης αναβάθμισης και λοιπές προ-
σβλητικές εκφράσεις, δηλώνουμε ότι ουδεμία
πρόθεση είχαμε, είτε να παραπλανηθεί το κοινό,
είτε βεβαίως να θίξουμε την τιμή και υπόληψη του
κ. Ιωάννη Μαμέκα».

Ψάχνουν εκ των προτέρων
δικαιολογίες
Έχουν αφηνιάσει τα
πολακικά στελέχη με
την ηλεκτρονική ψη-
φοφορία για την Κεν-
τρική Επιτροπή του
κόμματος που θα διε-
ξαχθεί στις 29 Ιουνίου.
Ο Παύλος Πολάκης και
οι οπαδοί του υποστηρίζουν πως η ηλε-
κτρονική ψηφοφορία είναι διαβλητή, με
δεδομένο πως δεν έχει εκκαθαριστεί το
μητρώο του κόμματος. Από την πλευρά της
όμως η πλειοψηφία του κόμματος απαν-
τούσε πως και οι αποφάσεις του συνεδρίου
λήφθηκαν με τον ίδιο ακριβώς τρόπο. Πολ-
λοί ήταν πάντως εκείνοι που εκτιμούσαν
πως οι φωνές των πολακικών έχουν περισ-
σότερο να κάνουν με το ότι θα εκλέξουν λι-
γότερα μέλη από αυτά που θα ήθελαν στο
νέο όργανο και ψάχνουν για δικαιολογίες. 

Αναταραχή με τα pushbacks 
Ταράχτηκαν στο Κίνημα
Δημοκρατίας όταν ο εκ-
πρόσωπος του Κινήματος
Μιχάλης Χουρδάκης είπε
στον τηλεοπτικό αέρα
πως πρέπει να γίνονται
pushbacks στο Αιγαίο. Κι
αυτό γιατί η συγκεκριμέ-
νη ατάκα είναι απέναντι
στα ίδια τα λόγια του προέδρου Στέφανου, ο
οποίος, όπως έχει πει, θέλει να βάλει τέλος σε
αυτές τις «απάνθρωπες» διαδικασίες όπως τις
έχει χαρακτηρίσει. Πηγές μου από το Κίνημα
μου ανέφεραν πως μετά και από αυτό το ολίσθη-
μα του κ. Χουρδάκη, που είναι το δεύτερο, έχει
άλλη μία και τέλος. Στην επόμενη, ο πρόεδρος
Στέφανος δεν θα του χαριστεί ξανά. Άλλωστε
μην ξεχνάμε ότι ο Κασσελάκης διέγραψε συρι-
ζαίους. Ξέρει τον τρόπο, έχει το knowhow…

Το σκανάρισμα του Αιγαίου
Όχι, δεν πρόκειται για σενάριο επιστημονικής
φαντασίας, αλλά για στρατιωτική πραγματικό-
τητα made in Greece: αισθητήρες που θα σαρώ-
νουν κάθε εκατοστό του Αιγαίου, πάνω και κάτω
από την επιφάνεια, είναι ο στόχος του νέου φι-
λόδοξου σχεδίου του ΥΠΕΘΑ. Στο επιτελείο μι-
λούν για την περίφημη «Ασπίδα του Αχιλλέα»,
η οποία συνδυάζει τεχνητή νοημοσύνη, υπο-
βρύχιες πλατφόρμες, data fusion και real-time
απεικόνιση στόχων. Κι όλα αυτά, σε πλήρη δια-
σύνδεση με τα επιχειρησιακά συστήματα των
Ενόπλων Δυνάμεων. Οι δοκιμές έρχονται το
2026 και η πλήρης ενεργοποίηση έως το 2027.
Μάλλον κάποιοι απέναντι θα χρειαστούν νέο…
χάρτη. Όσο για τους «συμμάχους» των μετανα-
στευτικών ροών, καλό είναι να αρχίσουν να
ανησυχούν: τα αόρατα σκάφη τους, τα UUV και
οι δύτες τους πλέον θα «μαρκάρονται» πριν καν
φτάσουν σε ελληνικά νερά.
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Αστραπόβροντα Χυτήρη
Με αστραπόβροντα υποδέχτηκε ο
εξ απορρήτων του Ανδρέα Παπαν-
δρέου το ντοκιμαντέρ του ΣΚΑΪ για
την επέτειο των 29 ετών από τον θά-
νατο του ιδρυτή του ΠΑΣΟΚ. Με μια
μακροσκελή ανάρτηση στον λογα-
ριασμό του στο facebook κατηγορεί
τον τηλεοπτικό σταθμό ότι το μήνυ-
μα που πέρασε η εκπομπή ήταν πως
«ό,τι έκαναν η κυβέρνηση της Αλ-
λαγής και ο Ανδρέας θα μπορούσε να το κάνει κι η Δεξιά αλ-
λά… βαριόταν! Μακριά νυχτωμένοι».

Δεν άνοιξαν οι σαμπάνιες
για το χρηματιστήριο
Το χρηματιστηριακό ταμπλό μια χαρά κέρδη -και
απλόχερα- δίνει μέχρις στιγμής σε όσους δραστη-
ριοποιούνται εκεί. Όμως, δεν άνοιξαν… σαμπά-
νιες ούτε στην ΕΧΑΕ, όπου ο κ. Κοντόπουλος άλλα
περίμενε, ούτε στην κυβέρνηση, που της είχαν με-
ταφέρει το μήνυμα ότι το χρηματιστήριο θα ανα-
βαθμιστεί από την MSCI σε ανεπτυγμένη αγορά.
Να κλείσει, δηλαδή, την πληγή που άνοιξαν το
2013 η οικονομική κρίση και η αναδιάρθρωση του
κρατικού χρέους. Πάντως, σύμφωνα με την αξιο-
λόγηση της MSCI για το 2025, η ελληνική αγορά
έχει κάνει εμφανή βήματα προόδου, τόσο σε θε-
σμικό όσο και σε λειτουργικό επίπεδο. Ορατές και
βάσιμες οι ελπίδες… για το 2026 να μας βρει στη
«λίστα παρακολούθησης» προς αναβάθμιση και
για το 2027 να «βαπτιστούμε» αναπτυγμένη αγορά.

Ζευγαράκι
Φτάνουν στα αυτιά μου κάτι περίεργες πληροφορίες για
έναν πάλαι ποτέ κραταιό και almighty υπουργό, που αρμενί-
ζει ένα από τα δυο πέλαγα της χώρας, αγκαζέ με μια influen-
cer με πυρρόξανθη κόμη. Το βαθύ λαρύγγι είναι σφίγγα και
δεν μου έδωσε ούτε αποδείξεις αλλά ούτε και ονόματα. 

Στήνουν κάλπες 
Δεν ξέρω αν αληθεύει, αλλά ένα πουλάκι μού τιτίβισε πως
στη Χαριλάου Τρικούπη διακινείται μια ιδέα που μπορεί να
καταλήξει και σε επίσημη διεκδίκηση. Η μελωδική φωνή,
λοιπόν, μου είπε πως μετά την έκπτωση των τριών Σπαρ-
τιατών που άφησε λειψή την Ολομέλεια της Βουλής, το
ΠΑΣΟΚ θα εγείρει ζήτημα επαναληπτικών εκλογών στις
τρεις εκλογικές περιφέρειες, δηλαδή στη Β’ Πειραιώς,
στην Α’ Θεσσαλονίκης και στον Νότιο Τομέα. 
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Μυρίζει μπαρούτι 
Στον ΣΥΡΙΖΑ μαθαίνουμε ότι η διαδικασία εκλο-

γής της νέας Πολιτικής Επιτροπής θα είναι υβριδική,
όπως λένε. Δηλαδή, θα γίνει και διά ζώσης και ηλε-
κτρονικά. Δεδομένου ότι στην Κουμουνδούρου δεν
γνωρίζουν και πολύ καλά «τι λένε τα κομπιούτερς κι
οι αριθμοί», φίλος μου από τον ΣΥΡΙΖΑ μου είπε πως
υπάρχει έντονη ανησυχία τόσο για τη διαδικασία όσο
και για το αποτέλεσμα. Άλλοι πάλι λένε ότι στήθηκε
έτσι η ιστορία, ώστε να υπάρξει μια γερή νοθεία στο
αποτέλεσμα για την Πολιτική Επιτροπή. Ούτε που
θέλω να το πιστέψω, ούτε που θέλω να το σκέφτο-
μαι. Τέτοια πράγματα στον ΣΥΡΙΖΑ;Τα

..
. 
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Πρόοδος! Λιγότερη δουλειά 
για να εξοφλήσουμε το κράτος

Χρειαστήκαμε 175 ημέρες εργασίας (περίπου μισό
χρόνο) το 2024 για να πληρώσουμε τους φόρους και τις
εισφορές, σύμφωνα με τη μεθοδολογία της «Ημέρας
Φορολογικής Ελευθερίας», με βάση τα στοιχεία της Κο-
μισιόν. Πρόκειται για τη χαμηλότερη φορολογική επιβά-
ρυνση από το 2011, εξέλιξη η οποία έφερε τη χώρα μας
πιο κοντά στον ευρωπαϊκό μέσο όρο (175 ημέρες) και
στην 11η θέση των χωρών της ΕΕ, στην «κλίμακα» των
φορολογικών βαρών. Για το 2025 θα δουλέψουμε έξι
ημέρες λιγότερες, σε σχέση με το 2024, για να πληρώ-
σουμε τους φόρους και τις εισφορές στο κράτος. 

Η πρώτη έξοδος Σκρέκα
Την πρώτη… έξοδο μετά την εκλογή του με μια χαλαρή

κουβέντα με τα ΜΜΕ αλλά και
φίλους προγραμματίζει ο νέος
γραμματέας της Νέας Δημο-
κρατίας Κώστας Σκρέκας. Το
ραντεβού έχει δοθεί για το
βράδυ της 1ης Ιουλίου σε γνω-
στό στέκι του κέντρου. Βέβαια
ο Τρικαλινός πολιτικός έχει
σηκώσει εδώ και ημέρες τα
μανίκια, συναντώντας στελέχη
και κάνοντας επαφές με τη
βάση του κόμματος, προετοιμάζοντας μεθοδικά το επι-
χειρησιακό σχέδιο για την εκλογική μάχη του 2027. 

Ούτε νερό
Η πρεμιέρα της Προανακριτικής ήταν δύσκολη. Κι αυ-

τό δεν αφορούσε τα τζαρτζα-
ρίσματα μεταξύ των μελών
της πλειοψηφίας και της αντι-
πολίτευσης. Η πρώτη ημέρα
άλλωστε ήταν μόνο για την
εκλογή προεδρείου, όμως
κοράκιασαν οι χριστιανοί, κα-
θώς δεν είχαν ούτε ένα ποτή-
ρι νερό. Τη δυσάρεστη έκπλη-
ξη δοκίμασε πρώτη η Μιλένα
Αποστολάκη του ΠΑΣΟΚ, που
θέλησε να ξεδιψάσει, αλλά
όπως έμαθε από την αρμόδια υπάλληλο, κάτι τέτοιο δεν
προβλέπεται. 

Επειδή κάποιοι, οι γνωστοί-άγνω-

στοι δηλαδή, ασχολήθηκαν με τη

σημειολογία στη χωροταξία της

αναμνηστικής φωτογραφίας στη

Σύνοδο Κορυφής, μια παλιά καρα-

βάνα στην κεντρική πολιτική σκη-

νή, όχι δεξιούλης, αλλά τίμιος αρι-

στερός, μου είπε την εξής ατάκα:

«Είδαμε πώς πήγε κι όταν καθόμα-

σταν δίπλα δίπλα με τους ηγέτες,

ειδικά τους βόρειους». 

Λωτοφάγοι 

Το μενού της Χάγης
Εξαιρετικοί οικοδεσπότες υπήρξαν ο βασιλιάς Βίλεμ Αλέξανδρος

και η βασίλισσα Μάξιμα της Ολλανδίας, οι οποίοι παρέθεσαν δείπνο
στους ηγέτες των χωρών-μελών του ΝΑΤΟ, περιλαμβανομένου και
του Αμερικανού προέδρου Τραμπ, το βράδυ της Τρίτης στο παλάτι
Huis Ten Borch στη Χάγη. Το μενού ήταν εξαιρετικά πλούσιο: Τόνος
ψημένος με καραμελωμένη κρούστα, μους από πίκλες Άμστερν-
ταμ, με σχοινόπρασο και τραγανά κρεμμυδάκια για ορεκτικό, φιλέ-
το μοσχαριού με σάλτσα από μανιτάρια, σπαράγγια και πατάτες για
κύριο πιάτο, και τάρτα σοκολάτας με μαλακή καραμέλα και σος βα-
νίλιας για επιδόρπιο. Οι ηγέτες απόλαυσαν μια εξαιρετική σαμπάνια
του 2012 και φυσικά, εκλεκτά κρασιά του παλατιού.

Λ
οιπόν… Ξέρουν πολλοί
ότι μου αρέσει να ξε-
σκονίζω τη Διαύγεια.

Ξέρουν πάρα πολλοί ότι βρί-
σκω διαμαντάκια. Ξέρουν τέ-
λος οι φαντομάδες… πρωτα-
γωνιστές ότι ανακαλύπτω πολ-
λά και αντιλαμβάνομαι περισ-
σότερο πώς παίζεται το παιχνί-
δι. Και επειδή μου αρέσει αυτό
το «άθλημα», θα το συνεχίσω.
Για να διαπιστώσω μέχρι πού
μπορούν να φτάσουν ορισμέ-
νοι. Πάμε στην «ανακάλυψη». 

Τις προηγούμενες εβδομά-
δες είδα τον περιφερειάρχη
Θεσσαλίας Δημήτρη Κουρέτα
παντού να διαφημίζει το πρό-
γραμμα «Θεσσαλία 2021-
2027». Όλα good. Και χθες,
διαπίστωσα ότι αρχίζει να βά-
ζει υπογραφές για… μακέτες σε ένα συγκεκριμένο
ΜΜΕ. Μάλιστα, στην απόφαση που είδα και την έχω «κα-
τεβάσει» για το αρχείο μου, τονίζεται και η ημέρα που θα
γίνει η δημοσίευση, ενώ για να δικαιολογηθεί η «διαφή-
μιση», υπογραμμίζεται στην απόφαση ότι το συγκεκρι-
μένο μέσο επιλέχθηκε «…επειδή η υπόψη ενέργεια

εξυπηρετεί ανάγκες προβολής κι επικοινωνίας του Προ-
γράμματος “Θεσσαλία 2021-2027” και επειδή ο ανάδο-
χος διαθέτει την εμπειρία, την υλικοτεχνική υποδομή και
το στελεχικό δυναμικό για την παροχή συναφών υπηρε-
σιών». Αυτά προς το παρόν, θα επανέλθω όταν δω το…
περιοδικό στις 5 Ιουλίου.

Ο Κουρέτας και οι πληρωμένες μακέτες του…
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«Μόνη επιλογή για αλλαγή
είναι το ΠΑΣΟΚ», λέει ο

συμπαθής εκπρόσωπός του
Κώστας Τσουκαλάς. Really?

ΟΚ. Μόνο που στη λέξη
«αλλαγή» το άλφα δεν είναι

πια κεφαλαίο. Έτσι
αποφάσισε η ιστορία μετά 

τη λαίλαπα που ακολούθησε
τη νίκη του ΠΑΣΟΚ το 1981.

Ένα Άλφα 
κάνει 

την αλλαγή  
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Y πάρχουν διάφορα «θέματα» με τις δημοσκοπήσεις, το έχου-
με πει ξανά και ξανά. Από την επιλογή μη αντιπροσωπευτι-
κού δείγματος και τη χαμηλή συμμετοχή των πολιτών, που

οδηγούν σε παραμορφωμένη εικόνα της κοινής γνώμης, έως το γεγο-
νός ότι πολλοί ψηφοφόροι δεν δηλώνουν ειλικρινά τις προθέσεις τους,
ειδικά όταν πρόκειται για αμφιλεγόμενες επιλογές. Παράλληλα, η δια-
τύπωση των ερωτήσεων μπορεί να επηρεάσει τις απαντήσεις, ενώ η
χρονική απόσταση από τις εκλογές και οι αναποφάσιστοι ψηφοφόροι
περιπλέκουν ακόμα περισσότε-
ρο την πρόβλεψη των τελικών
αποτελεσμάτων. Και βέβαια, ο
τρόπος παρουσίασης των δημο-
σκοπήσεων από τα ΜΜΕ μπορεί
να δημιουργήσει παραπλανητι-
κές εντυπώσεις στο κοινό.  

Ποιος φταίει;
Εντάξει όλα αυτά. Όμως, πόσο

«μαγείρεμα» μπορεί να έχει
κάνει μια δημοσκόπηση, όταν
ένα κόμμα εμφανίζεται στο 2,9%
των προτιμήσεων των ψηφοφό-
ρων; Να ήταν, άραγε, στην πραγ-
ματικότητα, στο 30% και να του
«έκοψε» 27 μονάδες και κάτι
ψιλά; Στη Βόρεια Κορέα ίσως.
Εδώ αποκλείεται.

Ο θυμός του ΣΥΡΙΖΑ (το 2,9%
που λέγαμε) με την τελευταία
δημοσκόπηση και η «οργισμένη
αντίδρασή του» είναι εύλογα,
αλλά έχουν εντελώς λάθος απο-
δέκτη. Δεν φταίει για τα θλιβερά
του αποτελέσματα η δημοσκό-
πηση· ούτε εκείνοι που ρώτη-
σαν, αλλά ούτε και εκείνοι που απάντησαν. Φταίει ο ίδιος.

Εάν, δε, υποθέταμε ότι τα τελευταία δύο χρόνια έσκιζε δημο-
σκοπικά, ή έστω δεν έπεφτε σε κάθε δημοσκόπηση όλο και πε-
ρισσότερο, πες εντάξει, έχει κάποιο δίκιο να φωνάζει. Όμως, το
2,9% δεν εμφανίστηκε ξαφνικά. Είναι το αποτέλεσμα μιας σταθε-
ρά πτωτικής πορείας, η οποία απλώς ανακόπτεται ελαφρώς ανά
περιόδους. Ούτε καν τις φάσεις μεγάλης λαϊκής δυσαρέσκειας
προς την κυβέρνηση δεν κατάφερε να κεφαλαιοποιήσει ποτέ πο-
λιτικά, το ΠΑΣΟΚ την καρπώνεται και η κυρία Κωνσταντοπούλου.

Κι όταν βλέπεις, τον Φεβρουάριο, ας πούμε, την εποχή του αναβρα-
σμού για τα Τέμπη, να σου κλέβει το κοινό η Ζωή Κωνσταντοπούλου,
ανεβαίνοντας πάνω από το 10% κι εσύ να μένεις πέριξ του 5%, αυτό θα
έπρεπε να σου πει ότι κάποια στιγμή θα φτάσεις και στο 2,9%. Μη φτά-
σεις και πιο κάτω δεν ξέρω.

Δεν ξέρω εάν παίζετε χαρτιά, όμως στα χαρτιά υπάρχει ένας πολύ βα-
σικός κανόνας: Εάν δεν σου «βγαίνει» το φύλλο, άλλαξέ το. Πέτα το, πά-
ρε άλλο. Είναι ανοησία να επιμένεις σε ένα φύλλο που δεν λέει να δώσει
έστω μια κέντα. Και μετά να φωνάζεις ότι είναι «σημαδεμένη» η τρά-

πουλα. Εάν, πάλι, για τους εντελώς δικούς σου λόγους έχεις αποφασί-
σει ότι εσύ θα επιμείνεις, μη φωνάζεις, δεν φταίει κανείς άλλος.

Έχει επιστροφή αυτός ο δρόμος;
Ο ΣΥΡΙΖΑ δεν φαίνεται να κατάλαβε το πιο βασικό, τα τελευταία δύο

χρόνια. Επέμεινε να λέει, πάλι και πάλι, ότι «τώρα θα σοβαρευτούμε, θα
ανασυνταχθούμε και θα αναστρέψουμε το κλίμα», αλλά το κλίμα είχε
στραβώσει σε σημείο που είναι αμφίβολο εάν μπορεί να αναστραφεί. 

Στον καθέναν μας αναλογεί
συγκεκριμένος αριθμός στρα-
βοπατημάτων σε τούτη τη ζωή.
Εάν, δε, ξεκινάμε και με τη δή-
λωση «εγώ δεν στραβοπατάω
ποτέ», ο αριθμός αυτός μειώνε-
ται δραματικά. Ο ΣΥΡΙΖΑ, προερ-
χόμενος από δύο βαριές εκλογι-
κές ήττες, μια διακυβέρνηση
που τον κλόνισε και μια ανύπαρ-
κτη αντιπολίτευση, αποφάσισε
να εξαντλήσει όλα τα στραβοπα-
τήματα που του αναλογούσαν μέ-
σα σε λίγους μήνες. Και να κάνει
και μερικά έξτρα. 

Τώρα, φαίνεται να βρίσκεται σε
μια διελκυστίνδα: Από τη μια
πλευρά βρίσκεται η περίφημη
«σοβαρότητα» που πρέπει να
επιδείξει μπας και τον ξαναπλη-
σιάσουν οι «σοβαροί» αριστεροί
και από την άλλη πλευρά η επί-
γνωση ότι με αυτόν τον τρόπο δεν
πάει πουθενά. Για πολλούς λό-
γους. 

Πρώτον, διότι δεν ανέβηκε
στην εξουσία στέκοντας μακριά

από τον λαϊκισμό. Καλώς ή κακώς, πάντως τον ενστερνίστηκε και
με αυτόν μάζεψε αρκετούς ψηφοφόρους. Δεύτερον, οι εποχές
είναι πονηρές. Και ο λαϊκισμός είναι στα ντουζένια του. 

Καθώς τον τραβάνε, λοιπόν, οι δύο τάσεις, συνεχίζει να στραβο-
πατά και όταν θέλει να αποφύγει τα στραβοπατήματα, απλώς μένει
ακίνητος, σε ένα πολιτικό no man’s land, το οποίο δεν δείχνει να
αφορά κανέναν. 

Ίσως η τελευταία ελπίδα του ΣΥΡΙΖΑ να είναι η πτώση -ή και διά-
λυση- του κόμματος του Στέφανου Κασσελάκη. Οι τριγμοί είναι

πολύ έντονοι κι εκεί, κόσμος φεύγει, άλλος κόσμος διαμαρτύρεται έν-
τονα για διάφορα, κ.λπ. 

Όμως, όταν φτάνεις να είσαι ο λιγότερο ισχυρός πόλος από τα κόμμα-
τα της Αριστεράς, γιατί να συσπειρωθούν γύρω από σένα οι «άστεγοι»
αριστεροί και να μην πάνε στου Βαρουφάκη, ας πούμε;

Οι δημοσκοπήσεις δεν είναι εκλογές, είναι όμως ευκαιρίες για σκέ-
ψη. Ισχύει για όλα τα κόμματα, του κυβερνώντος συμπεριλαμβανομέ-
νου. Όταν, λοιπόν, σε μια από αυτές βγαίνεις εκτός Βουλής, δεν πρέπει
να φωνασκείς ασκόπως. Να κάτσεις να δεις τι κάνεις λάθος πρέπει.

Σχόλιο
Μαρία
Δεδούση

dedoussimaria@hotmail.com

Της στραβιάς κατάστασης 
της φταίνε οι δημοσκοπήσεις 
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του ειδικού συνεργάτη

O
μηροι των ΚΥΔ, δηλαδή των εται-
ρειών που υποβάλλουν τις δη-
λώσεις, έχουν καταστεί οι αγρό-

τες, καθώς προκειμένου να λαμβάνουν
αποζημιώσεις πείνας οδηγούνται στην
υπογραφή δρακόντειων συμβάσεων. Οι
καταχρηστικές χρεώσεις και οι όροι είναι
πέραν πάσης προσδοκίας και είναι εμ-
φανείς στη σύμβαση που έχει συνάψει η
εταιρεία Δ. ΝΤΟΓΚΟΥΛΗΣ Ε. ΠΑΠΑΔΟΥ-
ΛΗ ΟΕ, που εδρεύει στη Λάρισα, με
υπεύθυνο γεωπόνο τον Δημήτρη Ντογ-
κούλη, και φέρνει στη δημοσιότητα η
«Political».

Ταρίφα 2.000 ευρώ
Μέσω της σύμβασης αυτής, που συνά-

φθηκε στις 20/12/2023 και έχει πενταετή
διάρκεια, ο σύμβουλος αναλαμβάνει την
τεχνική υποστήριξη της γεωργικής εκμε-
τάλλευσης του αγρότη για την υλοποίηση
των οικολογικών σχημάτων που προβλέ-
πονται στην Κοινή Αγροτική Πολιτική
2023-2027. Είναι δε τόσο καταχρηστική
που προβλέπει ότι αν ο αγρότης διακόψει

τη σύμβαση, θα πρέπει να καταβάλει
στην εταιρεία το ποσό των 2.000 ευρώ.

Πέραν αυτού προβλέπει:
• Για τα οικοσχήματα 1, 2, 3, 4, 5, 7, 8 και

10 (ο κάθε αριθμός περιγράφει συγκε-
κριμένη δράση, όπως, για παράδειγμα, η
τοποθέτηση δακοπαγίδων στις ελιές) η
αμοιβή του συμβούλου είναι ίση με το 9%
από το ποσό που έχει λαμβάνειν ο δι-
καιούχος για το κάθε έτος. 

• Για το οικοσχήμα 6 η αμοιβή του συμ-
βούλου είναι ίση με το 9% (κατ’ ελάχιστον
50 ευρώ) από το ποσό που έχει λαμβά-
νειν ο δικαιούχος για το κάθε έτος και
επιπλέον 20 ευρώ ανά έτος για τη χρήση
της ευφυούς εφαρμογής, η οποία είναι
υποχρεωτική για την υλοποίηση του 6ου
οικολογικού σχήματος, και επιπλέον 30
ευρώ ανά έτος εφόσον επιλέξει το οικο-
σχήμα για τη διαχείριση των υπολειμμά-
των ψεκαστικών υγρών στα κηπευτικά,
τις μόνιμες και τις αροτραίες καλλιέργει-

ες για τη σύμβαση με την εταιρεία διαχεί-
ρισης των υπολειμμάτων.

• Για το οικοσχήμα 9 η αμοιβή του συμ-
βούλου είναι ίση με 3 ευρώ ανά στρέμμα
που συμμετέχει στη συγκεκριμένη δρά-
ση.

• Στις παραπάνω τιμές δεν συμπερι-
λαμβάνεται ο ΦΠΑ.

Τα καλά δεν σταματούν εδώ, καθώς ο
σύμβουλος έχει δικαίωμα να τροποποιεί
την τιμολογιακή του πολιτική κατά το δο-
κούν. Κοινώς να χρεώνει ό,τι θέλει. Βέ-
βαια, βάσει της σύμβασης πρέπει να
υπάρχει συμφωνία και των δύο πλευρών,
αλλά αν δεν υπάρξει, ενεργοποιείται η
δαμόκλειος σπάθη της ρήτρας των 2.000
ευρώ για πρόωρη διακοπή σύμβασης.

Εικονική πραγματικότητα
Αν όμως διαβάσει κάποιος πιο προσε-

κτικά τα παραπάνω, το ποσοστό του 9%
δεν είναι πραγματικό. Ναι μεν εκ πρώτης

όψεως ο αγρότης πληρώνει για κάθε 100
ευρώ που εισπράττει 9 ευρώ, αλλά στην
πραγματικότητα το 9% επιβάλλεται σε πο-
σό που θεωρητικά θα πάρει και αν γίνει
όπως με τις περσινές επιδοτήσεις, όπου
οι αγρότες πήραν τα μισά απ’ όσα υπολό-
γισαν τα ΚΥΔ γιατί το έριξαν στην… οικο-
λογία, τότε πληρώνουν 18 ευρώ στα 100
που λαμβάνουν. Σε αυτά πρέπει να προ-
στεθούν και οι έξτρα χρεώσεις που προ-
βλέπονται και η περίφημη ελάχιστη
αμοιβή για το σχήμα 6 (αφορά την κομ-
ποστοποίηση κλαδιών από δενδρώδεις
καλλιέργειες) των 50 ευρώ. Και ένας γε-
ωργός με 50 στρέμματα, αν συμμετείχε
στο οικοσχήμα 6, είναι αμφίβολο αν πήρε
και τίποτα στο τέλος της μέρας.

Το βέβαιο είναι ότι οι ιδιοκτήτες ΚΥΔ
εισέπραξαν τις αμοιβές τους. Και κάποιοι
υποσχέθηκαν στους αγρότες ότι θα τους
δώσουν τιμολόγια για να μην κάνουν τί-
ποτα. Οι πληροφορίες αναφέρουν ότι τα
ΚΥΔ που έχουν εισαγάγει πλαστά και ει-
κονικά στοιχεία έχουν εντοπιστεί και τώ-
ρα οι ιδιοκτήτες των ΚΥΔ θα ισχυριστούν
ότι δεν έχουν ευθύνη, γιατί άλλωστε αυτό
φρόντισαν να γράψουν στις συμβάσεις.

Politically Incorrect 

Αποκαλύπτουμε σύμβαση ΚΥΔ του Νομού Λάρισας
που εντοπίστηκε να έχει εισαγάγει πλαστά στοιχεία

- Ο κίνδυνος για τους αγρότες

Οι αμαρτωλές συμβάσεις της ληστείας των αγροτών
από τα ΚΥΔ για επιδοτήσεις οικολογικών δράσεων

Ο Π Ε Κ Ε Π Ε
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Τ
ο όργιο των fake news που διακινή-
θηκαν στην Ελλάδα γύρω από τον διο-
ρισμό της στην πρεσβεία των ΗΠΑ

στην Αθήνα ανέβασε κατακόρυφα τα ντεσιμ-
πέλ των αντιδράσεων της ίδιας της Κίμπερλι
Γκίλφοϊλ. Το κλίμα δυσαρέσκειας και εκνευ-

ρισμού καταγράφεται από τα
πρώτα κιόλας λεπτά, όταν το
βράδυ της Τρίτης η «Politi-
cal» ενεργοποίησε την
απευθείας γραμμή επικοι-
νωνίας με το επιτελείο των

συνεργατών με το πρόσωπο-
κλειδί στον σχεδιασμό του

Αμερικανού προέδρου. 
Η «Political» συζήτησε επί μακρόν με τους

ανθρώπους που βρίσκονται δίπλα στην επό-
μενη πρέσβη των ΗΠΑ, ζητώντας περαιτέρω
ενημέρωση για τα ευφάνταστα σενάρια που
ταξίδεψαν με ταχύτητα και στην απέναντι
πλευρά του Ατλαντικού. 

Οργή για τα fake news
Από τις πολύωρες συνομιλίες, τα στελέχη

της ομάδας Γκίλφοϊλ, που ήταν σε ανοιχτή
γραμμή με την ίδια την 55χρονη νομικό, με-
τέφεραν στην «Political» την εντονότατη ενό-
χλησή της για τα όσα μεταδίδονταν και ανα-
παράγονταν. Τα ίδια πρόσωπα, εξ ονόματός
της, εξέπεμπαν το καθαρό μήνυμα ότι δεν
ήταν αληθείς οι πληροφορίες που παρουσιά-
στηκαν ως γεγονότα και ήθελαν να ανατρέ-
πεται η απόφαση Τραμπ για την ανάληψη των
καθηκόντων της, λόγω της ανακάλυψης δή-
θεν κωλυμάτων. 

Οι συνεργάτες της διακεκριμένης Αμερι-
κανίδας και στενής συνομιλήτριας του πρό-
εδρου των ΗΠΑ παρείχαν χωρίς περιστρο-
φές τη διαβεβαίωση ότι η Κίμπερλι Γκίλφοϊλ
θα αναλάβει κανονικά τα καθήκοντά της, μό-
λις περάσει ο διορισμός της από την αρμόδια
επιτροπή του Κογκρέσου.  

Με έκπληξη μάλιστα αντιμετώπισαν και την
ατυχή προσπάθεια που έγινε να συνδεθούν οι
αστήριχτοι ισχυρισμοί οι οποίοι χρησιμοποι-
ήθηκαν εις βάρος της, για το γεγονός ότι ακό-
μη δεν έχει έρθει στην Αθήνα, με την ταχύτε-
ρη τοποθέτηση του ομολόγου της στην αμερι-
κανική πρεσβεία στην Άγκυρα. Σε αυτό το
φόντο έστρεφαν τους προβολείς στις προ-
βλέψεις της εθνικής διοικητικής διαδικασίας
και ανέφεραν εμφατικά ότι επίκειται η ολο-
κλήρωση της μετακίνησής της στην κεφαλή
της διπλωματικής αντιπροσωπείας των ΗΠΑ
στην Αθήνα. Επισήμαιναν μάλιστα σε δηκτικό
ύφος ότι η χρονική διάρκεια δεν σχετίζεται
επ’ ουδενί με τα όσα αναληθή δημοσιεύτηκαν. 

Άλλωστε η σχέση της με τον Αμερικανό
πρόεδρο παραμένει ιδιαίτερα στενή, ανέφε-
ραν στην «Political» τα ίδια πρόσωπα. Υπεν-
θύμιζαν ότι η Κίμπερλι Γκίλφοϊλ αποτελεί
επιλογή του προέδρου των ΗΠΑ, ως μια υπο-
ψηφιότητα από το pool των προσώπων της

απολύτου εμπιστοσύνης του Ντόναλντ
Τραμπ. 

Διαψεύδεται έτσι και δημοσίευμα από τη
«USA Today» που έγραψε το εξής: «Οι πρέ-
σβεις των ΗΠΑ στη Γαλλία και την Ιρλανδία
ορκίστηκαν. Ωστόσο, πότε θα γίνει η επιβε-
βαίωση της Κίμπερλι Γκίλφοϊλ για την Ελλά-
δα; Σίγουρα, αυτό δεν έχει συμβεί μέχρι και
σήμερα». Έχουν περάσει πέντε μήνες από
την ορκωμοσία του Ντόναλντ Τραμπ και έξι

μήνες από τον τερματισμό του αρραβώνα της
Γκίλφοϊλ με τον Ντόναλντ Τραμπ Τζούνιορ. 

Η φιλελληνική ατζέντα
Η Γκίλφοϊλ θα προωθήσει την ατζέντα του

προέδρου Τραμπ για την Ελλάδα, ο οποίος -
όπως έχει τονίσει η ίδια- αγαπά τους Έλλη-
νες και την Ελλάδα. Μιλώντας στην εκδήλω-
ση του Λευκού Οίκου για την 25η Μαρτίου
1821, η Γκίλφοϊλ είχε υπογραμμίσει: «Σήμερα

γιορτάζουμε την πλούσια ιστορία μας και τον
διαρκή δεσμό μας μεταξύ της ίδρυσης των
ΗΠΑ και της Ελλάδας, και της ίδρυσης της
Ελληνικής Δημοκρατίας. Υπό τον πρόεδρο
Τραμπ πρέπει να κοιμάστε καλά το βράδυ και
να ξυπνάτε το πρωί αισιόδοξοι, γνωρίζοντας
ότι υπάρχει ένας άνθρωπος που θα αγωνιστεί
για την οικονομία αυτής της χώρας, για τη
θρησκευτική ελευθερία και για τη διαρκή
συμμαχία της Ελλάδας και των Ηνωμένων
Πολιτειών».

Πριν από λίγες ημέρες κυκλοφόρησε στα
ελληνικά το αυτοβιογραφικό βιβλίο της με
τίτλο «Κέρδισε κάθε μάχη - Πώς να υπερα-
σπίζεσαι τον εαυτό σου». Σε ένα βιβλίο 281
σελίδων που είχε γράψει πριν από πολλά
χρόνια, η λαμπερή νέα πρέσβης μιλά για τη
ζωή της, τις σχέσεις της, την οικογένεια, την
πολιτική και ό,τι άλλο την ενδιαφέρει, συν-
δυάζοντας τα βιώματά της με έναν οδηγό
προσωπικής ανάπτυξης.

«Έχοντας χάσει πολύ νωρίς τη μητέρα της
από λευχαιμία, η Κίμπερλι μεγάλωσε με τη
φροντίδα και τις νουθεσίες του πατέρα της, ο
οποίος προσπάθησε να την κάνει όσο πιο δυ-
ναμική και μαχητική μπορούσε. Την έμαθε
να δίνει με θάρρος τις προσωπικές της μά-
χες, να επιχειρηματολογεί σωστά και να υπε-
ρασπίζεται αποτελεσματικά τον εαυτό της.
Όλα αυτά τη βοήθησαν να γίνει η επιτυχημέ-
νη δικηγόρος και η δραστήρια γυναίκα που
είναι σήμερα», αναφέρεται στον πρόλογο του
βιβλίου.

Η διαδρομή έως το «οχυρό» 
Η Κίμπερλι Γκίλφοϊλ γεννήθηκε στο Σαν

Φρανσίσκο και σπούδασε στο Πανεπιστήμιο
Davis της Καλιφόρνια και στη Νομική Σχολή
του Πανεπιστημίου του Σαν Φρανσίσκο, όπου
απέκτησε πτυχίο Νομικής. Εργάστηκε ως ει-
σαγγελέας στο Σαν Φρανσίσκο έως το 1996.
Μετακόμισε στο Λος Άντζελες, όπου εργά-
στηκε για τέσσερα χρόνια ως εισαγγελέας
στην κομητεία του Λος Άντζελες, ειδικευό-
μενη σε υποθέσεις παιδικής κακοποίησης,
ενδοοικογενειακής βίας και σεξουαλικών
εγκλημάτων.

Το 2000 επέστρεψε στο γραφείο του ει-
σαγγελέα του Σαν Φρανσίσκο, όπου προσλή-
φθηκε από τον νεοεκλεγέντα εισαγγελέα της
πόλης Λούις Ρενέ. Το 2004, η Γκίλφοϊλ μετα-
κόμισε στη Νέα Υόρκη για να συμμετάσχει
στην εκπομπή «Both Sides» του Court TV,
όπου συζητούσε νομικά ζητήματα. Εργάστη-
κε επίσης ως νομική αναλύτρια στο Ander-
son Cooper 360°. 

Το 2006 εντάχθηκε στο Fox News ως νο-
μική αναλύτρια και άρχισε να συμπαρουσιά-
ζει την εκπομπή «The Five» το 2011. Η έντο-
νη προσωπικότητά της και οι συντηρητικές
πολιτικές της απόψεις την κατέστησαν
άκρως δημοφιλή στο αμερικανικό τηλεοπτι-
κό κοινό.

Οργή της Γκίλφοϊλ 
για τα fake news

Το επιτελείο των συνεργατών της μετέφερε στην «Political» 
την εντονότατη ενόχλησή της για τις φήμες που διακινήθηκαν 

ότι με απόφαση Τραμπ δεν πρόκειται να αναλάβει 
τα καθήκοντά της στην πρεσβεία των ΗΠΑ στην Αθήνα  

Γράφει 
η Αλεξία 
Τασούλη
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«Φ
ωτιά» έχει πάρει το πολιτικό
σκηνικό της χώρας το τελευ-
ταίο διάστημα με τα σενάρια

περί επιστροφής του Αλέξη Τσίπρα που
προκαλούν κλυδωνισμούς στο εσωτερικό
του ΣΥΡΙΖΑ, ενώ δημιουργούν νέο «δίπο-
λο» για τη Νέα Δημοκρατία. Η τελευταία
δημοσκόπηση της Interview εμφάνισε

ανοδική τάση για τη «γαλά-
ζια» παράταξη και για πρώ-
τη φορά τον ΣΥΡΙΖΑ κάτω
από το 3%. Μπορεί να ανα-
κάμψει η Κουμουνδούρου;
Πού το πάει ο Αλέξης Τσί-
πρας; Βρίσκει η ΝΔ
τον «παλιό καλό της
εαυτό» με φόντο

τις μεταρρυθμίσεις και το πακέτο
οικονομικής στήριξης ενόψει της
ΔΕΘ; Πού «κάθεται» το… κύμα
της Ζωής Κωνσταντοπούλου; Έχει
το ΠΑΣΟΚ πρόβλημα κυβερνησι-
μότητας με τον Νίκο Ανδρουλάκη
ως επικεφαλής; 

Η «Political» επικοινώνησε με τον πολιτι-
κό αναλυτή και γκουρού των εκλογικών
αναμετρήσεων Ανδρέα Δρυμιώτη και τον
επικεφαλής της εταιρείας δημοσκοπήσε-
ων Interview Δημήτρη Βασιλειάδη και έθε-
σε όλα τα ερωτήματα γύρω από το ρευστό
πολιτικό τοπίο που διαμορφώνεται στην
Ελλάδα, με τη Νέα Δημοκρατία να συμπλη-
ρώνει έξι χρόνια στο «τιμόνι» της χώρας.

«Ο ΣΥΡΙΖΑ πάει από 
γκάφα σε γκάφα»

Η δημοσκοπική καθίζηση του ΣΥΡΙΖΑ
τροφοδοτεί τον πολιτικό διάλογο, με τον κ.
Δρυμιώτη να εκτιμά πως δεν μπορεί να
ανακάμψει: «Έχει πάρει την κατηφόρα, δεν
έχει σημάδια ανάκαμψης, δεν έχει αφήγη-
μα. Είναι από γκάφα σε γκάφα. Ήταν ένα
κόμμα που συμπτωματικά ανέβηκε στην
εξουσία, το πίστευα πάντοτε. Ο ΣΥΡΙΖΑ χω-
ρίς τη ΝΔ το 2010 δεν θα γινόταν ποτέ κυ-
βέρνηση. Η ΝΔ τού δημιούργησε τις προ-
ϋποθέσεις να γίνει κυβέρνηση. Εμφανίστη-
κε ο Τσίπρας που είπε ότι εγώ δεν είχα κα-
μία ευθύνη για την κατάσταση και δεν έχω
υπογράψει οτιδήποτε. Εγώ μπορώ να σας
εξασφαλίσω την κατάργηση του μνημονί-
ου. Ήταν τότε ο μόνος άφθαρτος».

Για τα σενάρια επιστροφής του Αλέξη
Τσίπρα ανέφερε: «Η ιστορία έχει δείξει πως
κανένας που έχει γυρίσει δεν κερδίζει. Ο
Τσίπρας έχει χάσει έξι φορές. Τι αφήγημα
να έχει; Είμαι ξανά ο χαρισματικός; Δεν
μπορεί να το πει ξανά». 

Δεν υπάρχει εναλλακτική λύση 
Ο γνωστός πολιτικός αναλυτής ερωτη-

θείς για την πορεία της Νέας Δημοκρατία
τόνισε: «Πήγα σε ένα κανάλι και τους είπα

ότι η ΝΔ σε μια δημοσκόπηση είχε 27,8%
και τίτλο σε τροχιά ανάκαμψης. Τους ρώτη-
σα πότε ήταν η δημοσκόπηση; 23 Απριλίου
του 2023. Δηλαδή πριν τις εκλογές του
Μαΐου του 2023. Αμέσως μετά τα Τέμπη. Η
ΝΔ πήρε πάνω από 40%. Ο κόσμος αυτή τη
στιγμή, σωστό ή λάθος δεν έχει σημασία,
δεν βλέπει εναλλακτική λύση κυβερνησι-
μότητας. Κανένας από τους αντιπάλους της
δεν προβάλλει κυβερνητικό προφίλ. Δεν
πείθει τον κόσμο».

Ξεφουσκώνει η Ζωή
Για τη Ζωή Κωνσταντοπούλου και την

πτώση της στην τρίτη θέση μάς είπε: «Έχει
αρχίσει να ξεφουσκώνει. Η ιστορία των
Τεμπών έχει ξεκαθαρίσει. Είναι και δύσκο-
λο για τον κόσμο να παραδεχτεί ότι έκανε
λάθος. Είναι σαφές ότι δεν υπήρχαν παρά-
νομο φορτίο και συγκάλυψη. Εδώ και δύο
χρόνια είμαι ο μόνος που ισχυριζόμουν
πως δεν μπορεί να ήταν έτσι τα πράγματα.
Δεν είχα καμία παραπάνω πληροφόρηση
τότε. Δεν έστεκαν αυτά τα πράγματα. Πώς

μπορώ να φανταστώ εγώ ότι και 15 ετών ξυ-
λόλιο να είχε μέσα, ο Μητσοτάκης ή ολό-
κληρη ΝΔ ενεπλάκη για να γλιτώσει έναν
λαθρέμπορο; Δεν στέκει στη λογική».

ΠΑΣΟΚ: «Δεν το πιστεύει κανείς»
Όσο για το ΠΑΣΟΚ και τον Νίκο Ανδρου-

λάκη, ο κ. Δρυμιώτης τόνισε: «Το πρόβλημά
του είναι άλλο: θα έπρεπε να είναι το αντί-
παλο δέος της ΝΔ. Δεν έχει βρει τον βημα-
τισμό του και κυρίως αυτό που έρχεται από
την ηγετική ομάδα. Έκαναν ξανά εκλογές,
ψήφισαν τον ίδιο άνθρωπο. Μια ερώτηση
στον εαυτό μου: θα πάμε στις εκλογές, θα
χάσει ξανά, πόσες ήττες πρέπει να έχει για
να καταλάβει ότι πρέπει να αλλάξει ο ίδιος;
Δεν προβάλλει κυβερνητικό έργο, δεν τον
πιστεύει κανείς. Στην τελευταία δημοσκό-
πηση πήρε τα μισά από τα όσα πήρε το κόμ-
μα του. Οι μισοί δυνητικοί ψηφοφόροι δεν
τον εγκρίνουν για πρωθυπουργό».

«Ψάχνει τον βηματισμό της η ΝΔ»
Ο πολιτικός αναλυτής και επικεφαλής της

Interview Δημήτρης Βασιλειάδης, μιλώντας
στην «Political», τόνισε για την πτώση του
ΣΥΡΙΖΑ: «Δεν ήταν ένα φαινόμενο που με
εξέπληξε. Χάνει ποσοστά σε κάθε μέτρηση.
Άλλες φορές δεκαδικά, άλλες και μονάδα.
Το τελευταίο κύμα ήταν οριακά πάνω από 4%.
Ακολούθησε το συνέδριο που δεν απασχό-
λησε τον κόσμο, δεν έβγαλε κάποια είδηση.
Ή η είδηση που έβγαλε ήταν πως κάποιοι
ομιλητές είπαν πράγματα που θεωρήθηκαν
έως και απίθανα. Υπάρχει και μια εσωτερική
αμφισβήτηση στο πρόσωπο του Φάμελλου.
Ο Πολάκης λέει πράγματα, στελέχη εγκατα-
λείπουν τον ΣΥΡΙΖΑ. Αναζητεί υποψήφιους

για την Κεντρική Επιτροπή και συναντά
απροθυμία. Τα εσωτερικά προβλή-

ματα αποτυπώθηκαν στη δημο-
σκόπηση της Interview».

Ο Τσίπρας φταίει 
Όπως εξήγησε, καταλυτικός

παράγοντας για την πτώση του ΣΥ-
ΡΙΖΑ είναι και η στάση του Τσίπρα

που τους προκαλεί αποσυσπείρωση. «Δεν
ξέρω αν πάει για ταφόπλακα. Μετά τι θα
κληρονομήσει; Πώς θα φτιάξει κόμμα αν ο
ΣΥΡΙΖΑ διαλύσει; Αυτό που λέει ότι θα κά-
νει είναι κάτι καινούργιο. Αυτό δημιουργεί
αποσυσπείρωση σε όσους έχουν μείνει
στον ΣΥΡΙΖΑ. Πλέον είναι πέντε κόμματα
διασπασμένα. Όλα αυτά αποδίδονται κατά
την άποψή μου στον Τσίπρα. Τις έχει προ-
καλέσει ο Τσίπρας. Δεν τις προκάλεσε ο
Φάμελλος. Τα χάλασε με τον Βαρουφάκη,
με την Κωνσταντοπούλου που έγιναν από
δύο χωριά χωριάτες, ο Τσίπρας έφερε τον
Κασσελάκη και ο Τσίπρας τον έδιωξε. Ο
Τσίπρας προκάλεσε την απόσχιση της Νέας
Αριστεράς που δεν ήθελε τον Κασσελάκη.
Ο Τσίπρας δημιούργησε το Κίνημα Δημο-
κρατίας αφού ο Κασσελάκης ήθελε κόμμα
και έπρεπε να έχει ένα δικό του».

Για τη ΝΔ ο κ. Βασιλειάδης ανέφερε:
«Ψάχνει να βρει τον καλό της εαυτό. Έχει
δρόμο. Η άνοδός της κατά μία μονάδα
οφείλεται κυρίως στην ανασφάλεια της
κοινής γνώμης λόγω της κρίσης στη Μέση
Ανατολή. Κάθε φορά που έχουμε τέτοια πε-
ριστατικά συσπειρώνονται όλοι γύρω από
το κυβερνών κόμμα. Ακόμη και το σκάνδα-
λο του ΟΠΕΚΕΠΕ θα μπορούσε να το φθεί-
ρει. Συνυπήρχε με το πρόβλημα και μετά
προσπάθησε να το αντιμετωπίσει. Είναι
γόρδιος δεσμός, αν δεν μπορείς να το λύ-
σεις, το κόβεις». 

Τέλος, για τη Ζωή Κωνσταντοπούλου ση-
μείωσε: «Θεωρώ ότι παγιώνει τριπλάσιο
ποσοστό από αυτό που πήρε στις ευρωε-
κλογές. Είναι τριπλάσιο και βάλε. Αυτό επι-
μένει. Έχει χάσει τη φόρα που είχε πάρει
με τα Τέμπη. Θυμίζω ότι η Interview την εί-
χε δώσει δεύτερη την περίοδο των Τεμπών.
Τη βλέπω να σταθεροποιείται στη σφαίρα
του 8% με 10%».

Τι λένε στην «Political» ο γκουρού των εκλογικών 
αναμετρήσεων Ανδρέας Δρυμιώτης και ο επικεφαλής 

της Interview Δημήτρης Βασιλειάδης για το ρευστό πολιτικό τοπίο 

του Μίλτου 
Σακελλάρη

sakellarismiltos@yahoo.com

Ανδρέας Δρυμιώτης Δημήτρης Βασιλειάδης

Η καθίζηση ΣΥΡΙΖΑ,
το νέο κόμμα Τσίπρα, 
η άνοδος της ΝΔ και 
η φούσκα της Ζωής
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Ο
υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης
και Τροφίμων Κώστας Τσιάρας
προανήγγειλε τη δημιουργία μη-

χανισμού ανάκτησης χρημάτων των ενι-
σχύσεων που παρανόμως είχαν ει-
σπραχθεί από παραγωγούς, καθώς και
το μπλοκάρισμα πληρωμών για τη βιολο-
γική κτηνοτροφία και τη βιολογική με-
λισσοκομία μέχρι να ολοκληρωθούν οι
έλεγχοι.

«Μέσα από διαδικασίες οι οποίες θα
εξελιχθούν το επόμενο χρονικό διάστη-
μα θα δημιουργηθεί ένας μηχανισμός
ανάκτησης όλων αυτών των χρημάτων
που έχουν δοθεί ενδεχομένως παράνο-
μα», ξεκαθάρισε ο κ. Τσιάρας μιλώντας
χθες στον ΑΝΤ1 και πρόσθεσε ότι η κυ-
βέρνηση έχει ήδη ξεκινήσει μια διαδικα-
σία ριζικής ανασυγκρότησης του ΟΠΕ-
ΚΕΠΕ, τη στιγμή που η πλήρης διαλεύ-
κανση της υπόθεσης των επιδοτήσεων
αποτελεί δέσμευση με πολιτικό και θε-
σμικό βάρος, η οποία, όπως τόνισε, θα
προχωρήσει ανεξάρτητα από το πολιτικό
κόστος. 

«Το πρόβλημα έρχεται
από το παρελθόν»

Ο υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης
αναφερόμενος στις αποκαλύψεις που
πυροδοτήθηκαν από την εισαγγελική
έρευνα επισήμανε ότι «πιθανότατα
υπήρξαν άνθρωποι που πήραν χρήματα
χωρίς να τα δικαιούνται», ενώ στη συνέ-
χεια τόνισε ότι αυτά τα χρήματα θα μπο-
ρούσαν να είχαν κατευθυνθεί σε πραγ-
ματικούς αγρότες.

Ο κ. Τσιάρας υπογράμμισε ότι το πρό-
βλημα δεν είναι νέο, ούτε συγκυριακό.
«Έρχεται από το παρελθόν, με παθογέ-
νειες που περιγράφονται εδώ και χρόνια
αλλά ως Πολιτεία δεν καταφέραμε ποτέ
να τις αντιμετωπίσουμε. Πρόκειται για
ένα πολυπαραγοντικό πρόβλημα, που η
κυβέρνηση επιχειρεί να αντιμετωπίσει
συνολικά».

Στη συνέχεια ο υπουργός ξεκαθάρισε
ότι τώρα στο επίκεντρο βρίσκονται οι δη-
λώσεις για βιολογική παραγωγή, υπο-
γραμμίζοντας ότι αν δεν ολοκληρωθούν
οι έλεγχοι, δεν πρόκειται να πληρωθούν
άμεσα η βιολογική μελισσοκομία και
βιολογική κτηνοτροφία, που επρόκειτο
να πληρωθούν στις 30 Ιουνίου. Να σημει-
ωθεί ότι η βιολογική γεωργία θα πληρω-
θεί κανονικά.  

Τόνισε, επίσης, ότι από την πρώτη μέρα
της ανάληψης των καθηκόντων του, κα-
τόπιν ρητής εντολής του πρωθυπουργού,
ξεκίνησε σειρά παρεμβάσεων στον ΟΠΕ-
ΚΕΠΕ. Εξήγησε, ωστόσο, ότι ο οργανι-
σμός είχε βασικές θεσμικές και οργανω-
τικές ελλείψεις: «Δεν υπήρχε σταθερός

τεχνικός σύμβουλος. Η εταιρεία που διέ-
θετε το πληροφοριακό σύστημα λειτουρ-
γούσε χωρίς μακροπρόθεσμο συμβό-
λαιο. Δεν υπήρχε δυνατότητα παράδοσης
έργων στους προβλεπόμενους χρόνους». 

Όπως είπε στη συνέχεια, το σύστημα
ήταν υποστελεχωμένο, χωρίς να υπάρχει
ενδιαφέρον κινητικότητας ή προσλήψε-
ων. «Αυτά άρχισαν να διορθώνονται μό-
λις πρόσφατα», ενώ υπενθύμισε ότι χω-
ρίς Κτηματολόγιο και Δασικούς Χάρτες,
δεν μπορούσαν να προχωρήσουν και τα

Διαχειριστικά Σχέδια Βόσκησης, λαμβά-
νοντας, φυσικά, υπ’ όψιν την αδυναμία
των περιφερειών να τα συντάξουν.

Όσον αφορά τις καταγγελίες για εικονι-
κά βοσκοτόπια, ο Κώστας Τσιάρας επισή-
μανε: «Δεν θα μπορούσαμε να γνωρίζουμε
πόσα είναι τα ζώα που “χωράνε”, όταν δεν
υπάρχουν βοσκοτοπικοί ή τοπικοί χάρτες.
Από το 2015 και το 2017 υπήρξαν νομοθετι-
κές παρεμβάσεις από προηγούμενες κυ-
βερνήσεις, που επέτρεψαν να δηλώνονται
βοσκότοποι χωρίς να υπάρχουν ζώα». 

«Θα ενισχύσουμε 
τον ελεγκτικό μηχανισμό»

Σε ό,τι αφορά την υποστελέχωση του
οργανισμού και τα Διαχειριστικά Σχέ-
δια Βόσκησης, ο κ. Τσιάρας υπογράμ-
μισε: «Μέσω του ΟΑΕΔ και του υπουρ-
γείου Απασχόλησης θα εξασφαλίσου-
με 100 επιπλέον άτομα για να ενισχύ-
σουμε τον ελεγκτικό μηχανισμό του
ΟΠΕΚΕΠΕ. Παράλληλα, το υπουργείο
ανέκτησε την αρμοδιότητα των ειδικών
Διαχειριστικών Σχεδίων Βοσκής από
τις περιφέρειες, ώστε να προχωρήσει
το έργο της αποτύπωσης των βοσκοτό-
πων».

Επίσης, ο υπουργός αναφέρθηκε και
στη συνεργασία με την Ευρωπαϊκή Επι-
τροπή: «Θέσαμε τον ΟΠΕΚΕΠΕ σε επιτή-
ρηση, συμφωνώντας με τη Γενική Διεύ-
θυνση Γεωργίας της Ευρωπαϊκής Ένω-
σης για την υλοποίηση σχεδίου δράσης.
Από τις 11 Σεπτεμβρίου 2024, ο ΟΠΕΚΕ-
ΠΕ μπήκε σε τροχιά μεταρρύθμισης. Δεν
θα αφήσουμε περιθώρια για “παράθυρα”
του παρελθόντος».

Τέλος, ο κ. Τσιάρας ξεκαθάρισε πως
δεν είναι σωστό να στοχοποιείται καμία
περιφέρεια. Το πρόβλημα, όπως είπε
«δεν αφορά μόνο μία περιοχή, αλλά ένα
συνολικό σύστημα το οποίο καλούμαστε
τώρα να μεταρρυθμίσουμε».

ΤΣΙΑΡΑΣ ΓΙΑ ΟΠΕΚΕΠΕ

«Έρχεται μηχανισμός 
ανάκτησης παράνομων 

ενισχύσεων» 

«Δεν θα αφήσουμε περιθώρια για “παράθυρα” του παρελθόντος»,
δήλωσε ο υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και ξεκαθάρισε ότι θα

υπάρξει διαφάνεια με κάθε κόστος στον οργανισμό
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Σ
ε κλιμάκωση της πρόκλησης κατά
της Ελλάδας προχωρούν η Τουρκία
και η Λιβύη. Η υπογραφή «συμφω-

νίας» της λιβυκής Εθνικής Εταιρείας Πετρε-
λαίου (NOC) με την Τουρκική Εταιρεία Πε-
τρελαίου (TPAO) για σεισμικές έρευνες στην
Κωνσταντινούπολη είναι μια απόπειρα
εφαρμογής του παράνομου τουρκολιβυκού

μνημονίου. Επίσης, αποτε-
λεί άλλη μια απόδειξη των
συνεχών μεθοδεύσεων της
Άγκυρας κατά της πατρίδας
μας. Και όλα αυτά ενώ στην
Επίσημη Εφημερίδα της

Ευρωπαϊκής Ένωσης (η έκ-
δοση των νομικών πράξεων

της ΕΕ, από όπου διοχετεύεται η επίσημη
γενικότερα ενημέρωση από τα θεσμικά όρ-
γανά της) έχει δημοσιευτεί η προκήρυξη του
διαγωνισμού για τα θαλάσσια οικόπεδα στα
νότια της Κρήτης, η οποία κατοχυρώνει πλή-
ρως τα ελληνικά συμφέροντα. Σύμφωνα με
τη NOC και όπως αναφέρει χθες η «Li-
byaHerald», «η TPAO πρόκειται να πραγμα-
τοποιήσει γεωλογική και γεωφυσική μελέτη
τεσσάρων θαλάσσιων περιοχών και συζητή-
θηκε επίσης μια δισδιάστατη σεισμική έρευ-
να (10.000 γραμμικά χιλιόμετρα). Τα δεδο-
μένα που θα προκύψουν από αυτές τις έρευ-
νες θα υποβληθούν σε επεξεργασία εντός
μέγιστης περιόδου εννέα μηνών». Σύμφωνα

με ελληνικούς διπλωματικούς κύκλους,
χάρτης τον οποίο κυκλοφόρησε η NOC φαί-
νεται να κινείται νοτίως της μέσης γραμμής,
ενώ διευκρινίζεται επίσης ότι η Αθήνα δεν
θα δεχτεί παραβιάσεις των κυριαρχικών της
δικαιωμάτων.

Δάκτυλος της Άγκυρας
Η Άγκυρα προσπαθεί να εμπεδώσει την

παρουσία της στη Λιβύη με κάθε μέσο, ενώ
επιχειρεί να μετάσχει με επενδύσεις στην
ανοικοδόμησή της. Τους τελευταίους μήνες,
η Άγκυρα κατέβαλε μεγάλη προσπάθεια να
προσεταιριστεί τον στρατηγό Σαντάμ Χαλίφα
Χαφτάρ, ο οποίος ελέγχει το ΝΑ τμήμα της
χώρας, αντιπαρατιθέμενος με την Κυβέρνη-
ση Εθνικής Ενότητας που εδρεύει στην Τρί-
πολη. Σύμφωνα πάντα με τον λιβυκό Τύπο, ο
Χαφτάρ επιβλέπει ο ίδιος την υλοποίηση του
έργου της κατασκευής της μεγαλύτερης χα-
λυβουργικής μονάδας στον κόσμο από την
τουρκική εταιρεία Tosyali, στην περιοχή Ras
Al-Mangar της Ανατολικής Λιβύης. Όπως

αναφέρουν οι Λίβυοι, η εταιρεία Tosyali Solb
που κατασκευάζει το έργο είναι μια κοινο-
πραξία της τουρκικής εταιρείας Tosyali (30%)
και της United Steel Company of Libya (70%).
Οι Λίβυοι θριαμβολογούν, λέγοντας πως η
χαλυβουργική μονάδα θα έχει δυνατότητα
παραγωγής 7,5 εκατομμυρίων τόνων ετη-
σίως, κάτι που την καθιστά τη μεγαλύτερη -
του είδους της- στον κόσμο. H Ένωση Πρα-
κτορείων Ειδήσεων του Οργανισμού Ισλαμι-
κής Συνεργασίας υπογραμμίζει ότι «το έργο
περιλαμβάνει ένα ολοκληρωμένο λιμάνι
εξαγωγών μήκους τριών χιλιομέτρων και μια
διαπιστευμένη ακαδημία εκπαίδευσης, που
αντικατοπτρίζει το ολοκληρωμένο όραμα της
ενσωμάτωσης των βιομηχανικών και υλικο-
τεχνικών στοιχείων του». Επισημαίνεται, δε,
ότι η παραγωγή θα ξεκινήσει τον Μάιο του
2027.

Χωρίς όριο
Το θράσος των Λίβυων είναι όντως απερί-

γραπτο. Σύμφωνα με δημοσίευμα της 24ης

Ιουνίου 2025 στο «The Libya Observer», «το
υπουργείο Εξωτερικών της Κυβέρνησης
Εθνικής Ενότητας κάλεσε τον Έλληνα πρέ-
σβη Νικόλαο Γαριλίδη σχετικά με αυτό που
χαρακτήρισε ως “μονομερή βήματα” που
έλαβε η Αθήνα σε αμφισβητούμενες θαλάσ-
σιες περιοχές. Το υπουργείο Εξωτερικών της
Λιβύης ενημέρωσε τον Έλληνα πρέσβη για
την καταδίκη αυτών των βημάτων από την
Κυβέρνηση Εθνικής Ενότητας, τα οποία απο-
τελούν παραβίαση του διεθνούς ναυτικού δι-
καίου και σαφή παραβίαση των κυριαρχικών
δικαιωμάτων της Λιβύης. Το υπουργείο επι-
βεβαίωσε ότι είχε λάβει τα απαραίτητα δι-
πλωματικά μέτρα για να διαφυλάξει τα νόμι-
μα δικαιώματά του σε αυτές τις περιοχές. Αυ-
τή η διπλωματική κίνηση συμπίπτει με την
ανακοίνωση του Έλληνα πρωθυπουργού Κυ-
ριάκου Μητσοτάκη για τα σχέδια αποστολής
ελληνικών πολεμικών πλοίων σε διεθνή ύδα-
τα στα ανοιχτά των ακτών της Λιβύης… Η Κυ-
βέρνηση Εθνικής Ενότητας και η παράλληλη
κυβέρνηση είχαν προηγουμένως εκφράσει
την κατηγορηματική απόρριψη της προκήρυ-
ξης διεθνών διαγωνισμών από την Ελλάδα
για την εξερεύνηση πετρελαίου και φυσικού
αερίου σε θαλάσσιες περιοχές νότια της
Κρήτης, θεωρώντας ότι ορισμένες από αυτές
τις περιοχές εμπίπτουν στη θαλάσσια δικαιο-
δοσία και τα κυριαρχικά της δικαιώματα, τα
οποία δεν έχουν ακόμη οριοθετηθεί».

Η «συμφωνία» της λιβυκής Εθνικής Εταιρείας Πετρελαίου (NOC)
με την Τουρκική Εταιρεία Πετρελαίου (TPAO) 

για σεισμικές έρευνες στην Κωνσταντινούπολη 
είναι μια απόπειρα εφαρμογής του παράνομου μνημονίου

Τουρκολιβυκό θράσος… με υπογραφή  

του Νίκου 
Χιδίρογλου 
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Τ
ην εικόνα αποδρομής του ΣΥΡΙΖΑ, που
συνέθεσαν το πρόσφατο συνέδριο και
τα ευρήματα των δημοσκοπήσεων -τα

οποία η Κουμουνδούρου αμφισβητεί και πάλι-,
ήρθαν να ενισχύσουν οι συνεχείς παραιτήσεις
μελών και στελεχών του κόμματος που διαβλέ-
πουν πως το κόμμα έχει πλέον «κλείσει τον κύ-
κλο του» και προσπαθούν να απομακρυνθούν

όσο είναι ακόμα καιρός, για
να μην τους παρασύρει και
εκείνους το «καράβι που
βουλιάζει».

Την περασμένη Τρίτη, από
τον ΣΥΡΙΖΑ αποχώρησε μια
ομάδα 50 μελών από την Ορ-
γάνωση της Πεντέλης. Τα
ονόματα των υπογραφόντων

τη σχετική δήλωση δεν δόθηκαν στη δημοσιό-
τητα, όμως από την ίδια την ανακοίνωση απο-
χώρησης είναι εμφανής η τοποθέτησή τους:
Πρόκειται για επιχειρηματολογία που παρου-
σίασε στο πρόσφατο συνέδριο ο πρώην υπουρ-
γός Μεταφορών και Υποδομών Χρήστος Σπίρ-
τζης, ενώ δεν είναι τυχαίο πως η σύζυγός του
είναι (ή ήταν) μέλος της συγκεκριμένης οργά-
νωσης. 

Βέλη σε Φάμελλο, 
Παππά, Πολάκη

Τα μέλη που αποχώρησαν χαρακτηρίζουν το
πρόσφατο συνέδριο «fast track διαδικασία» ή
αλλιώς «ένα συνέδριο χωρίς προσυνεδριακό
διάλογο και εντέλει χωρίς συνέδρους», κριτική
που όχι μόνο έκανε από βήματος ο Χρήστος
Σπίρτζης, ενώ παράλληλα προσπάθησε να θέ-
σει σε ψηφοφορία πρόταση που θα καθιστού-
σε το συνέδριο… μη συνέδριο, αλλά ένα σώμα
που θα κατέληγε σε μια εισήγηση που θα πα-
ρουσιαζόταν στο «πραγματικό συνέδριο». 

Τα 50 μέλη υιοθέτησαν παράλληλα και την
κριτική που άσκησε ο Γιώργος Βασιλειάδης, ο
οποίος επέλεξε να μη θέσει εκ νέου υποψη-
φιότητα για στελεχικές θέσεις. Συγκεκριμένα
αναφέρουν πως «όσοι και όσες, το διάστημα
που ο ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ εξευτελιζόταν, σιωπούσαν
διευκολύνοντας το έργο Κασσελάκη, εμφανί-
στηκαν ως “Κασσελομάχοι”. Όσοι τον διέσω-
σαν στο συνέδριο του Φεβρουαρίου 2024, εμ-

φανίστηκαν ως ταγοί της ανασυγκρότησής του
ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ». Τα βέλη εδώ στρέφονται σαφώς
κατά των Σωκράτη Φάμελλου, Νίκου Παππά
και Παύλου Πολάκη. 

Ο μεν Πολάκης, που υπήρξε ο βασικός σύμ-
μαχος του Στέφανου Κασσελάκη, υποστήριξε
στο συνέδριο πως ήταν ο άνθρωπος-κλειδί για

την αποπομπή του, ενώ χρησιμοποίησε υπέρ
του και τη μήνυση που δέχτηκε από τον πρώην
πρόεδρο του κόμματος. Αυτοί που -κατά τα
πρώην μέλη της ΟΜ Πεντέλης- «διέσωσαν»
τον Κασσελάκη «στο συνέδριο του 2024», δεν
είναι άλλοι από τους Σωκράτη Φάμελλο και Νί-
κο Παππά που είχαν αντιταχθεί στην πρόταση

που κατέθεσε ο Αλέξης Τσίπρας για νέα προ-
σφυγή σε εσωκομματικές κάλπες.

Από την πλευρά της, η πλειοψηφία του κόμ-
ματος χαρακτήριζε «ανύπαρκτα» τα εν λόγω
μέλη, τονίζοντας πως δεν είχαν σημαντική
κομματική ή πολιτική δράση μέχρι σήμερα, αλ-
λά αποφάσισαν να κάνουν αισθητή την παρου-
σία τους με την… αποχώρησή τους. 

Την Τρίτη πάντως είχε γίνει γνωστή και η
αποχώρηση ενός πρώην βουλευτή, του Γιώρ-
γου Κυριακόπουλου, που είχε εκλεγεί στην
Αχαΐα με τις κάλπες του Μαΐου του 2023 με πε-
ρισσότερους από 10.000 σταυρούς -δεν επανε-
ξεκλέχτηκε όμως στις εκλογές του Ιουνίου της
ίδιας χρονιάς. Το στέλεχος της Αχαΐας έχει
αποτραβηχτεί εδώ και καιρό από τις δράσεις
του κόμματος, ενώ υπήρξε και αυτό μέλος που
προσέγγισε τον ΣΥΡΙΖΑ την εποχή της διεύρυν-
σης και της Προοδευτικής Συμμαχίας. 

Τα «ραντεβού» του Σωκράτη
Υπό τον φόβο των αποχωρήσεων από την

Κοινοβουλευτική Ομάδα του κόμματος, ο Σω-
κράτης Φάμελλος έχει ξεκινήσει κύκλο επα-
φών και συναντήσεων με βουλευτές του κόμ-
ματος. Μεταξύ άλλων, ο πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ
έχει συναντηθεί, με τον Βασίλη Κόκκαλη, τον
Γιώργο Παπαηλιού, τον Χάρη Μαμουλάκη, την
Καλλιόπη Βέττα, τον Διονύση Καλαματιανό αλ-
λά και τη Νίνα Κασιμάτη, η οποία τις τελευταίες
ημέρες εμφανίζεται να έχει ανοιχτή γραμμή με
το πρώην κόμμα της, την ώρα που έχει αποστα-
σιοποιηθεί από τον ΣΥΡΙΖΑ, στου οποίου το συ-
νέδριο ούτε που… πάτησε πόδι. 

Ο Σωκράτης Φάμελλος φέρεται να συζήτησε
«στρατηγικά και επικοινωνιακά ζητήματα που
απασχολούν το κόμμα στην τρέχουσα συγκυ-
ρία» όπως αναφέρουν συνεργάτες του. 

Πρακτικά όμως φέρεται να «κόβει κίνηση»
για τις διαθέσεις των βουλευτών του κόμματος,
καθώς δεν είναι λίγοι -τα γράφαμε στο χθεσινό
φύλλο της «Political»- εκείνοι που εμφανίζον-
ται να περιμένουν τις κινήσεις του πρώην πρω-
θυπουργού Αλέξη Τσίπρα. Αξίζει μάλιστα να
σημειωθεί ότι αντίστοιχη διαδικασία συναντή-
σεων φέρεται να έχει ξεκινήσει και ο πρώην
πρωθυπουργός, στο δικό του γραφείο στη λε-
ωφόρο Αμαλίας, αλλά σε πιο στενό κύκλο.

Νέες «φουρτούνες»
στον ΣΥΡΙΖΑ

με την αποχώρηση
50 ακόμη μελών 

Οι μαζικές αποχωρήσεις από την Οργάνωση Πεντέλης ενισχύουν
το κλίμα αμφισβήτησης κατά της ηγετικής ομάδας

και δυσαρέσκειας για τη δημοσκοπική καθίζηση του κόμματος

του Αντώνη 

Αναστασόπουλου
antonis.anastasopoulos@gmail.com

«Επίσημη πρώτη» της Προανακριτικής Επιτροπής για
τον Κώστα Καραμανλή, η οποία μέχρι τα τέλη Ιουλίου, πριν
δηλαδή από τη διακοπή των εργασιών της Βουλής για την
καθιερωμένη ανάπαυλα του Αυγούστου, θα πρέπει να έχει
ολοκληρώσει τις εργασίες της.

Η Επιτροπή, που αποτελείται από 26 μέλη (14 της ΝΔ και
12 της αντιπολίτευσης), στην πρώτη συνεδρίασή της εξέλε-
ξε πρόεδρο τον βουλευτή Έβρου της ΝΔ Σταύρο Κελέτση,
ενώ στη θέση του αντιπροέδρου τη «γαλάζια» βουλευτή
Κωνσταντίνα Καραμπατσώλη. Στο αίτημα της αντιπολίτευ-
σης να υπάρξει διακομματικό προεδρείο, ο πρόεδρος της

Βουλής Νικήτας Κακλαμάνης είπε ότι κάτι τέτοιο δεν έχει
ξαναγίνει στο παρελθόν και δεν το επιτρέπει  ο
Κανονισμός του Σώματος. Εκ μέρους του ΠΑΣΟΚ η Μιλένα
Αποστολάκη παρατήρησε ότι ο Κανονισμός της Βουλής
δεν το απαγορεύει, ενώ σε ό,τι αφορά την παράδοση που
επικαλέστηκε ο κ. Κακλαμάνης, ανέφερε ότι «επειδή συμ-
βαίνει για πρώτη φορά μια διαδικασία περιωπής όπως αυ-
τή, με τόση βαρύτητα και οδύνη, ακριβώς για τον λόγο αυτό
θα έπρεπε να υπάρχουν εχέγγυα συνεργασίας».

Με οδηγό το μοντέλο Τριαντόπουλου, η Προανακριτική
αναμένεται να ολοκληρώσει άμεσα τις εργασίες της, δίχως

κλήση μαρτύρων και εξέταση στοιχείων, με την αντιπολί-
τευση να διαμηνύει πάντως πως θα κάνει ό,τι μπορεί «προ-
κειμένου να μην έχουμε ξανά μια επιτροπή-πλυντήριο ευ-
θυνών», όπως καταγγέλλει.

Η επόμενη συνεδρίαση της Επιτροπής ορίστηκε  για τις
9.00 το πρωί της Παρασκευής, όπου και θα συζητηθούν
διαδικαστικά θέματα. Τα κόμματα της αντιπολίτευσης πρό-
κειται να καταθέσουν λίστα προτεινόμενων μαρτύρων, με
το ΠΑΣΟΚ να ζητά ως πρώτο μάρτυρα τον πρωθυπουργό
Κυριάκο Μητσοτάκη.

Στέλλα Παπαμιχαήλ

Πρεμιέρα για την Προανακριτική Επιτροπή με εκλογή προέδρου και γκρίνιες
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«Τ
ο ΠΑΣΟΚ και ο Νίκος Ανδρου-
λάκης θα πάνε την υπόθεση του
ΟΠΕΚΕΠΕ μέχρι τέλους». Αυτό

είναι το μήνυμα που θέλει να περάσει η
Χαριλάου Τρικούπη σε μια προσπάθεια να
βάλει φρένο στις φημολογίες που θέλουν
στελέχη του κόμματος, ακόμη και πρόσω-
πα από το περιβάλλον του προέδρου του

ΠΑΣΟΚ, να εμπλέκονται
στη σκανδαλώδη υπόθε-
ση. 

Η άφιξη από την Ευρω-
παϊκή Εισαγγελία, χθες
στη Βουλή, της δικογρα-
φίας για τον ΟΠΕΚΕΠΕ -
πρόκειται για τρεις δι-
πλούς φακέλους με πε-

ρισσότερες από 3.000 σελίδες- και η ενη-
μέρωση που θα έχουν οι βουλευτές του
κόμματος θα «ξεκλειδώσουν» τα επόμενα
βήματα. «Θα δούμε, λοιπόν, τα στοιχεία και
αν θεωρήσουμε ότι χρήζουν διερεύνησης,
θα κινηθούμε αντιστοίχως. Όπως και σε
όλα τα θέματα, είμαστε προσεκτικοί και
πάμε με γνώμονα την αλήθεια», δηλώνει ο
εκπρόσωπος Τύπου του ΠΑΣΟΚ Κώστας
Τσουκαλάς.

«Δεν είναι όλοι ίδιοι»
«Στην κυβέρνηση που προσπαθεί να

στρέψει αλλού τον προβολέα με υπονοού-
μενα και υπαινιγμούς, αρκεί να τους θυμί-
σουμε ότι το θέμα το ανέδειξε και το ανα-
δεικνύει ο πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ-Κινήμα-
τος Αλλαγής. Δεν είναι όλοι ίδιοι, και ούτε
ο Ανδρουλάκης είναι Μητσοτάκης. Η ΝΔ
γεννά πιο πολλά σκάνδαλα από όσα αντέ-
χει η δημόσια συζήτηση, με αποτέλεσμα η
ατζέντα να καταλαμβάνεται αναγκαστικά
από σκάνδαλα λόγω της πολιτικής της κυ-

βέρνησης», συμπληρώνει ο κ. Τσουκαλάς.
Την ίδια ώρα στη Χαριλάου Τρικούπη

προσπαθούν να αφήσουν στην άκρη τις
πρόσφατες εσωκομματικές παρενέργειες
και να επικεντρωθούν στη μεγάλη εικόνα
και δη στην προσπάθεια για την ανάκαμψη
του κόμματος. Ενδεικτική είναι η εκτίμηση
του Κώστα Τσουκαλά: «Βρισκόμαστε δύο
χρόνια πριν τις προγραμματισμένες εθνι-
κές εκλογές, σε μια πολιτική σκηνή που
συνεχώς ρευστοποιείται, κόμματα δια-
λύονται κι άλλα, σαν διάττοντες αστέρες,
ανεβαίνουν και πέφτουν. Το ΠΑΣΟΚ μένει
σταθερό, σε ανοδική πορεία. Όσο, μάλι-

στα, μπαίνουν διλήμματα όπως αναβάθμι-
ση του κύρους της χώρας ή η σημερινή ει-
κόνα παρακμής, θεσμική ανωμαλία με
σκάνδαλα ή θεσμικός μετασχηματισμός,
κοινωνικές ανισότητες ή κοινωνική ανόρ-
θωση, απώλεια μεγάλων παραγωγικών
δυνατοτήτων και ευκαιριών ή παραγωγι-
κός εκσυγχρονισμός, τόσο ο κόσμος θα
αντιλαμβάνεται ότι η μόνη επιλογή για αλ-
λαγή είναι το ΠΑΣΟΚ».

Το κοινό του μεσαίου χώρου
Στρατηγική στόχευση της Χαριλάου Τρι-

κούπη αποτελεί η προσέγγιση του εκλογι-

κού κοινού που κινείται κυρίως στον με-
σαίο χώρο. Και όπως έχει φανεί, αυτό το
κοινό δεν συγκινείται από τη σκανδαλολο-
γία. Για αυτό, στόχος του κόμματος είναι η
διατήρηση μιας χρυσής ισορροπίας ανά-
μεσα σε μια ουσιαστική αντιπολίτευση που
καυτηριάζει τα κακώς κείμενα και σε μια
παραγωγή πολιτικών προτάσεων. 

Η κορύφωση αυτής της στρατηγικής θα
γίνει σε δύο φάσεις: στην εκδήλωση της
3ης του Σεπτέμβρη και στη Διεθνή Έκθεση
της Θεσσαλονίκης, όπου θα παρουσιαστεί
ένα αναλυτικό πρόγραμμα -ώστε να μπο-
ρεί να αξιολογήσει ο πολίτης τις αλλαγές.
«Η μάχη οφείλει να γίνεται στη βάση των
προγραμμάτων και όχι των σκανδάλων,
αλλά δεν γίνεται να σιωπούμε και να μη
βλέπουμε όσα έρχονται στο φως της δη-
μοσιότητας», υποστήριξε ο κ. Τσουκαλάς.

Το θέμα της Αιγύπτου
Εντωμεταξύ, ο πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ εί-

χε χθες στις Βρυξέλλες συνάντηση με την
επικεφαλής της ευρωομάδας των Σοσια-
λιστών και Δημοκρατών Ιράτσε Γκαρθία
Πέρεθ, την οποία ευχαρίστησε για τη στή-
ριξη που προσέφερε στην πρόταση του
ΠΑΣΟΚ να μπει προς συζήτηση στην Ολο-
μέλεια του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου το
ζήτημα που έχει ανακύψει με την Ιερά Μο-
νή της Αγίας Αικατερίνης του Σινά, σημει-
ώνοντας πως ήταν «κάτι που δεν στήριξε
το Ευρωπαϊκό Λαϊκό Κόμμα, που συμμε-
τέχει η Νέα Δημοκρατία. Και όχι μόνο δεν
στήριξαν το αίτημά μας, αλλά λίγες μέρες
μετά ψήφισαν να λάβει η Αίγυπτος βοή-
θεια 4 δισ. ευρώ χωρίς κανένα προαπαι-
τούμενο, που θα διασφαλίσει τη βιωσιμό-
τητα ενός ιστορικού μοναστηριού της Ορ-
θοδοξίας μας». 

Η Χαρ. Τρικούπη στέλνει μήνυμα ότι θα πάει την υπόθεση 
μέχρι τέλους με στόχο να βάλει φρένο στις φήμες ότι στελέχη της,

ακόμη και πρόσωπα από το περιβάλλον Ανδρουλάκη 
εμπλέκονται στη σκανδαλώδη υπόθεση

Ένα «τραγικό γεγονός» -όπως χαρακτήρισε ο υπουργός
Δικαιοσύνης Γιώργος Φλωρίδης τον χρόνο που απαιτείται
για να τελεσιδικήσει μια αστική υπόθεση- επιχειρεί να αλ-
λάξει το υπουργείο με τις παρεμβάσεις που ανακοίνωσε
χθες στον Κώδικα Πολιτικής Δικονομίας. Ηλεκτρονικές
πλατφόρμες και ασφυκτικές προθεσμίες είναι τα βασικά
«όπλα» με τα οποία γίνεται προσπάθεια να μειωθούν δρα-
στικά οι χρόνοι εκδίκασης.

Σήμερα, ο χρόνος που απαιτείται για να εκδοθεί τελεσί-
δικη απόφαση σε μια αστική υπόθεση είναι 1.492 ημέρες.
Με τη σειρά παρεμβάσεων που παρουσίασαν ο υπουργός
Γιώργος Φλωρίδης και ο υφυπουργός Ιωάννης Μπούγας,
επιχειρείται ο χρόνος αυτός να μειωθεί στις 350 ημέρες
για την έκδοση πρωτόδικης απόφασης και στις 650 ημέρες
για την έκδοση τελεσίδικης κρίσης της Δικαιοσύνης.

Οι νέες διατάξεις θα εφαρμοστούν με το νέο δικαστικό
έτος. Οι ρυθμίσεις εντάσσονται στο σχέδιο για τον νέο Δι-
καστικό Χάρτη με στόχο την επιτάχυνση της δικαιοσύνης,
που ήδη έχει αρχίσει να αποδίδει καρπούς και στα ποινικά
δικαστήρια, μειώνοντας τον χρόνο εκδίκασης υποθέσεων
και αυξάνοντας το ποσοστό εκκαθάρισής τους. 

Στις παρεμβάσεις προβλέπεται άμεσος προσδιορισμός
δικασίμου, με την κατάθεση της αγωγής, εντός των επόμε-
νων έξι μηνών. Στη συνέχεια, ορίζονται προθεσμίες για δι-
κηγόρους, διαδίκους και δικαστικούς λειτουργούς. Θε-
σπίζεται προδικαστικός έλεγχος δικογράφων και στον
δεύτερο βαθμό απαγορεύεται η αναβολή εκδίκασης, χω-
ρίς λόγους ανωτέρας βίας. Παράλληλα θα εφαρμοστεί ο
ηλεκτρονικός φάκελος δικογραφίας, ώστε να είναι εύκολη
η παρακολούθηση μιας υπόθεσης.

Η μεγαλύτερη καινοτομία αφορά τη δημοσίευση διαθη-
κών. Μέχρι σήμερα ο χρόνος που απαιτούνταν για τη δημο-
σίευση μιας διαθήκης άγγιζε το ένα έτος. Με τις νέες ρυθ-
μίσεις, δημιουργείται ηλεκτρονική πλατφόρμα, την οποία
θα διαχειρίζονται συμβολαιογράφοι και μειώνει τον χρόνο
δημοσίευσης σε μία έως επτά ημέρες. 

Λύση προβλέπεται και για τις χιλιάδες εκκρεμείς αι-
τήσεις ανακοπής πλειστηριασμών, καθώς στο Πρωτοδι-
κείο της Αθήνας ο αριθμός αυτός αγγίζει τις 34.500. Αυ-
τή τη στιγμή, το Πρωτοδικείο δίνει ημερομηνίες δικασί-
μου στις νέες αιτήσεις για το 2036. Και σε αυτή την περί-
πτωση, δημιουργείται ηλεκτρονική πλατφόρμα και
εκτιμάται ότι ο αριθμός των εκκρεμών υποθέσεων θα
πέσει στο ένα τρίτο.

Κωνσταντίνος Γεώργιζας

Νέος Κώδικας Πολιτικής Δικονομίας: Στις 650 ημέρες η έκδοση απόφασης από τις 1.500 

Το ΠΑΣΟΚ «ανεβάζει στροφές» για τον ΟΠΕΚΕΠΕ

του Αντώνη 
Ι. Αντωνόπουλου
aantonopoulos10@gmail.com 
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Σ
τις περιφερειακές εξελίξεις στη
Μέση Ανατολή και τη Μεσόγειο επι-
κεντρώθηκε, σύμφωνα με

διπλωματικές πηγές, η συνάντηση
του υπουργού Εξωτερικών Γιώργου
Γεραπετρίτη με τον Αμερικανό ομό-
λογό του Μάρκο Ρούμπιο στο περι-
θώριο της Συνόδου Κορυφής του
ΝΑΤΟ στη Χάγη.

Η συνάντηση πραγματοποιήθηκε
σε καλό κλίμα, με τον υπουργό Εξωτερι-
κών των ΗΠΑ να υπογραμμίζει την αξιοπι-

στία της Ελλάδας ως εταίρου και συμμάχου
εντός του NATO στην Ανατολική Μεσόγειο

και τη σημασία που αποδίδει στον
ρόλο της ως παράγοντα σταθερότη-
τας στην περιοχή.

Γεραπετρίτης και Ρούμπιο τόνισαν
τη βούλησή τους για την ενίσχυση
των στρατηγικών διμερών σχέσεων.

Έμφαση δόθηκε επίσης στη σημασία
της διαπεριφερειακής συνεργασίας

ως μέσου για την προώθηση της σταθερό-
τητας και ανάπτυξης. Δεν αποκλείεται μά-

λιστα σύντομα να υπάρξει και επίσκεψη
του επικεφαλής της αμερικανικής διπλω-
ματίας στην Ελλάδα.

Τα βλέμματα της διπλωματίας στρέ-
φονται στη Σύνοδο Κορυφής της Ευρω-
παϊκής Ένωσης στις Βρυξέλλες, με την
ατζέντα να περιλαμβάνει την κατάσταση
στην Ουκρανία και τη Μέση Ανατολή, την
ευρωπαϊκή άμυνα και την ενίσχυση της
ανταγωνιστικότητας της Ευρωπαϊκής
Ένωσης.

«Σύνδεση ευρωτουρκικών
και Κυπριακού»

Το Κυπριακό θα απασχολήσει τις επα-
φές που θα έχει ο Πρόεδρος της Κύπρου
Νίκος Χριστοδουλίδης, ο οποίος προτού
αναχωρήσει συνάντησε στη Λευκωσία τον
ειδικό απεσταλμένο της Ευρωπαϊκής Επι-
τροπής για το Κυπριακό Γιοχάνες Χαν. Ο
Πρόεδρος της Κύπρου ζήτησε την περαι-
τέρω ενεργοποίηση της Ευρωπαϊκής
Ένωσης μέσα από τη σαφή διασύνδεση
των ευρωτουρκικών με την πρόοδο του
Κυπριακού, στη βάση των Συμπερασμάτων
του Απριλίου του 2024. Η άρνηση του
Τουρκοκύπριου ηγέτη Ερσίν Τατάρ να συ-
ναντηθεί με τον κ. Χαν στέλνει αρνητικό
μήνυμα προς την Ευρωπαϊκή Ένωση αλλά
και προς τους Τουρκοκύπριους. Σημείωσε
ότι η Κυπριακή Δημοκρατία έχει ενταχθεί
στην Ευρωπαϊκή Ένωση, είναι κράτος-μέ-
λος της Ευρωπαϊκής Ένωσης και θα είναι
κράτος-μέλος της Ευρωπαϊκής Ένωσης
μετά τη λύση.

Η Ευρωπαϊκή Ένωση «μπορεί να προ-
σφέρει πολλά» στις προσπάθειες επίλυσης
του Κυπριακού, όπως δήλωσε ο Γιοχάνες
Χαν κατά τη διάρκεια συνάντησής του στη

Λευκωσία με την πρόεδρο της Βουλής των
Αντιπροσώπων Αννίτα Δημητρίου.

Ο κ. Χαν επανέλαβε τη σταθερή δέσμευ-
ση της Επιτροπής για την επίτευξη συνολι-
κής λύσης, χαρακτηρίζοντας τον διορισμό
του ως «έκφραση της σταθερής και ισχυ-
ρής βούλησης της Ευρωπαϊκής Ένωσης να
στηρίξει μια τελική λύση στο Κυπριακό».

Τόνισε ότι ο ρόλος του είναι να υποστηρί-
ξει και να διευκολύνει τη διαδικασία υπό
την αιγίδα των Ηνωμένων Εθνών, αλλά και
να ακούσει τις απόψεις των πλευρών ώστε
να αποκτήσει πλήρη εικόνα. «Αυτό είναι η
αρχή ενός ταξιδιού», ανέφερε, προσθέτον-
τας ότι κάθε ταξίδι έχει ένα τέλος και εκ-
φράζοντας την ελπίδα πως αυτό το ταξίδι
θα οδηγήσει σε θετική κατάληξη. 

Νέες επαφές ενόψει
της διάσκεψης Ιουλίου

Στις Βρυξέλλες και το Λονδίνο μεταβαί-
νει την ερχόμενη εβδομάδα και η προσω-
πική απεσταλμένη του γενικού γραμματέα
των Ηνωμένων Εθνών Μαρία Άνγκελα
Ολγκίν για νέο κύκλο επαφών ενόψει της
πολυμερούς διάσκεψης του Ιουλίου.

Η κυρία Ολγκίν είχε ήδη πραγματοποι-
ήσει επισκέψεις σε Άγκυρα και Αθήνα και,
σύμφωνα με τον μέχρι στιγμής προγραμ-
ματισμό, «επιθυμία της ίδιας είναι, αφού
ολοκληρωθούν αυτές οι επαφές, να κατα-
στεί εφικτή η επίσκεψή της για δεύτερη
φορά στη χώρα μας για έναν νέο κύκλο
επαφών, προτού μεταβούμε για την πολυ-
μερή διάσκεψη». Ο Νίκος Χριστοδουλίδης
δέχτηκε επίσης στο Προεδρικό Μέγαρο και
τον ειδικό αντιπρόσωπο του γενικού γραμ-
ματέα των Ηνωμένων Εθνών στην Κύπρο
Κόλιν Στιούαρτ. 

Γράφει 
η Αλεξία 
Τασούλη

ΓΕΡΑΠΕΤΡΙΤΗΣ - ΡΟΥΜΠΙΟ

«Ενίσχυση στρατηγικών 
διμερών σχέσεων 
Ελλάδας - ΗΠΑ»

Την αξιοπιστία της χώρας μας ως εταίρου και συμμάχου εντός 
του NATO στην Ανατολική Μεσόγειο υπογράμμισε ο υπουργός Εξωτερικών

των ΗΠΑ κατά τη συνάντησή του με τον  Έλληνα ομόλογό του

Γιώργος Γεραπετρίτης και Μάρκο Ρούμπιο 
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ΣΤΗΝ ιστορία αρέσουν οι συμπτώσεις, καθώς αποτε-
λούν το τυχαιοποιημένο εργαλείο υπόρρητης έκφρασης
της λεπτής ειρωνείας, με την οποία η ιστορική συνέχεια
συνδέει φαινομενικά άσχετα μεταξύ τους γεγονότα και
ετεροχρονισμένες καταστάσεις.

Έτσι ακριβώς και το δημοψήφισμα για την παραμονή
του Ηνωμένου Βασιλείου στην Ευρωπαϊκή Ένωση, στις
23 Ιουνίου 2016, έλαβε -συμπτωματικώς- χώρα ακρι-
βώς 20 χρόνια μετά την απώλεια του Ανδρέα Παπανδρέ-
ου. Είκοσι χρόνια μετά από εκείνη την ημέρα του Ιουνί-
ου του 1996 που άφηνε την τελευταία της πνοή η πλέον
αμφιλεγόμενη προσωπικότητα της μεταπολεμικής πο-
λιτικής ζωής της πατρίδας μας. Ο άνθρωπος που αγαπή-
θηκε και μισήθηκε όσο κανένας άλλος σύγχρονός του
πολιτικός αντίπαλος ή «σύντροφος», ο άνθρωπος που
εξηλέκτρισε τα πολιτικά ανακλαστικά του λα-
ού, τον οποίο ενέπνευσε και δίχασε μέχρι τα
ακρότατα των ατομικών και συλλογικών του
συναισθημάτων και ιδεολογικών ενστίκτων.

Ο άνθρωπος που ανέβηκε στην εξουσία το
1981 με συνθηματολογική προμετωπίδα του
κινήματός του την έξοδο της χώρας μας από
την τότε ΕΟΚ, ανέκρουσε ταχύτατα (ιδεολογι-
κώς) πρύμναν, υψώνοντας δίπλα στη σημαία
του λαϊκισμού και αυτή της ανερμάτιστης πα-
ροχολογίας, διά του άκρατου δανεισμού και
της διασπάθισης των ευρωπαϊκών κονδυλίων.
Θα χρειαζόταν να μακροημέρευε ακόμη μία
εικοσαετία, προκειμένου να δει τη Μεγάλη
Βρετανία ως το πρώτο από τα αστέρια που
αποκαθηλώθηκε από το θεσμικό στερέωμα της Ευρω-
παϊκής Ένωσης. 

ΑΝΑΜΕΣΑ στους υπέρμαχους του Brexit συγκαταλέ-
γεται και ο πρώην υπουργός Εξωτερικών του Ηνωμένου
Βασιλείου, λόρδος Ντέιβιντ Όουεν. Είχα την τιμή να εί-
μαι συν-συγγραφέας μαζί του, καθώς και με τον καθη-
γητή Ψυχιατρικής του Πανεπιστημίου του Tufts, Νασίρ
Γκέμι, στο κεφάλαιο «Η Ψυχοπαθολογία της Εξουσίας»,
στο βιβλίο «Η Τοξίκωση της Εξουσίας» (The Intoxication
of Power, Εκδόσεις Palgrave MacMillan).

ΜΕ το βιβλίο του «Ασθενείς Ηγέτες στην Εξουσία» ο
Ντέιβιντ Όουεν προσπάθησε να φωτίσει τις πτυχές της
ψυχικής υγείας σημαντικών πολιτικών προσωπικοτή-
των, περιγράφοντας σύνθετες αλληλεπιδράσεις της
άσκησης εξουσίας με την προσωπικότητα και την ψυχο-
σύνθεσή τους.

Ο ΕΠΙΣΗΣ ιατρός και πρώην υπουργός -κατ’ αναλο-
γίαν με τον Ντέιβιντ Όουεν- Παρασκευάς Αυγερινός,
στο βιβλίο του «Η Αλλαγή τελείωσε νωρίς», αναφέρεται
ανοιχτά στη διπολική διαταραχή του Ανδρέα Παπανδρέ-
ου και σε καταθλιπτικό επεισόδιο που εκείνος εμφάνισε
το 1979. Να σημειωθεί εδώ πως σε καμία περίπτωση η
μετά θάνατον αναφορά στην ψυχική ασθένεια του Αν-
δρέα δεν αποτελεί αμαύρωση του ιστορικού του αποτυ-
πώματος. Τουναντίον, περιποιεί ιδιαίτερη τιμή σε έναν
άνθρωπο ο οποίος κατάφερε να κερδίσει τη μάχη με τη
διαταραχή του συναισθήματος και με τη βαριά καρδιο-
λογική νόσο, καταγράφοντας μια έντονη, ξεχωριστή και
λαοπρόβλητη πολιτική παρουσία. Το σημειώνω και ως
ένα ελκυστικό παράδειγμα καταπολέμησης του στίγμα-

τος της ψυχικής νόσου, καθώς μόνον εξάλειψη της
ντροπής μπορεί να επιφυλάξει στους ψυχικώς πάσχον-
τες η πληροφόρηση πως μια συναισθηματική, επί παρα-
δείγματι, διαταραχή παρόμοια με τη δική τους όχι μόνον
δεν εμπόδισε πολιτικές προσωπικότητες όπως ο Ουίν-
στον Τσόρτσιλ, ο Φραγκλίνος Ρούσβελτ και εν προκει-
μένω ο Ανδρέας Παπανδρέου να διακριθούν, αλλά απο-
τέλεσε και την «άλλη όψη» του νομίσματος της πολιτι-
κής χαρισματικότητάς τους.

ΓΙΑΤΙ, όπως αναφέρει ο καθηγητής Γκέμι, ο «καταθλι-
πτικός ρεαλισμός», η αυξημένη «ενσυναίσθηση», η
«δημιουργικότητα» και η «ανθεκτικότητα στην πίεση»,
στοιχεία που συνοδεύουν συγκεκριμένες διαταραχές
του συναισθήματος, μπορούν να μετουσιωθούν σε πο-
λύτιμες πολιτικές, οργανωτικές, διοικητικές και κυβερ-

νητικές ικανότητες. Ίσως, λοιπόν, αυτή
ακριβώς η συναισθηματική διαταραχή του
Ανδρέα Παπανδρέου και τα επικοινωνιακά
πλεονεκτήματα που του προσέδιδε να κρύ-
βονταν στον χαρισματικό πυρήνα της πολιτι-
κής του διαδρομής, προστατεύοντάς τον
ταυτόχρονα από την εκδήλωση αλαζονικών
πολιτικών συμπεριφορών όπως το Σύνδρο-
μο της Ύβρεως.

Όπως, εξάλλου, είχε πει, έτι ζώσα, αναφε-
ρόμενη στον Ανδρέα Παπανδρέου, η πρώην
πρωθυπουργός της Μεγάλης Βρετανίας και
-κατά τον λόρδο Όουεν ενδίδουσα στις κα-
ταστροφικές συμπεριφορικές παγίδες του
Συνδρόμου της Ύβρεως βαρόνη Θάτσερ:

«Δεν τον συμπάθησα, αλλά ποτέ δεν έφυγε από Διάσκε-
ψη Κορυφής της ΕΟΚ χωρίς να πάρει κάτι για τη χώρα
του». Και αυτό είναι κάτι που δυστυχώς δεν θα μπορού-
σε να ειπωθεί για πολλούς από τους διαδόχους του στο
τιμόνι της χώρας μας.

Αυτό που δεν έκανε ο Ανδρέας το ’81, αναλαμβάνον-
τας, μάλιστα, ασμένως, κατά την πρώτη θητεία της κυ-
βέρνησής του και την εξάμηνη προεδρία της τότε ΕΟΚ,
αυτό που δεν πραγματοποίησε τον Ιούλιο του 2015 το
πολιτικό του κακέκτυπο, ο τότε πρωθυπουργός της Ελ-
λάδας Αλέξης Τσίπρας, με το αναίτιο δημοψήφισμα, το
αποτέλεσμα του οποίου διέστρεψε όταν βρεθήκαμε στο
χείλος του γκρεμού ενός Grexit, συνέβη με τις δημοψη-
φισματικές κάλπες που έστησαν οι Βρετανοί, εννέα
χρόνια πριν, καταλήγοντας τελικά στο Brexit και επιφέ-
ροντας το χειρότερο θεσμικό μούδιασμα που βίωσε η
Ευρωπαϊκή Ένωση από τη συγκρότησή της. 

Μια Ευρωπαϊκή Ένωση που επένδυε μονοσήμαντα
στην οικονομική διεύρυνση, χωρίς παράλληλες πρωτο-
βουλίες θεσμικής και πολιτικής εμβάθυνσης, χωρίς
καλλιέργεια συλλογικότητας και αμοιβαιότητας μεταξύ
των μελών της, ήταν μαθηματικώς βέβαιο πως θα βρι-
σκόταν αργά ή γρήγορα αντιμέτωπη με το ενδεχόμενο
της συρρίκνωσης. Ήταν απλώς δουλειά των ιστορικογε-
ωγραφικών συνδηλούμενων να κάνουν τα υπόλοιπα. Η
νησιωτικώς και νοοτροπιακώς απομονωμένη από τη
«The Continent» M. Βρετανία ήταν το πρώτο θύμα της
αποτυχίας του Ευρωπαϊκού Κεκτημένου να παράξει και
να εφαρμόσει συνεκτικότητες αλληλεγγύης και κοινής
προοπτικής.

Αντισημιτισμός στην Ελλάδα 
του 2025 - Όταν ξεχνάμε την Ιστορία

Π
ώς γίνεται η Ελλάδα, χώρα που θρήνησε χιλιάδες Έλληνες
Εβραίους στα ναζιστικά στρατόπεδα, να ανέχεται τη βεβήλωση
μνημείων, τις επιθέσεις εναντίον τουριστών και την επανεμ-

φάνιση μιας ρητορικής που μυρίζει καθαρό μίσος;

Το Κεντρικό Ισραηλιτικό Συμβούλιο Ελλάδος (ΚΙΣΕ) κρούει τον

κώδωνα του κινδύνου. Το Μνημείο του Ολοκαυτώματος στη Λάρισα,

το μνημείο του Παλαιού Εβραϊκού Νεκροταφείου στο ΑΠΘ και το νε-

κροταφείο του Βόλου βανδαλίστηκαν πρόσφατα. Ταυτόχρονα, οργα-

νωμένες επιθέσεις και προπηλακισμοί εις βάρος Ισραηλινών επι-

σκεπτών αποδεικνύουν ότι το πρόβλημα δεν είναι μεμονωμένο· είναι

συστημικό.

Η κορυφαία υποκρισία εκδηλώθηκε στην Κέρκυρα. Η ΕΛΜΕ Κέρ-

κυρας κάλεσε σε διαδήλωση στις 9 Ιουνίου -

ανήμερα το Άγιο Πνεύμα και την επέτειο της

σύλληψης των Εβραίων του νησιού από τους

ναζί- στο αεροδρόμιο, δηλαδή στο σημείο άφι-

ξης Ισραηλινών τουριστών. Από τους περίπου

2.000 Εβραίους της Κέρκυρας το 1944, επέζη-

σαν μόλις 166. Η επιλογή της ημερομηνίας και

του χώρου δεν ήταν απλώς άστοχη· ήταν πρό-

κληση. Και όσοι γνώριζαν, μα επέλεξαν να σιω-

πήσουν, δεν έσφαλαν απλώς· συναίνεσαν. Η

αντίδραση του γενικού γραμματέα Θρησκευ-

μάτων Γιώργου Καλαντζή υπήρξε άμεση και

εύστοχη.

Η υποκρισία δεν σταμάτησε εκεί. Ο ιστορικός

Δημοσθένης Κούκουνας έχει τεκμηριώσει τη

ναζιστική δράση της Παλαιστινιακής Λεγεώνας του μεγάλου μουφτή

Amin al-Husseini, η οποία συμμετείχε σε σφαγές αμάχων σε Δίστομο,

Πελοπόννησο και Εύβοια. Κι όμως, στο σημερινό Δίστομο, η παλαιστι-

νιακή σημαία κυματίζει στο δημαρχείο. Πώς γίνεται να επικαλούμαστε

τη μνήμη και ταυτόχρονα να την ποδοπατούμε τόσο επιλεκτικά;

Η μονομερής εμμονή ορισμένων «προοδευτικών» στη Γάζα, με

απόλυτη αδιαφορία για άλλες γεωπολιτικές τραγωδίες (Ουκρανία, Υε-

μένη, Σουδάν), γεννά εύλογα ερωτήματα. Όταν η «αλληλεγγύη» φορά

κουκούλα αντισημιτισμού δεν είναι ηθική στάση· είναι πολιτική συ-

νέργεια.

Ας θυμηθούμε επίσης ότι η ΕΣΣΔ αρχικά στήριξε την ίδρυση του Ισ-

ραήλ, εξοπλίζοντας τις πολιτοφυλακές του. Όταν όμως το Ισραήλ προ-

σέγγισε τη Δύση, η Μόσχα στράφηκε στην PLO και εξαπέλυσε αντι-

σιωνιστική εκστρατεία που εξελίχτηκε σε ωμό αντισημιτισμό. Αυτό το

μίσος, βαπτισμένο «αντιιμπεριαλισμός», υιοθετήθηκε άκριτα από πο-

λιτικές δυνάμεις στην Ελλάδα και σήμερα συγχωνεύεται με τον λόγο

άλλων ακραίων, παράγοντας έναν επικίνδυνο ιδεολογικό χυλό που

δηλητηριάζει την κοινωνία.

Η Παιδεία οφείλει να σταθεί ανάχωμα. Ο Ολυμπισμός διδάσκει ει-

ρήνη, αλληλεγγύη, σεβασμό. Η εκπαίδευση δεν πρέπει να εργαλει-

οποιείται για μικροπολιτικά πάθη, αλλά να καλλιεργεί ιστορική συνεί-

δηση και πνευματική εγρήγορση. Διότι, όπως επισημαίνει το ΚΙΣΕ, ο

αντισημιτισμός ξεκινά από τους Εβραίους, αλλά ποτέ δεν σταματά

στους Εβραίους. Πλήττει τις αξίες της ελευθερίας και του πολιτισμού

ολόκληρης της κοινωνίας. Δεν πρέπει να επιτρέψουμε η κριτική στις

πράξεις μιας κυβέρνησης -όπως αυτής του Ισραήλ- να μετατραπεί σε

πογκρόμ κατά πολιτών του Ισραήλ ή των Ελλήνων Εβραίων.
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To Brexit, ο λόρδος και ο Ανδρέας
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Μ
παίνοντας στο καλοκαίρι του
2025, η πολιτική σκηνή της χώρας
θυμίζει σκάκι σε εξέλιξη. Η κυ-

βέρνηση Μητσοτάκη διατηρεί με σχετική
άνεση την κοινοβουλευτική σταθερότητα,
αλλά η εικόνα που εκπέμπει προς την κοι-
νωνία είναι φθαρμένη, πιο «κλειστή», λιγό-

τερο πειστική από την πε-
ρίοδο των μεγάλων εκλο-
γικών θριάμβων του 2019
και του 2023.

Η οικονομία, σε επίπε-
δο αριθμών, παραμένει
σε τροχιά σταθερότητας.
Η Ελλάδα, με επενδυτική
βαθμίδα, πρωτογενές
πλεόνασμα και θετικούς
ρυθμούς ανάπτυξης κον-
τά στο 2,3%, μπορεί να
καυχηθεί ότι έχει ξεφύ-
γει οριστικά από τον δη-
μοσιονομικό βάλτο της

προηγούμενης δεκαετίας. Όμως, πίσω από
τα νούμερα, η καθημερινότητα λέει μια άλλη
ιστορία: χαμηλοί μισθοί, ακρίβεια, δυσπρό-
σιτη στέγαση και ένα αίσθημα κόπωσης -
ιδιαίτερα στις ηλικίες 30-50.

Η αλήθεια είναι πως, ως γυναίκα που το-
ποθετείται ιδεολογικά στον ευρύτερο χώρο
της Κεντροαριστεράς και πολιτικά στον ΣΥ-
ΡΙΖΑ, οφείλω να το πω ευθέως: ο Κυριάκος
Μητσοτάκης είναι ένας ευφυής και ικανός
πολιτικός. Δεν έτυχε να σταθεροποιηθεί η
οικονομία -πέτυχε. Αλλά δεν κυβερνά μό-
νος. Η στενή του ομάδα, και κυρίως το επι-
τελείο συμβούλων και επικοινωνίας, είναι
αυτοί που τα τελευταία δύο χρόνια έχουν
προκαλέσει ένα ευρύτερο αίσθημα δυσαρέ-
σκειας. Η αλαζονεία, η αποστασιοποίηση
από τα πραγματικά προβλήματα και η επι-
κοινωνιακή εμμονή να παρουσιάζονται όλα
ρόδινα έχουν γυρίσει μπούμερανγκ.

Η σκιά της ακροδεξιάς 
και η επιστροφή του Σαμαρά

Η απόφαση του Αρείου Πάγου, πριν από
λίγες ημέρες, να αφαιρέσει τις βουλευτικές
έδρες από τρεις βουλευτές των Σπαρτιατών
-λόγω παραπλανητικών στοιχείων στην
υποψηφιότητά τους- ήταν μια θεσμική ανά-
σα. Ωστόσο, η ζημιά έχει ήδη γίνει: η παρου-
σία της ακροδεξιάς στη Βουλή, έστω και υπό
τη μορφή πολιτικού «φτιασιδώματος», επι-
βεβαίωσε ότι υπάρχει ένα αχαρτογράφητο
εκλογικό ρεύμα στα δεξιά της Νέας Δημο-
κρατίας, το οποίο κανένα κόμμα δεν έχει

καταφέρει να εκφράσει με σοβαρότητα.
Αυτό ακριβώς το πολιτικό κενό φαίνεται

πως ετοιμάζεται να καλύψει ο πρώην πρω-
θυπουργός Αντώνης Σαμαράς, ο οποίος -
σύμφωνα πληροφορίες- βρίσκεται σε επα-
φές με πρόσωπα τόσο από τον σκληρό δεξιό
πυρήνα όσο και από τον παλιό κομματικό
μηχανισμό της ΝΔ. Το νέο κόμμα που ενδέ-
χεται να ιδρύσει μέσα στους επόμενους μή-
νες δεν θα είναι μια ακόμη σκληρή ή γραφι-
κή δεξιά φωνή: θα επιχειρήσει να εκπρο-
σωπήσει με σοβαρότητα, ευρωπαϊκό λόγο
και πατριωτικό προφίλ ένα μεγάλο τμήμα
του παραδοσιακού δεξιού χώρου, που δεν
αισθάνεται πια ότι εκπροσωπείται από το
επιτελικό προφίλ της κυβέρνησης.

Αν συμβεί αυτό, δεν θα είναι μικρή εξέλι-
ξη: θα πρόκειται για την πρώτη σοβαρή,
συγκροτημένη πολιτική απειλή στη δεξιά
πτέρυγα της ΝΔ, από το 2012 και μετά.

Η αναμονή για τον Τσίπρα και 
το ανοιχτό στοίχημα της αντιπολίτευσης

Την ίδια ώρα, στο στρατόπεδο της αξιω-
ματικής αντιπολίτευσης, ο ΣΥΡΙΖΑ επιχειρεί

να ξεπεράσει τη βαριά σκιά της εσωστρέ-
φειας και των άστοχων επιλογών. Η πιθανή
επάνοδος του Αλέξη Τσίπρα, για την οποία
δεν υπάρχει ακόμη επίσημη ανακοίνωση,
αλλά οι κινήσεις του δείχνουν ξεκάθαρα
πρόθεση επιστροφής, αποτελεί σημείο
καμπής. 

Ο Τσίπρας δεν είναι πια ο «αντιμνημονια-
κός αντάρτης» του 2012, αλλά ένας πρώην
πρωθυπουργός με γνώση του πολιτικού
παιγνίου, διεθνές κύρος και -αν το επιλέξει-
με ικανότητα να προσεγγίσει ξανά τη μεσαία
τάξη, τους νέους και τους πιο μετριοπαθείς
ψηφοφόρους.

Αν επιστρέψει με πειστική ατζέντα -και
όχι ως «σωτήρας» ενός κομματικού μηχανι-
σμού που δείχνει κουρασμένος- μπορεί να
προσφέρει στην πολιτική σκηνή μια ισχυρή
αντιπολιτευτική φωνή, απαραίτητη για τη
λειτουργία της δημοκρατίας.

Συμπεράσματα και επόμενα βήματα
Η Ελλάδα του 2025 είναι πιο ώριμη, πιο

ανεκτική, αλλά και πιο καχύποπτη απέ-
ναντι στην εξουσία. Ο κόσμος δεν ψηφίζει

πια με το συναίσθημα της εποχής των
μνημονίων, αλλά με την ψυχρή λογική του
προσωπικού συμφέροντος, της ασφάλει-
ας, της οικονομικής του επιβίωσης. Σε
αυτό το πλαίσιο:

• Ο Μητσοτάκης διατηρεί ένα σημαντικό
πλεονέκτημα λόγω οικονομικής σταθερό-
τητας, αλλά χάνει πολιτικό κεφάλαιο λόγω
αλαζονείας και εσωτερικού σφυγμού.

• Ο Σαμαράς ετοιμάζει κάτι που μπορεί να
αλλάξει το τοπίο στη Δεξιά -και ίσως βάλει
ξανά τη ΝΔ σε τροχιά άμυνας.

• Ο Τσίπρας έχει μπροστά του μια μοναδι-
κή ευκαιρία να επιστρέψει όχι ως «παλιός
αρχηγός», αλλά ως πολιτικός με νέο ρόλο,
πιο ώριμο, πιο ενωτικό.

Ο επόμενος χειμώνας θα μας δείξει αν
βρισκόμαστε σε πολιτική ανασύνταξη ή σε
νέα περίοδο τεχνητής στασιμότητας. Μέχρι
τότε, η πολιτική σκηνή δεν θα μείνει αδρα-
νής. Τουναντίον, όλα δείχνουν ότι βρισκό-
μαστε στο κατώφλι μιας νέας φάσης ανα-
διαμόρφωσης του πολιτικού χάρτη -και η
ιστορία δεν γράφεται ποτέ εκ των υστέρων,
αλλά την ώρα που συμβαίνει.

Η Ελλάδα στο μεταίχμιο: ανάμεσα στην πολιτική φθορά
και την ανασύνταξη - Τι δείχνει το φετινό καλοκαίρι

της
Θεοδοσίας 

Παπανδρέου

Μέλος 
ΣΥΡΙΖΑ Καβάλας, 
συμβολαιογράφος



Ο
πρόεδρος του Ιράν Μασούντ Πεζε-
σκιάν ανακοίνωσε το τέλος του πο-
λέμου 12 ημερών «που επιβλήθη-

κε» από το Ισραήλ, σε γραπτό μήνυμα που
απηύθυνε προς το έθνος και έδωσε στη δη-

μοσιότητα το επίσημο ιρα-
νικό πρακτορείο ειδήσεων
IRNA.

«Σήμερα, μετά την ηρωι-
κή αντίσταση του μεγάλου
μας έθνους, που γράφει

ιστορία με την αποφασιστι-
κότητά του, είμαστε μάρτυ-

ρες της εφαρμογής μιας εκεχειρίας και του
τέλους του πολέμου αυτού των 12 ημερών
που επιβλήθηκε από τον τυχοδιωκτισμό και
την πρόκληση του Ισραήλ», για να προσθέ-
σει ότι το κράτος «τρομοκράτης» του Ισραήλ
άρχισε τον πόλεμο και το Ιράν τον τελείωσε
με επιτυχία. 

Διαφωνίες με την εκτίμηση
Τραμπ για το χτύπημα…

Μπορεί οι ΗΠΑ να δήλωσαν ότι κατέ-
στρεψαν τρεις πυρηνικές εγκαταστάσεις
του Ιράν, όμως αυτές οι επιθέσεις δεν κα-
τέστρεψαν τα βασικά στοιχεία του πυρηνι-
κού του προγράμματος και πιθανότατα το
καθυστέρησαν μόνο για λίγους μήνες,
σύμφωνα με μια πρώτη εκτίμηση των αμε-
ρικανικών μυστικών υπηρεσιών. Η εκτί-
μηση αυτή, που δεν είχε αποκαλυφθεί μέ-
χρι τώρα, προέρχεται από την Υπηρεσία
Αμυντικών Πληροφοριών του Πενταγώ-
νου και βασίζεται σε έλεγχο ζημιών που
έκανε η Κεντρική Διοίκηση των ΗΠΑ μετά
τις επιθέσεις. Η ανάλυση για το πόσο επη-
ρεάστηκε πραγματικά το πυρηνικό πρό-
γραμμα του Ιράν συνεχίζεται και μπορεί να
αλλάξει όταν συγκεντρωθούν περισσότε-
ρα στοιχεία. Σύμφωνα με τα αμερικανικά
μέσα ενημέρωσης, αυτές οι πληροφορίες
δεν συμφωνούν με τις δηλώσεις του Ντό-
ναλντ Τραμπ, που είπε ότι οι επιθέσεις
«κατέστρεψαν εντελώς» τις πυρηνικές εγ-
καταστάσεις του Ιράν. Ο Αμερικανός
υπουργός Άμυνας Πιτ Χέγκσεθ είπε επί-
σης ότι τα πυρηνικά σχέδια του Ιράν εξα-
φανίστηκαν. Ο Λευκός Οίκος επιβεβαίωσε
πως υπάρχει αυτή η εκτίμηση, αλλά δήλω-
σε ότι διαφωνεί, σύμφωνα με το CNN.
«Αυτή η λεγόμενη εκτίμηση είναι εντελώς
λάθος και είχε χαρακτηριστεί “άκρως
απόρρητη”, αλλά διέρρευσε στο CNN από
έναν ανώνυμο, κατώτερο και αποτυχημέ-
νο υπάλληλο των Μυστικών Υπηρεσιών. Η
διαρροή αυτής της υποτιθέμενης έκθεσης
είναι μια ξεκάθαρη προσπάθεια να υπονο-
μευτεί ο πρόεδρος Τραμπ και να αμφισβη-
τηθεί η επιτυχία των γενναίων πιλότων
που εκτέλεσαν άψογα την αποστολή κατα-
στροφής του πυρηνικού προγράμματος
του Ιράν». 

«Οι ΗΠΑ καθυστέρησαν, δεν 
εξάλειψαν τα πυρηνικά…»

Ο υπουργός Εξωτερικών των ΗΠΑ Μάρκο
Ρούμπιο δήλωσε ότι το Ιράν βρίσκεται πλέον
«πολύ πιο μακριά από ένα πυρηνικό όπλο»,
παρόλο που οι εκτιμήσεις λένε ότι το αμερικα-

νικό χτύπημα δεν κατέστρεψε τρεις από τις πυ-
ρηνικές εγκαταστάσεις της χώρας. Ο Ρούμπιο,
σε συνέντευξη που παραχώρησε στο Politico
στο περιθώριο της Συνόδου Κορυφής του ΝΑ-
ΤΟ στη Χάγη, είπε: «Το αποτέλεσμα είναι ότι οι
Ιρανοί απέχουν πολύ περισσότερο από ένα πυ-

ρηνικό όπλο σήμερα από ό,τι πριν ο πρόεδρος
προβεί σε αυτή την τολμηρή ενέργεια. Αυτό εί-
ναι το πιο σημαντικό πράγμα που πρέπει να κα-
ταλάβουμε -σημαντική, πολύ σημαντική, ου-
σιαστική ζημιά προκλήθηκε σε μια ποικιλία
διαφορετικών στοιχείων και μόλις τώρα μα-
θαίνουμε περισσότερα για αυτό».

Την ίδια στιγμή, αμφιβολίες για τη νομική
βάση των αμερικανικών αεροπορικών πληγ-
μάτων κατά του Ιράν εξέφρασε η επικεφαλής
της ευρωπαϊκής διπλωματίας Κάγια Κάλας, το-
νίζοντας την ανάγκη για διπλωματική λύση και
ευρύτερο διάλογο με την Τεχεράνη.

Μιλώντας στο BBC, η Ύπατη Εκπρόσωπος
της ΕΕ για την Εξωτερική Πολιτική δήλωσε ότι
«όποιος κάνει χρήση βίας οφείλει να δικαιολο-
γήσει ότι αυτή γίνεται βάσει του διεθνούς δι-
καίου». Όταν ρωτήθηκε ευθέως εάν οι επιθέ-
σεις των Ηνωμένων Πολιτειών ήταν νόμιμες, η
Κάλας απάντησε πως το θέμα «δεν είναι από-
λυτο». Η ίδια αναγνώρισε ότι τα πλήγματα είχαν
αποτέλεσμα: «Πιστεύω ότι οι ΗΠΑ πέτυχαν να
καθυστερήσουν το πυρηνικό πρόγραμμα του
Ιράν», σημείωσε. Ωστόσο, τόνισε ότι «η τεχνο-
γνωσία του Ιράν δεν έχει εξαλειφθεί», κάτι που
-όπως είπε- «υπογραμμίζει την ανάγκη για μια
διπλωματική λύση».

Η Κάλας επισήμανε επίσης ότι η Δύση έχει
ακόμη πολλά ανοιχτά ζητήματα να συζητήσει
με το Ιράν, όπως το βαλλιστικό του πρόγραμμα,
η υποστήριξή του προς τη Ρωσία στον πόλεμο
κατά της Ουκρανίας, αλλά και η κράτηση Ευ-
ρωπαίων πολιτών από το ιρανικό καθεστώς.

Επιστρέφουν στις εστίες τους
Το σοκ του πολέμου συνέβαλε και σε

μια άνευ προηγουμένου στρατιωτική συ-
σπείρωση στο εσωτερικό της χώρας. Οι
Ιρανοί που κάποτε αμφισβητούσαν την
αποτελεσματικότητα ή τη νομιμοποίηση
των Φρουρών, τώρα συσπειρώνονται γύ-
ρω από το καθεστώς. Η εθνική υπερηφά-
νεια υπερισχύει προσωρινά του κοινωνι-
κού θυμού και ενώ επιστρέφουν στην Τε-
χεράνη ακόμη και οικογένειες που είχαν
φύγει, ενώ κρατούμενες πολιτικοί, καλλι-
τέχνιδες και ακτιβίστριες καλούν τον λαό
σε αντίσταση κατά των επιθέσεων. Ο
υπουργός Επικοινωνιών του Ιράν δήλωσε
ότι το διαδίκτυο έχει επιστρέψει στην
«προτέρα κατάστασή» του, δηλαδή πριν
από την πρόσφατη αναστάτωση που επέ-
βαλε η κυβέρνηση, μετά και την ανακοί-
νωση κατάπαυσης πυρός με το Ισραήλ,
και έγραψε με νόημα σε μια ανάρτηση
στο X ότι το Ιράν «δεν θα ξαναζήσει αυτή
την κατάσταση».
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Γράφει 
η Αλεξία 
Τασούλη

Ιράν: Τελειώσαμε με επιτυχία 
τον πόλεμο που ξεκίνησε το Ισραήλ

Ο Πεζεσκιάν ανακοίνωσε και επισήμως εκεχειρία, χαρακτηρίζοντας 
τον αντίπαλο στις μάχες των 12 ημερών κράτος-τρομοκράτη - Διχασμός για 

το μέγεθος της καταστροφής των πυρηνικών εγκαταστάσεων της Τεχεράνης

Η Τεχεράνη ενέκρινε την αναστολή της συνεργασίας  
με τον Διεθνή Οργανισμό Ατομικής Ενέργειας

Το κοινοβούλιο του Ιράν ενέκρινε την αναστολή της συνεργασίας της χώρας με
τον Διεθνή Οργανισμό Ατομικής Ενέργειας, διότι «αρνήθηκε να καταδικάσει έστω
και στο ελάχιστο την επίθεση εναντίον των ιρανικών πυρηνικών εγκαταστάσεων,
ξεπούλησε τη διεθνή του αξιοπιστία», δήλωσε ο πρόεδρος του ιρανικού κοινο-
βουλίου Μοχαμάντ Μπαγκέρ Γκαλιμπάφ μετά το πέρας της ψηφοφορίας.

Για τον λόγο αυτόν, «ο ιρανικός οργανισμός ατομικής ενέργειας θα αναστείλει
τη συνεργασία του με τον διεθνή οργανισμό, μέχρι να διασφαλιστεί η ασφάλεια
των πυρηνικών εγκαταστάσεων, και θα προχωρήσει με γοργότερους ρυθμούς το
ειρηνικό πυρηνικό πρόγραμμα της χώρας», πρόσθεσε ο ίδιος. Η Τεχεράνη επιμέ-
νει ότι δεν επιδιώκει να αποκτήσει πυρηνικό όπλο και ενώ η Επιτροπή Εθνικής
Ασφάλειας του ιρανικού κοινοβουλίου είχε εγκρίνει τις αδρές γραμμές του νομο-
σχεδίου και ο εκπρόσωπος της επιτροπής, Εμπραχίμ Ρεζαεΐ, είχε επισημάνει ότι
με βάση αυτό θα ανασταλεί η εγκατάσταση των καμερών παρακολούθησης των
πυρηνικών εγκαταστάσεων, οι επιθεωρήσεις και η υποβολή εκθέσεων στον διε-
θνή οργανισμό. Στο μεταξύ, σε συνέντευξή του στο τηλεοπτικό δίκτυο του Κατάρ, ο
υπουργός Εξωτερικών Αμπάς Αραγτσί δήλωσε: «Πιστεύω ότι η άποψή μας για το
πυρηνικό μας πρόγραμμα και το καθεστώς μη διάδοσης των πυρηνικών όπλων θα
αλλάξουν, αλλά δεν είναι δυνατό να πούμε προς ποια κατεύθυνση». 
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ΑΡΩΜΑ ΤΡΟΜΟΚΡΑΤΙΑΣ ΠΙΣΩ ΑΠΟ ΤΑ ΘΑΜΜΕΝΑ ΕΚΡΗΚΤΙΚΑ ΤΗΣ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥΠΟΛΗΣ

A
ρωμα τρομοκρατίας βλέπουν

οι διωκτικές αρχές πίσω από

τα θαμμένα εκρηκτικά που

βρέθηκαν τυχαία το απόγευμα της Τρί-

της κοντά στο Τμήμα Πληροφορικής του

ΕΚΠΑ στην Πανεπιστημιούπολη Ζω-

γράφου. Ανάμεσα στις εκρηκτικές ύλες

βρέθηκε και στρατιωτική εκρηκτική

ύλη C4, την οποία στο παρελθόν είχε

χρησιμοποιήσει τρομοκρατική οργά-

νωση, στην αποτυχημένη βομβιστική

επίθεση στις εγκαταστάσεις των ΜΑΤ

στου Γουδή. Τότε ο «μάγειρας» της βόμ-

βας είχε σβήσει τον αριθμό lot για να

μην εντοπίσουν οι ερευνητές της Αστυ-

νομίας την παρτίδα κατασκευής τους

και αποκαλυπτόταν η απο-

θήκη του Στρατού απ’ όπου

είχε κλαπεί. Στην περίπτω-

ση της Πανεπιστημιούπο-

λης ο αριθμός lot είναι εμ-

φανής στις πλάκες της

εκρηκτικής ύλης C4 κι έτσι

στα εργαστήρια της Αστυ-

νομίας θα προκύψουν η παρτίδα κατα-

σκευής τους αλλά και ο χώρος απ’ όπου

κλάπηκαν, καθώς μόνο ο Στρατός και το

Λιμενικό διαθέτουν σε αποθήκες την

εκρηκτική ύλη.

Οι φωτογραφίες από τα ευρήματα των

εκρηκτικών που εντοπίστηκαν το από-

γευμα της Τρίτης 24 Ιουνίου και προκα-

λούν έντονη ανησυχία στις Αρχές είναι

αποκαλυπτικές. Στο παρελθόν, συγκε-

κριμένα το 2011, είχε βρεθεί και πάλι

θαμμένος οπλισμός στην Πανεπιστημι-

ούπολη - μάλιστα σε ένα περίστροφο

είχε βρεθεί το γενετικό υλικό ενός νε-

αρού που τότε είχε κατηγορηθεί για

συμμετοχή στην τρομοκρατική οργά-

νωση Πυρήνες της Φωτιάς. Στα φωτο-

γραφικά ντοκουμέντα, φαίνεται και το

στρατιωτικό υλικό τύπου C4, μία από τις

ισχυρότερες πλαστικές εκρηκτικές

ύλες που χρησιμοποιούνται διεθνώς

από ένοπλες δυνάμεις.

Τα ανακάλυψε σκύλος
Μαζί με τις πλάκες εκρηκτικού υλι-

κού εντοπίστηκαν 567 γραμμάρια εκρη-

κτικής ύλης πράσινου χρώματος, μια

κροτίδα τύπου «Μαύρος Δράκος», 3 τε-

μάχια βραδύκαυστο πυραγωγό φιτίλι

και 20 φυσίγγια 9 χιλιοστών. Τα εκρη-

κτικά φέρεται να βρέθηκαν μέσα σε σα-

κούλα, την οποία εντόπισε ο σκύλος

μιας γυναίκας που τον είχε βγάλει βόλ-

τα και ειδοποίησε αμέσως την Άμεση

Δράση. «Ο σκύλος μου ξέθαψε κάποιες

σακούλες που προεξέχουν καλώδια και

υπάρχουν και κάποιες σακούλες που

έχουν κάτι στο εσωτερικό τους, που

προσομοιάζουν με εκρηκτικά», ανέφε-

ρε η γυναίκα στον τηλεφωνητή της

Άμεσης Δράσης.

Στο σημείο έφτασαν αστυνομικοί

που απέκλεισαν την περιοχή, ενώ πυ-

ροτεχνουργοί του ΤΕΕΜ προχώρησαν

στην ασφαλή απομάκρυνση των υλι-

κών, τα οποία ήδη εξετάζονται για απο-

τυπώματα ή γενετικό υλικό. Πηγές της

ΕΛΑΣ αναφέρουν ότι η υπόθεση αξιο-

λογείται ως εξαιρετικά σοβαρή, καθώς

στο παρελθόν τρομοκρατικές οργανώ-

σεις είχαν χρησιμοποιήσει C4 σε επι-

θέσεις εντός Ελλάδας. Άλλωστε, την

υπόθεση χειρίζεται από την πρώτη

στιγμή αποκλειστικά η Αντιτρομοκρα-

τική Υπηρεσία. Ωστόσο, από την κατά-

σταση των αντικειμένων εκτιμάται ότι

δεν είχαν τοποθετηθεί πρόσφατα, αλλά

βρίσκονταν αρκετό καιρό στο σημείο,

χωρίς να έχουν οξειδωθεί. Οι έρευνες

βρίσκονται σε πλήρη εξέλιξη, με το αν-

τιτρομοκρατικό επιτελείο να προσπα-

θεί να διαπιστώσει ποιος και πότε

έκρυψε το εκρηκτικό υλικό μέσα στην

Πανεπιστημιούπολη.

Όλα είναι λειτουργικά
Σύμφωνα με αστυνομικές πηγές, μία

γυναίκα γύρω στις 5 το απόγευμα της

Τρίτης είδε με τη βοήθεια του σκύλου

της τυχαία πίσω από θάμνους σε άλσος

της Πανεπιστημιούπολης προς την

πλευρά της Καισαριανής κάποια αντι-

κείμενα που της φάνηκαν ύποπτα και

κάλεσε αμέσως το 100. Στο σημείο

έσπευσαν άμεσα αστυνομικοί και κλι-

μάκιο του Τμήματος Εξουδετέρωσης

Εκρηκτικών Μηχανισμών (ΤΕΕΜ).

Όταν έφτασαν οι αστυνομικοί στην πε-

ριοχή διαπίστωσαν πως πρόκειται για

τρεις πλάκες της εκρηκτικής ύλης C4

που ήταν μέσα σε σακούλες, καθώς και

μία συσκευασία με βραδύκαυστο φιτί-

λι. Επίσης, φέρεται να βρέθηκαν 567

γραμμάρια εκρηκτικής ύλης πράσινου

χρώματος, φυσίγγια και μια κροτίδα.

Μάλιστα, μία από τις πλάκες C4 βρέ-

θηκε έξω από το σακουλάκι, με τις Αρ-

χές να εκτιμούν ότι κάποιος είχε κρύ-

ψει τα εκρηκτικά εκεί ή τα άφησε βια-

στικά, ενδεχομένως ύστερα από κά-

ποια καταδίωξη ή έρευνα που έκανε σε

σπίτια η Αντιτρομοκρατική. Μακρο-

σκοπικά οι πυροτεχνουργοί της Αστυ-

νομίας διαπίστωσαν ότι είναι λειτουρ-

γικά και όλα τα ευρήματα έχουν μετα-

φερθεί στα εγκληματολογικά εργαστή-

ρια μήπως εντοπιστεί γενετικό υλικό ή

αποτυπώματα. 

Πώς εντόπισαν τα C4,
από πού κλάπηκαν 

και σε ποιο χτύπημα 
είχαν χρησιμοποιηθεί

Κλειδί ο αριθμός lot που 
αναγράφεται στις εκρηκτικές 

πλάκες για να βρεθεί αν 
προέρχονται από τον Στρατό 
ή το Λιμενικό - Περιμένουν 

απαντήσεις από 
τα εγκληματολογικά εργαστήρια 

για αποτυπώματα και DNA

Τα εκρηκτικά C4 που βρέθηκαν προχθές στην Πανεπιστημιούπολη

Τα εκρηκτικά που εξουδετέρωσε
η Αντιτρομοκρατική στη βομβιστική 

επίθεση στις εγκαταστάσεις των ΜΑΤ
στου Γουδή τον Δεκέμβριο του 2023

Γράφει 
o Γιώργος 

Γεραφέντης



Σ
τη σύλληψη μιας γυναίκας για εμπρη-
σμό από αμέλεια που οδήγησε στη με-
γάλη φωτιά στη Χίο προχώρησαν οι Αρ-

χές.  Πρόκειται για γυναίκα γεωργιανής κατα-
γωγής που εργαζόταν στη Χίο ως οικιακή βοη-
θός και ομολόγησε εμπρησμό από αμέλεια που
σχετίζεται με ένα από τα πέντε μέτωπα της φω-
τιάς στο νησί τις προηγούμενες ημέρες.

Η γυναίκα παραδέχτηκε ότι στις 23 Ιουνίου,
περίπου στις 10.00 το πρωί και ενώ βρισκόταν
στην περιοχή Λεπτόποδα, έσβησε το τσιγάρο

της στο σημείο όπου λίγη ώρα
αργότερα ξέσπασε η φωτιά.
Σύμφωνα με πληροφορίες,
υποστήριξε ότι προσπάθησε να
σβήσει το τσιγάρο με το πόδι
της, ζητώντας συγγνώμη για τις
συνέπειες της πράξης της. 

Ο εντοπισμός της προέκυψε
κατόπιν μαρτυρίας συναδέλ-

φου της, η οποία είδε τη γυναίκα να πηγαίνει να
πετάξει τα σκουπίδια την ώρα που ξεσπούσε η
φωτιά στο σημείο.

Σε μερική ύφεση
Σε μερική ύφεση ήταν χθες, Τετάρτη 25/6, το

πρωί η μεγάλη φωτιά στη Χίο που ξέσπασε το
μεσημέρι της περασμένης Κυριακής. Το μόνο
θετικό στοιχείο του μέχρι τώρα απολογισμού η
μικρή, σχετικά, ζημιά που επήλθε στη μαστιχο-
καλλιέργεια του νησιού.

Το βράδυ της Τρίτης, οι επίγειες δυνάμεις
της πυροσβεστικής υπηρεσίας και οι εθελον-
τές έδωσαν μάχη με συνεχείς αναζωπυρώσεις,
κυρίως στη δύσβατη περιοχή Καμπί, μετά τον
Άγιο Γεώργιο Συκούση. Τα πεζοπόρα τμήματα
κατάφεραν να συγκρατήσουν την πυρκαγιά
πριν περάσει στον Κοντυλώπο κι αυτό γιατί αν
οι φλόγες είχαν καταφέρει να περάσουν αυτήν
τη γραμμή, η νότια Χίος και οι μαστιχοκαλλιέρ-
γειές της θα είχαν υποστεί ανυπολόγιστη κατα-
στροφή. Από το πρωί της Τετάρτης και με το
πρώτο φως της ημέρας, τα εναέρια μέσα προ-
χώρησαν σε συντονισμένες ρίψεις νερού, στο-
χεύοντας στην πλήρη κατάσβεση των τελευταί-
ων μικροεστιών και την εξάλειψη κάθε κινδύ-
νου αναζωπύρωσης.

Σε επιφυλακή
Παρά το κλίμα αισιοδοξίας πάντως που επι-

κρατούσε από το πρωί και παρότι η χθεσινή ει-

κόνα δημιούργησε αίσθημα ανακούφισης, οι
Αρχές παραμένουν ακόμα και τώρα σε επιφυ-
λακή, καθώς οι καιρικές συνθήκες και ο ανε-
ξέλεγκτος χαρακτήρας που είχε η φωτιά τις
προηγούμενες ημέρες δεν επιτρέπουν εφησυ-
χασμό. Στόχος πλέον να διασφαλιστεί η προ-

στασία των πληγεισών περιοχών και να ξεκινή-
σει η διαδικασία αποκατάστασης και ανασυγ-
κρότησης.

Σύμφωνα με πηγές του υπουργείου Κλιματι-
κής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, η νέα
αποτύπωση της πυρκαγιάς στη Χίο από δορυ-

φορική εικόνα που ελήφθη από τον δορυφόρο
Pleiades στις 24/6/2025 και ώρα 12.12 το με-
σημέρι υπολόγιζε την πληγείσα έκταση σε
40.918 στρέμματα.

• τα 28.500 στρ. είναι δασικές εκτάσεις (θα-
μνώδεις φρυγανώδεις εκτάσεις)

• τα 3.600 στρ. βραχώδεις εκτάσεις
• τα 400 στρ. καλύπτονταν από δάση (τραχεία

πεύκη).
Οι υπόλοιπες εκτάσεις 8.400 στρεμμάτων

φαίνεται να είναι αγροτικού χαρακτήρα εκτά-
σεις (ελαιώνες, μαστιχόδεντρα κ.λπ.). Το ποσο-
στό των αγροτικών εκτάσεων αυτών ανέρχεται
στο 20% της συνολικά πληγείσας έκτασης.

Από την πλευρά της η Περιφέρεια Βορείου
Αιγαίου εκτιμά ότι έχουν καεί 65.000 στρέμμα-
τα συνολικά, παρόλο που εντός των καμένων
περιοχών υπάρχουν και άκαυτα τμήματα που
θα αποτυπωθούν στη συνέχεια.
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Γράφει 
η Ιωάννα

Ντάνη

ioannadani@gmail.com

Συνελήφθη Γεωργιανή γυναίκα για εμπρησμό από αμέλεια, 
που προκλήθηκε σε ένα από τα πέντε μέτωπα

- Πάνω από 65 χιλιάδες στρέμματα έγιναν στάχτη

Προφυλακίστηκε ο 26χρονος Αζέρος που κατηγορείται για κατασκοπεία στη Σούδα 
Προσωρινά κρατούμενος, με τη σύμφωνη γνώμη ανακριτή

και εισαγγελέα, κρίθηκε μετά την απολογία του το μεσημέρι
της Τετάρτης ο Αζέρος που συνελήφθη στη Σούδα κατηγορού-
μενος για κατασκοπεία.

Ο 26χρονος δεν συνεργάζεται με τις Αρχές, δεν λέει κου-
βέντα, ενώ αρνείται μέχρι και τη λήψη των αποτυπωμάτων του.
Οι έρευνες επικεντρώνονται και στο αν είναι μέλος ενός ευρύ-
τερου δικτύου, αλλά και στο αν σχετίζεται με τον ομοεθνή του,

που συνελήφθη στην Κύπρο για κατασκοπεία. 
Ο Αζέρος αρνείται τις κατηγορίες σε βαθμό κακουργήματος

που του αποδίδονται και επιμένει ότι δεν είναι κατάσκοπος αλ-
λά τουρίστας. 

Η ΕΥΠ βρίσκεται σε διαδικασία αποκρυπτογράφησης του
λογισμικού μέσω του οποίου έστελνε φωτογραφίες και βίντεο
από το λιμάνι της Σούδας σε άγνωστο έως σήμερα παραλήπτη,
ενώ είναι θέμα χρόνου να βρεθεί το στίγμα του παραλήπτη των

5.000 αρχείων που απέστειλε σε πραγματικό χρόνο ο υπήκοος
Αζερμπαϊτζάν.

Την υπόθεση περιπλέκει η ταυτόχρονη διερεύνηση μιας
παρόμοιας περίπτωσης στην Κύπρο, όπου συνελήφθη 44χρο-
νος επίσης αζερικής καταγωγής για κατασκοπεία. Σύμφωνα
με τις Αρχές, και οι δύο χρησιμοποιούσαν πανομοιότυπη
εφαρμογή για την αποστολή φωτογραφιών, καθώς και όμοιο
τεχνολογικό εξοπλισμό.

Μηταράκης: «Τιτάνια η προσπάθεια 
πυροσβεστών και εθελοντών»

Ο κοινοβουλευτικός εκπρόσωπος της ΝΔ Νότης Μηταράκης
αναφέρθηκε στην τιτάνια προσπάθεια των πυροσβεστών και των
εκατοντάδων εθελοντών που επί τρεις ημέρες έδωσαν μάχη με
τις φλόγες στη Χίο, εκφράζοντας τις θερμές του ευχαριστίες
προς όλους όσοι συνέβαλαν στην τιθάσευση της μεγάλης πυρ-
καγιάς που έπληξε το νησί. Μεταξύ άλλων ο κύριος Μηταράκης
υπογράμμισε ότι υπήρξε άμεση κινητοποίηση του κρατικού μη-
χανισμού, ενώ καθοριστική ήταν και η παρουσία του υπουργού Κλιματικής Κρίσης
και Πολιτικής Προστασίας Γιάννη Κεφαλογιάννη, ο οποίος «βρέθηκε ο ίδιος στη Χίο
για να συντονίσει την προσπάθεια κατάσβεσης». 

Ένα τσιγάρο… έκαψε τη ΧίοΈνα τσιγάρο… έκαψε τη Χίο

Η δορυφορική εικόνα της καταστροφής 
που ελήφθη από τον δορυφόρο Pleiades 
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Σ
υνέντευξη Τύπου πραγματοποι-
ήθηκε χθες στο υπουργείο Υγείας
προκειμένου να αναλυθεί ένα

σύνθετο θέμα που αφορά τις συνθήκες
που προκύπτουν στην ελληνική κοινωνία
από την αυξανόμενη συγκέντρωση ευά-
λωτων πληθυσμών στο ιστορικό και εμ-
πορικό κέντρο της Αθήνας. Όπως επεσή-
μαναν οι ομιλητές, πολλοί από τους συ-
νανθρώπους μας που ανήκουν στις ευά-
λωτες ομάδες βρίσκονται σε κατάσταση

αστεγίας, βιώνουν πολλα-
πλές ψυχοκοινωνικές δυ-
σκολίες ή εμπλέκονται με
τη χρήση ψυχοδραστικών
ουσιών.

Η διαχείριση αυτών των
φαινομένων απαιτεί συ-
νεργατική, διυπουργική
προσέγγιση, βασισμένη σε

αξίες όπως η ανθρώπινη αξιοπρέπεια, η
δημόσια υγεία, η κοινωνική συνοχή και η
ασφάλεια. Στη συνέντευξη Τύπου συμμε-
τείχαν ο υπουργός Επικρατείας Άκης
Σκέρτσος, ο υφυπουργός Υγείας Δημή-
τρης Βαρτζόπουλος, ο γενικός γραμματέ-
ας Δημόσιας Τάξεως Παναγιώτης Στάθης,
ο γενικός γραμματέας Μεταναστευτικής
Πολιτικής Εμμανουήλ Λογοθέτης και ο
πρόεδρος του Εθνικού Οργανισμού Πρό-
ληψης & Αντιμετώπισης των Εξαρτήσεων
(ΕΟΠΑΕ) και εθνικός συντονιστής για την
Αντιμετώπιση των Εξαρτήσεων Αθανά-
σιος Θεοχάρης.

Δημιουργία νέων δομών
Οι ομιλητές τόνισαν πως η κυβέρνηση,

αναγνωρίζοντας τον κατεπείγοντα χαρα-
κτήρα του ζητήματος και την ανάγκη για
συστηματική και βιώσιμη λύση, παρουσία-
σε το ολιστικό επιχειρησιακό σχέδιο για
την πρόληψη, παρέμβαση και επανένταξη,
το οποίο στηρίζεται στη διασύνδεση υπη-
ρεσιών υγείας, δημόσιας τάξης και μετα-
ναστευτικής πολιτικής. Στην τοποθέτησή
του ο Δημήτρης Βαρτζόπουλος σημείωσε
χαρακτηριστικά πως κεντρικός άξονας
των ενεργειών του υπουργείου είναι να
ακολουθηθούν καλές πρακτικές που
εφαρμόζονται στα πλέον εξελιγμένα κρά-
τη της Κεντρικής και Βορείου Ευρώπης
και άλλων χωρών. Όπως ανέφερε, στόχος
του υπουργείου είναι η εξατομικευμένη
προσέγγιση, η οποία και θα αποκαλύψει

τους αριθμούς που καθορίζουν τους τρό-
πους και την κλίμακα των παρεμβάσεων.
Αυτό σημαίνει ότι θα προηγηθεί λεπτομε-
ρής έλεγχος, σε προσωπικό επίπεδο, εκτί-
μησης κάθε ωφελούμενου για να υπάρξει
εξατομικευμένη αντιμετώπιση. 

Ο υφυπουργός Υγείας Δημήτρης Βαρ-
τζόπουλος ανακοίνωσε ότι «η κυβέρνηση
θα προχωρήσει στη δημιουργία νέων δο-
μών ελάχιστων προϋποθέσεων εισόδου
για τους άστεγους και τους άστεγους χρή-
στες ναρκωτικών, προκειμένου αυτοί να
αντιμετωπίζονται με σεβασμό, να έχουν
άμεση πρόσβαση σε ασφαλείς χώρους
διαμονής, σε άμεση ιατρική νοσηλεία για
σοβαρά θέματα υγείας τους και σε ασφα-
λή εποπτευόμενη χρήση ουσιών». 

Σε αυτήν τη δράση θα υπάρξουν συνέρ-
γειες με τα εμπλεκόμενα υπουργεία ώστε

να παρθούν οι καλύτερες δυνατές απο-
φάσεις και να γίνουν στοχευμένες δρά-
σεις. 

Στόχος είναι οι άνθρωποι αυτοί να εν-
ταχθούν σε θεραπευτικά προγράμματα
και στη συνέχεια να ακολουθήσει η κοι-
νωνική και εργασιακή τους επανένταξη.

Συμβάσεις προσωπικών γιατρών: 
Παρατείνονται έως το τέλος του έτους

Με χθεσινή ανακοίνωση του Ιατρικού
Συλλόγου Αθηνών έγινε γνωστό πως ο
ΙΣΑ ενημερώθηκε από τον ΕΟΠΥΥ ότι οι
συμβάσεις των προσωπικών γιατρών πα-
ρατείνονται έως το τέλος του έτους. Είναι
οι γιατροί που μαζί με τους γιατρούς του
Δημοσίου εξυπηρετούν τους πολίτες που
έχουν εγγραφεί στον θεσμό του προσωπι-
κού γιατρού.

Σχέδιο αντιμετώπισης
της εξάρτησης και

της αστεγίας ευάλωτων 
στο κέντρο της Αθήνας

Δολοφονία στην Αμφιλοχία: Ερευνάται η σχέση κουμπάρου και κουμπάρας
Παγωμένη είναι η τοπική κοινωνία της Αμφιλοχίας από

το άγριο έγκλημα με δράστη έναν 54χρονο, ο οποίος
αφού πυροβόλησε θανάσιμα την κουμπάρα του, αυτο-
κτόνησε. Το τραγικό περιστατικό σημειώθηκε την Τρίτη
το μεσημέρι, λίγο μετά τις 15.30, στο χωριό Πηγάδια Αμ-
φιλοχίας. Είχε προηγηθεί έντονος καβγάς μεταξύ του
δράστη και της 51χρονης, που ήταν και μητέρα τριών παι-
διών, στο γειτονικό χωριό Περδικάκι Βάλτου. Έξω από το
σπίτι της γυναίκας ο 54χρονος ζήτησε από την κουμπάρα
του να τον περιμένει λίγα λεπτά, στη συνέχεια την πλη-
σίασε και την πυροβόλησε στο κεφάλι με ένα μονόκαννο

κυνηγετικό όπλο.
Αμέσως μετά έστρεψε το όπλο στον εαυτό του και αυ-

τοκτόνησε. Ο δράστης ήταν κτηνοτρόφος και εργαζόταν
ως τυροκόμος στο Περδικάκι, ενώ είχε βαφτίσει ένα από
τα τρία παιδιά του θύματος. Σύμφωνα με το Open, οι εν-
δείξεις που υπάρχουν αυτή τη στιγμή οδηγούν στο συμ-
πέρασμα πως το θύμα και ο θύτης είχαν πιο... στενή σχέ-
ση μεταξύ τους, με τις Αρχές να διερευνούν τα μηνύματα
που αντάλλαξαν.

Μάλιστα, οι αναρτήσεις του 54χρονου ώρες πριν από
το άγριο φονικό δείχνουν έναν άνθρωπο ο οποίος είχε

πληγωθεί από άλλο άτομο και ίσως εκεί να κρύβεται και
το αίτιο που όπλισε το χέρι του. Να σημειωθεί πως τα
στοιχεία συνηγορούν σε μια μορφή «ζηλοτυπίας», η
οποία έφερε το έγκλημα.

Ο πρόεδρος της κοινότητας στο Περδικάκι τόνισε ότι τα
τελευταία δύο χρόνια η συμπεριφορά του δράστη είχε
αλλάξει αισθητά: «Έβγαζε ένα μίσος προς όλους, μια ψυ-
χρότητα. Δεν είχε απειλήσει ποτέ ανοιχτά κάποιον, αλλά
η στάση του ήταν σίγουρα αλλοπρόσαλλη», δήλωσε χα-
ρακτηριστικά, προσθέτοντας: «Δεν γνωρίζω τι ήταν αυτό
που τον οδήγησε σε μια τόσο αποτρόπαια πράξη».

Γράφει 
η Κατερίνα 

Παπακωστοπούλου 

kpapakosto@yahoo.gr

Διυπουργική παρέμβαση 
για την πρόληψη και την επανένταξή τους, 

που στηρίζεται στη διασύνδεση 
υπηρεσιών υγείας, δημόσιας τάξης

και  μεταναστευτικής πολιτικής
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ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

Οι «γαλάζιοι» μνηστήρες
της Περιφέρειας Κ. Μακεδονίας

Τι και αν οι εκλογές για τη δευτεροβάθμια αυτοδι-
οίκηση είναι το 2028. Οι «γαλάζιοι» δυνάμει μνηστή-
ρες για την Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας ήδη
κάνουν ραντεβού και δεσμεύουν υποψηφίους. Βέ-
βαια, άγνωστο παραμένει αν θα ριχτούν πρώτα στη
μάχη του σταυρού των βουλευτικών εκλογών. Το
ερώτημα αυτό μάλλον αφορά περισσότερο τον Θόδω-
ρο Καράογλου. Από την άλλη, πολλά έχουν ακουστεί
και για τον Κώστα Γκιουλέκα, ο οποίος ούτε επιβεβαι-
ώνει αλλά ούτε διαψεύδει ενδεχόμενη ενασχόλησή
του με την περιφέρεια. Σε ό,τι αφορά τον Κώστα Γιου-
τίκα, το βλέμμα του είναι στραμμένο αποκλειστικά και
μόνο εκεί. 

Μια νίκη της Θεσσαλονίκης
απέναντι στον κακό εαυτό της 

Μέσω οκτώ διευκρινίσεων
- απαντήσεων ο πρόεδρος
του Δημοτικού Συμβουλίου
Θεσσαλονίκης Σπύρος Βού-
γιας παίρνει θέση σε ένα
φλέγον για την πόλη θέμα,
την ανάπλαση της ΔΕΘ. Και
αφού παραθέτει όλα τα επι-
χειρήματα και την ικανότητα
του δημάρχου να πετύχει την αύξηση του ποσοστού
πρασίνου αλλά και τις «κόκκινες γραμμές» για το ξε-
νοδοχείο και το mall, χαρακτηρίζει μικρόψυχους
όσους διαβάζουν ανάποδα την αλλαγή της πλεύσης
της κυβέρνησης κάτω από την πίεση του δήμου και
τονίζει πως δεν μπόρεσαν να ξεπεράσουν το πένθος
της ήττας στις δημοτικές εκλογές. «Οι τελευταίες εξε-
λίξεις στο θέμα της ανάπλασης της ΔΕΘ αποτελεί
αδιαμφισβήτητα μια μεγάλη νίκη της πόλης απέναντι
στον κακό εαυτό της», τονίζει ο κ. Βούγιας. 

ΣΥΡΙΖΑ: Κάλπες πριν από 
τα μπάνια και μετά… σιγή
ασυρμάτου

Στην τελική ευθεία για την εκλογή νέας Κεντρικής
Επιτροπής μπαίνει ο ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ, με τις κάλπες και τα
e-κουμπιά να στήνονται την Κυριακή. Η συμμετοχή
δεν αναμένεται αυξημένη - τα μπάνια του λαού, βλέ-
πετε, δεν ευνοούν την αυτοπρόσωπη παρουσία.

Ηχηρές απουσίες αυτήν τη φορά: εκτός κούρσας η
γραμματέας Ράνια Σβίγκου και ο αναπληρωτής της
Γιώργος Βασιλειάδης. Τα σενάρια για διαδοχή δίνουν
και παίρνουν, ενώ στο παρασκήνιο οι ομάδες του Σω-
κράτη Φάμελλου και του Παύλου Πολάκη μετρούν
κουκιά - και διαπραγματεύονται. Στην Κεντρική Μα-
κεδονία 42 υποψήφιοι διεκδικούν 30 θέσεις - με
απόλυτη ισότητα φύλου. Μετά τις κάλπες... διακοπές.
Το κόμμα θα επανέλθει φθινοπωρινά με νέο γύρο
εκλογών για Περιφερειακές και Νομαρχιακές Επι-
τροπές, ενώ το ασυμβίβαστο σε διπλές θέσεις προμη-
νύει καραμπόλες.

Νέο Κανονισμό Πρασίνου ψήφισε ο Δήμος Κορδελιού - Ευό-
σμου, τροποποιημένο κατάλληλα και εναρμονισμένο με τις δια-
τάξεις της νομοθεσίας περί επιβολής προστίμου. Τι σημαίνει
αυτό; Πως υπάρχουν κάποιοι κανόνες χρήσης δημόσιου χώρου
πρασίνου από το κοινό. Για τα πάρκα, τα οικόπεδα, ποιες ενέρ-
γειες είναι επιτρεπτές και ποιες όχι. Αν κάποιος κόψει ή κατα-
στρέψει ένα δέντρο, θα κληθεί να πληρώσει 500 ευρώ, ενώ αν

καταστρέψει θάμνο, 150 ευρώ. Αν δημιουργήσει μια κατασκευή
γύρω από ένα δέντρο, το πρόστιμο είναι 150 ευρώ και αν το κα-
λύψει με τέντα ή ομπρέλα, 100 ευρώ. Αν πετάξει στη ρίζα οξέα ή
άλλα χημικά, θα τιμωρηθεί με 150 ευρώ, αν το φράξει με τσι-
μέντο 200 ευρώ και αν πετάξει απλά σκουπίδια 30 ευρώ. Η λί-
στα με τα πρόστιμα είναι μακρά για όσους δεν αγαπούν το πρά-
σινο… Αρκεί βέβαια να γίνουν «τσακωτοί»!

Κορδελιό - Εύοσμος: Τα πρόστιμα του Νέου Κανονισμού Πρασίνου

Α
πό τις 20 Ιουνίου η Κεντρική Βιβλιο-
θήκη του Αριστοτέλειου Πανεπιστή-
μιου Θεσσαλονίκης (ΑΠΘ) λειτουρ-

γεί κανονικά, με νέα κλιματιστικά που δια-
σφαλίζουν την κατάλληλη θερμοκρασία και
την άνετη παραμονή φοιτητών/τριών και επι-
σκεπτών/τριών στους χώρους της, όπως επι-
σημαίνεται σε ανακοίνωση του πανεπιστημί-
ου, στην οποία τονίζεται ακόμη ότι η εγκατά-
σταση των νέων κλιματιστικών ξεκίνησε
άμεσα, την επόμενη μέρα από την ανάληψη καθηκόντων από
τον νέο πρύτανη του ΑΠΘ στις 12 Ιουνίου και πριν ακόμη αναλά-
βουν καθήκοντα οι αντιπρυτάνεις, καθώς και ότι «με άμεσο και

αποτελεσματικό τρόπο το τεχνικό πρόβλημα
που είχε προκύψει αποκαταστάθηκε, ενώ
από την πρώτη στιγμή υπήρξε έγκαιρη και σα-
φής ενημέρωση προς τους/τις φοιτητές/τριες
σχετικά με τη δυνατότητα χρήσης των περι-
φερειακών βιβλιοθηκών ως εναλλακτικής
λύσης».

«Προτεραιότητα της νέας πρυτανικής αρ-
χής αποτελεί η αναβάθμιση των υποδομών
του ΑΠΘ, με έμφαση στη διασφάλιση σύγχρο-

νων και λειτουργικών χώρων για τους/τις φοιτητές/τριες και την
ομαλή και εύρυθμη καθημερινή λειτουργία του πανεπιστημί-
ου», καταλήγει η ανακοίνωση του ΑΠΘ.

Δείπνο εργασίας
του Σκρέκα
με τον πρόεδρο
της Διοικούσας

Μαζί με την παρουσία του πρωθυ-
πουργού στη Θεσσαλονίκη σημει-
ώθηκε και η πρώτη επίσημη επίσκε-
ψη του Κώστα Σκρέκα στην πόλη μας.
Ο νέος «γαλάζιος» γραμματέας χαιρέ-
τησε κόσμο και κοσμάκη, ενώ αμέ-
σως μετά την αναχώρηση του Κυριά-
κου Μητσοτάκη συνέφαγε με τον
πρόεδρο της Διοικούσας της ΝΔ Ζήση
Ιωακείμοβιτς σε παραλιακό μαγαζί
στην Καλαμαριά. Το... μενού περιε-
λάμβανε τον προγραμματισμό για το
επόμενο διάστημα.

Τα βαφτίσια της κόρης
του Διαμαντή Γκολιδάκη

Στιγμές ευτυχίας για τον Διαμαντή
Γκολιδάκη και τη σύζυγό του Φανή Αρ-
βανιτίδου, οι οποίοι βάφτισαν την κόρη
τους. Το μυστήριο τελέστηκε στο Ιερό
Μητροπολιτικό Παρεκκλήσιο του Αγί-
ου Παντελεήμονα στην Καλαμαριά, πα-
ρουσία αγαπημένων προσώπων και
πολιτικών φίλων της οικογένειας. Η μι-
κρή τους πριγκίπισσα βαπτίστηκε
Ολυμπία - Μαρκησία, με τους νονούς
Σίμο Αϊβαζίδη και Κατερίνα Σταχταρή
να δηλώνουν περήφανοι και συγκινη-
μένοι για τον νέο ρόλο που ανέλαβαν.

Η Θεσσαλονίκη τιμά 
τον ποιητή της

Ο πλέον συζητημένος ποιητής των
τελευταίων χρόνων Ντίνος Χριστιανό-
πουλος «μετακομίζει» μετά θάνατον
από το Κοιμητήριο Αναστάσεως του
Κυρίου της Θέρμης στα Κοιμητήρια της
Ευαγγελίστριας στο κέντρο της Θεσσα-
λονίκης. Το δημοτικό συμβούλιο ανα-
μένεται να εγκρίνει τη δωρεάν «τιμής
ένεκεν» εκταφή του Χριστιανόπουλου,
καθώς και τη δημιουργία μνημείου για
την τοποθέτηση των οστών του στα Κοι-
μητήρια της Ευαγγελίστριας για λόγους
απόλυτης ηθικής αναγνώρισης των
δράσεων και των υπηρεσιών που προ-
σέφερε στο έθνος αλλά και στην πόλη
της Θεσσαλονίκης, την οποία και ανέ-
δειξε.

Σε πλήρη λειτουργία η Κεντρική Βιβλιοθήκη
με νέες κλιματιστικές μονάδες του ΑΠΘ
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Διαψεύστηκαν 
οι Κασσάνδρες!

Μετά από πολυετή στασιμότητα, ένα
από τα πιο σημαντικά έργα για την ανά-
δειξη της τοπικής αγοράς και την ανα-
βάθμιση της εικόνας της πόλης της Κα-
λαμπάκας, το έργο του Ανοιχτού Κέντρου
Εμπορίου (OpenMall), ξεμπλοκάρει ορι-
στικά. Η νέα μελέτη που εκπονήθηκε
έλαβε τις απαραίτητες εγκρίσεις από το
Συμβούλιο Αρχιτεκτονικής, καθώς και
την Εφορία Αρχαιοτήτων Τρικάλων, ξε-
περνώντας όλα τα εμπόδια που κρατού-
σαν το έργο καθηλωμένο για χρόνια.
Πλέον, ανοίγει ο δρόμος για τη δημοπρά-
τηση και υλοποίηση του έργου, κάτι που
μόνο ικανοποίηση προκαλεί στον δρα-
στήριο δήμαρχο Μετεώρων Λευτέρη
Αβραμόπουλο. «Ο Δήμος Μετεώρων
μπαίνει, επιτέλους, στη φάση της υλοποί-
ησης ενός έργου που κάποιοι έλεγαν ότι
δεν θα γίνει ποτέ, ένα έργο που θα αλλά-
ξει ριζικά την εικόνα του κέντρου της Κα-
λαμπάκας, ενισχύοντας την εμπορική
δραστηριότητα και δημιουργώντας μια
σύγχρονη, ελκυστική και ανθρώπινη πό-
λη», υπογραμμίζει ο κ. Αβραμόπουλος.

Βιάστηκαν 
και την πάτησαν…

Δεκάδες ήταν οι δημοτικές παρατά-
ξεις των αντιπολιτεύσεων σε δήμους
που προσπάθησαν να εργαλειοποιήσουν
τα αποτελέσματα της πρώτης αξιολόγη-
σης και τώρα βρίσκονται σε «αμήχανη
θέση». Η ιδιαίτερα δηκτική ανακοίνωση
της ΚΕΔΕ, σε συνάρτηση και με την ξε-
κάθαρη θέση που διατυπώθηκε από έμ-
πειρους αυτοδιοικητικούς, που αντιλή-
φθηκαν αμέσως το «παιχνίδι που παί-
χτηκε», έβαλε κάθε κατεργάρη στον
πάγκο του. Πλέον τα αποτελέσματα της
συγκεκριμένης «αξιολόγησης» έχουν
αποδομηθεί εντελώς αφήνοντας έκθε-
τους όσους προσπάθησαν να τα εκμε-
ταλλευτούν. Το ίδιο, και ακόμα χειρότε-
ρο, αποτέλεσμα έχουν οι δημοτικές αρ-
χές που έφτιαξαν «στρατούς αξιολόγη-
σης», όπως για παράδειγμα οι δήμαρχοι
Γλυφάδας και Αλίμου, Γιώργος Παπανι-
κολάου και Ανδρέας Κονδύλης αντίστοι-
χα, που βρέθηκαν έκθετοι με τις θριαμ-
βευτικές ανακοινώσεις που έβγαλαν.

Έρχονται «πρόστιμα ρύπανσης» 
Το αρχαιοπρεπές «όπου δεν πίπτει λόγος πίπτει

ράβδος» δείχνει αποφασισμένη να εφαρμόσει η δη-
μοτική αρχή Νίκαιας-Αγίου Ιωάννη Ρέντη σε όσους
κατοίκους ρυπαίνουν την πόλη. Η απόφαση ελήφθη,
καθώς μετά από μεγάλη επιχείρηση καθαρισμού και
απομάκρυνσης ογκωδών αντικειμένων από ειδικά
συνεργεία της αρμόδιας υπηρεσίας καθαριότητας,
ασυνείδητοι προκάλεσαν νέες εστίες ρύπανσης και
εναπόθεσαν απορρίμματα και ογκώδη αντικείμενα
σε κεντρικά σημεία της πόλης. Αναφερόμενος στο
θέμα, ο δήμαρχος Κωνσταντίνος Μαραγκάκης υπογραμμίζει: «Καθαρίζουμε συνε-
χώς, με συνέπεια και οργάνωση και θα ήθελα να ευχαριστήσω τους εργαζόμενους
για τη μεγάλη προσπάθεια που κατέβαλαν τις προηγούμενες μέρες στη συντονισμέ-
νη επιχείρηση καθαρισμού και αποκομιδής ογκωδών στο Ρέντη. Όμως δεν γίνεται
να καθαρίζουμε εμείς και να βρομίζουν κάποιοι άλλοι».  Ξεκαθάρισε μάλιστα πως η
ανοχή τελείωσε και οι παραβάτες που επιλέγουν να μετατρέπουν τους δημόσιους
χώρους σε ανεξέλεγκτες χωματερές θα βρεθούν αντιμέτωποι με υψηλά πρόστιμα. 

Σ
ε αναδρομική καταβολή των
επιδομάτων θέσης ευθύνης
σε υπαλλήλους που επλή-

γησαν από τη συγχώνευση των Νο-
μικών Προσώπων στους δήμους
προχωρά η δημοτική αρχή Ηλιού-
πολης. Ο δήμαρχος Στάθης Ψυρρό-
πουλος κατά τη συζήτηση του θέ-
ματος στο Δημοτικό Συμβούλιο ξε-
καθάρισε πως αναλαμβάνει προ-
σωπικά την ευθύνη για κάθε ενδε-
χόμενη διοικητική ή οικονομική
συνέπεια και προβαίνει στο «εντέλ-
λεσθε», για την αναδρομική πληρωμή των «επι-
δομάτων θέσης ευθύνης» που απώλεσαν οι
υπάλληλοι του δήμου εξαιτίας της συγχώνευσης
των Νομικών Προσώπων. Υπενθυμίζεται ότι τον
Δεκέμβριο του 2024 ο δήμαρχος Ηλιούπολης χο-
ρήγησε το πρώτο «εντέλλεσθε» για το θέμα αυτό
και, όπως προβλέπεται εκ του νόμου, ο φάκελος
διαβιβάσθηκε υπηρεσιακά στον αρμόδιο Επίτρο-
πο προς άσκηση νομικού ελέγχου, χωρίς όμως
μέχρι τώρα να έχει εκδοθεί κάποιο πόρισμα. «Εν

αναμονή της εξέτασης του θέματος ο κ. Ψυρρό-
πουλος θέλοντας να απαλλάξει τις υπηρεσίες από
την ευθύνη και τη διακινδύνευση υπέρογκων πο-
σών και δικαστικών διαμαχών που μπορεί να λά-
βουν χώρα στο μέλλον, έδωσε εντολή να εκδο-
θούν τα χρηματικά εντάλματα και να καταβλη-
θούν τα χρήματα στους δικαιούχους αναδρομικά,
λαμβάνοντας εξ ολοκλήρου την τυχόν ευθύνη
αποζημίωσης για την απόφασή του αυτή», επιση-
μαίνεται στην ανακοίνωση.

Υποβάθμιση των θεσμών
από τον δήμαρχο Πειραιά   

Αγανάκτησαν με τη στάση του δημάρχου Πειραιά Γιάννη
Μώραλη στην πρόσφατη συνεδρίαση του Δημοτικού Συμ-
βουλίου Πειραιά για τον απολογισμό της δημοτικής αρχής
τόσο η αντιπολίτευση όσο και το πλήθος των πολιτών που
παρευρέθηκαν κατηγορώντας τον για υποβάθμιση των θε-

σμών. Ο λόγος ήταν πως, μετά την εκτεταμένη παρουσίαση των πεπραγμένων της δημοτικής αρχής και ενώ
θα ξεκινούσαν οι τοποθετήσεις της αντιπολίτευσης και των πολιτών, τόσο ο δήμαρχος όσο και τα περισσότε-
ρα στελέχη της διοίκησης αποχώρησαν. Ενδεικτική του κλίματος που επικράτησε είναι η ανάρτηση που έκα-
νε ο δημοτικός σύμβουλος της μείζονος μειοψηφίας Δημήτρης Γκερλές: «Μια κορυφαία διαδικασία με τη
συμμετοχή πολιτών και φορέων της πόλης μετατράπηκε σε πλήρη υποβάθμιση των θεσμών και της δημο-
κρατίας με μεθόδευση του προέδρου και την παρότρυνση του δημάρχου. Αφού άκουσε περιχαρής επί 150
λεπτά όλους τους αντιδημάρχους, πλην ενός, να τον ευχαριστούν για την… άψογη συνεργασία τους, αποχώ-
ρησε όταν άρχισαν να ομιλούν οι δημότες αναφερόμενοι στα προβλήματα της πόλης και οι δημοτικοί σύμ-
βουλοι της αντιπολίτευσης απαριθμώντας τις αδυναμίες της δημοτικής αρχής». Να σημειώσουμε πως δύο
δημοτικές παρατάξεις της αντιπολίτευσης κατήγγειλαν ως απαράδεκτη τη διαδικασία και αποχώρησαν. 

Πληρώνει αναδρομικά για τις θέσεις 
ευθύνης ο δήμαρχος Ηλιούπολης…

Από ραδιοφώνου απόλυση
αντιδημάρχου…

Την απόλυση-καρατόμηση της αντιδημάρχου
Κοινωνικής Αλληλεγγύης, Ισότητας και Αντιμετώ-
πισης Διακρίσεων και Έμφυλης Βίας, Κλεοπάτρα
Στογιαννίδου, ανακοίνωσε σε ραδιοφωνική εκπομ-
πή, στην οποία ήταν καλεσμένος, ο δήμαρχος Κο-
μοτηνής Γιάννης Γκαράνης. Επιπλέον, ο δήμαρχος
ανέλαβε προσωπικά όλες τις αρμοδιότητες της
πρώην αντιδημάρχου, όπως καταγγέλλει η άρτι κα-
ρατομηθείσα. 

Ο δήμαρχος δικαιολόγησε την απόφασή του ως
«αναγκαία», καθώς η κ. Στογιαννίδου διαφοροποι-
ήθηκε όπως είπε πλήρως από τη δημοτική αρχή
στην πρόσφατη συνεδρίαση του Δημοτικού Συμ-
βουλίου για τις αυξήσεις των τιμολογίων της Δημο-
τικής Επιχείρησης Ύδρευσης και Αποχέτευσης Κο-
μοτηνής.

Υπενθυμίζεται ότι, με παρόμοια διαδικασία και
για παρόμοιο λόγο, ο κ. Γκαράνης είχε «παύσει»
από τα καθήκοντά του και τον αντιδήμαρχο Τεχνι-
κών Έργων Δημήτρης Καρασταύρου.

Ποιος δήμαρχος των βορείων
προαστίων της Αθήνας που εδώ
και καιρό «πιέζεται» ιδιαίτερα

από την αντιπολίτευση προσπάθησε να κάνει
«ρελάνς» αλλά του βγήκε… «άκυρη»; Έκανε
«επίθεση» κατηγορώντας τους επειδή δεν ψήφι-
σαν ένα θέμα που αφορούσε εργαζόμενους, θε-
ωρώντας πως «θα τους τη βγει από αριστερά» και
θα τους εκθέσει στο προνομιακό κοινό τους. Τε-
λικά, μάλλον γύρισε μπούμερανγκ η κίνηση, κα-
θώς οι αντιπολιτευόμενοι δικαιολόγησαν τη μη
ψήφιση του θέματος υπερθεματίζοντας υπέρ των
εργαζομένων στις προτάσεις του δημάρχου! 

Ο δήμαρχος που «ακούει» 
τους δημότες του

Δεν διστάζει να αλλάξει ακόμα και ειλημμένες
αποφάσεις ο δήμαρχος Βύρωνα Αλέξης Σωτηρό-
πουλος όταν αυτό προστάζει η λαϊκή απαίτηση.
Αυτό έγινε όταν οι κάτοικοι της πόλης, με υπομνή-
ματά τους και δημοσιεύσεις στον τοπικό Τύπο, ζή-
τησαν επίμονα τη διατήρηση και αναβάθμιση του

ιστορικού μικρού γηπέδου μπάσκετ στη συνοικία της Αγίας Τριάδας και
να μη μετατραπεί σε γήπεδο τένις, όπως είχε αποφασίσει η δημοτική
αρχή. Πράγματι, στην πρόσφατη ειδική συνεδρίαση για τη λογοδοσία
της δημοτικής αρχής, ο δήμαρχος Αλέξης Σωτηρόπουλος, απαντώντας
σε ερώτηση της Λαϊκής Συσπείρωσης για το επίμαχο θέμα, επισήμανε:
«Έδωσα εντολή στην τεχνική υπηρεσία να διατηρηθεί το γηπεδάκι και
να συμπεριληφθεί στη χρηματοδότηση της περιφέρειας. Έχω ήδη μι-
λήσει με τον περιφερειάρχη Νίκο Χαρδαλιά για να συντηρηθεί και να
αναβαθμιστεί παραμένοντας γήπεδο μπάσκετ».
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Κ
ινήσεις που περιέχουν σοκ και
δέος δρομολογεί η κυβέρνηση
για το 2026, ενώ με φόντο τις

εξελίξεις στη Μέση Ανατολή «η λογική
της Διεθνούς Εκθέσεως Θεσσαλονίκης
θα είναι άθικτη». Το σοκ αφορά την προ-
σφορά ακινήτων και το δέος τις γενναίες
ελαφρύνσεις για τα μεσαία εισοδήματα.

Χθες ο υπουργός Εθνικής Οικονομίας
και Οικονομικών Κυριάκος Πιερρακά-
κης, σε συνέντευξή του στον τηλεοπτικό
σταθμό ΣΚΑΪ, έδωσε το στίγμα των κυ-
βερνητικών προθέσεων, διαβεβαιώνον-
τας ότι η ελληνική οικονομία προσέρχε-
ται στην αντιμετώπιση της όποιας κρί-
σης σε συνθήκες αυξημένης ανθεκτι-

κότητας, αποτελώντας «φάρο στα-
θερότητας». Πολύτιμους συμμά-
χους στον κυβερνητικό σχεδιασμό
αποτελούν το πλεόνασμα του κρα-
τικού προϋπολογισμού, το οποίο
στο πεντάμηνο Ιανουαρίου - Μαΐ-
ου διαμορφώθηκε στο 1,875 δισ.
ευρώ, ενώ το πρωτογενές πλεόνα-
σμα στα 5,343 δισ. ευρώ λόγω της

εκτίναξης των καθαρών εσόδων κατά
1,633 δισ. ευρώ ή 6%.

Το... στίγμα του υπουργού
Εθνικής Οικονομίας

Σε σχέση με τα τρέχοντα ανοικτά ζη-
τήματα, ο κ. Πιερρακάκης έστειλε τα
εξής μηνύματα:

1. Τα μέτρα που θα ανακοινώσει ο
πρωθυπουργός Κυριάκος Μητσοτάκης
σχεδιάζονται με όρους αναπτυξιακής
στήριξης της οικονομίας και όχι με
όρους παροχών.

2. Σχετικά με τη στεγαστική κρίση, η
κυβέρνηση δρομολογεί μια σειρά από
προτάσεις που θα ανακοινωθούν τον

Σεπτέμβριο στη ΔΕΘ και εκτιμάται ότι
θα δημιουργήσουν ένα «θετικό σοκ
προσφοράς», ώστε να διατεθούν περισ-
σότερα σπίτια στην αγορά.

3. Σύντομα θα ανακοινωθεί το σχέδιο

ελάφρυνσης του κόστους για όσους δα-
νειολήπτες πήραν δάνεια σε ελβετικό
φράγκο, αφού θα υπάρξει σχετική συμ-
φωνία μεταξύ Ελληνικού Δημοσίου,
Τραπέζης της Ελλάδος και εμπορικών

τραπεζών. Ένα μέρος τους θα διαγρα-
φεί και το υπόλοιπο του δανείου θα
μπορεί να ενταχθεί στον Εξωδικαστικό
Μηχανισμό. Κριτήρια θα αποτελέσουν η
ισοτιμία, οι τιτλοποιήσεις του προγράμ-
ματος «Ηρακλής», η εξυπηρέτηση των
δανείων, ενώ, σύμφωνα με πληροφο-
ρίες, θα εισαχθούν εισοδηματικά και
περιουσιακά κριτήρια.

4. Το Ψηφιακό Πελατολόγιο ήδη
εφαρμόζεται και θα εφαρμοστεί καθο-
λικά, ενώ πρέπει να σημειωθεί ότι το
συνδικαλιστικό όργανο των επαγγελμα-
τιών συνεργείων έχει ανακοινώσει απο-
χή διαρκείας από την 1η Ιουλίου, επικα-
λούμενο τεχνικά προβλήματα και επι-
πλέον αύξηση του λειτουργικού κό-
στους λόγω προσλήψεων επιπλέον
υπαλλήλων. Όπως δήλωσε ο κ. Πιερρα-
κάκης, το Ψηφιακό Πελατολόγιο αποτε-
λεί απόδειξη επί του πρακτέου έναντι
του τεκμαρτού, που δεν είναι και δίκαιο.
«Μακριά από εμένα η λογική τού να
κουνάμε το δάχτυλο στην κοινωνία.
Πρέπει να δίνουμε το χέρι. Αλλά σε κά-
ποια πράγματα πρέπει να κινηθούμε
γρήγορα», ανέφερε χαρακτηριστικά,
υπογραμμίζοντας ότι «το Ψηφιακό Πε-
λατολόγιο θα εφαρμοστεί». Μάλιστα,
σύμφωνα με στοιχεία που παρέθεσε,
μέσα σε δύο μήνες καταγράφηκαν
185.000 κινήσεις (είσοδοι - έξοδοι οχη-
μάτων), ενώ το σύστημα έχουν εγκατα-
στήσει 4.000 συνεργεία και 1.100 γρα-
φεία ενοικίασης αυτοκινήτων.

5. Στις αρχές του 2026 θα έχει ενσω-
ματωθεί πλήρως ο ΟΠΕΚΕΠΕ στην Ανε-
ξάρτητη Αρχή Δημοσίων Εσόδων, η
οποία θα προχωρήσει σε έρευνα των
σχετικών στοιχείων και κατόπιν θα προ-
βεί στις απαραίτητες ενέργειες για την
αναζήτηση ευθυνών.

Γράφει 
o Λουκάς  

Γεωργιάδης
loukas1972@gmail.com

Γενναίες ελαφρύνσεις
μεσαίων εισοδημάτων

και σοκ προσφοράς
ακινήτων

«Η λογική της ΔΕΘ είναι
άθικτη», δήλωσε 

ο Κυριάκος Πιερρακάκης,
στέλνοντας παράλληλα

πέντε μηνύματα

Τρεις περιφέρειες εντάσσονται
στη ΔΑΜ με απόφαση Παπαθανάση

Στο Ταμείο Δίκαιης Αναπτυξιακής Μετάβασης εντάσσονται οι Περιφέ-
ρειες Κρήτης, Βορείου και Νοτίου Αιγαίου, με απόφαση του υπουργού
αναπληρωτή Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών Νίκου Παπαθανάση.
Με την απόφαση ανοίγει ο δρόμος για την ενίσχυση της επιχειρηματικό-
τητας σε νησιά με έως 3.100 κατοίκους στις προαναφερόμενες περιφέρει-
ες, οι οποίες εμπίπτουν στο Πρόγραμμα Δίκαιης Αναπτυξιακής Μετάβα-
σης 2021-2027. Η επέκταση ενισχύει την πρόσβαση των νησιωτικών επι-
χειρήσεων στη χρηματοδότηση με έμφαση στην πράσινη και βιώσιμη επι-
χειρηματικότητα και συμπληρώνει τις δύο δράσεις κρατικών ενισχύσεων «Επιχειρώ Πράσινα», προ-
σφέροντας στις επιχειρήσεις των νησιών πρόσβαση σε ένα ευρύτερο και πιο ολοκληρωμένο φάσμα
χρηματοδοτικών εργαλείων για την υποστήριξη του πράσινου μετασχηματισμού τους. Το Ταμείο
ΔΑΜ χρηματοδοτείται με πόρους 70 εκατ. ευρώ, τα οποία διοχετεύονται με τη μορφή επενδυτικών
δανείων και δανείων για κεφάλαιο κίνηση, είτε μέσω της άτοκης συγχρηματοδότησης είτε μέσω της
παροχής εγγυήσεων.

Φλέβα χρυσού οι υπερωρίες
τον Απρίλιο λόγω ΨΚΑ

Σε φλέβα χρυσού εξελίσσονται οι δηλωθείσες υπερω-
ρίες από τις επιχειρήσεις λόγω της Ψηφιακής Κάρτας
Εργασίας, η οποία από σήμερα θα εφαρμόζεται πιλοτικά
στις χρηματοπιστωτικές υπηρεσίες, στο χονδρικό εμπό-
ριο και στη βιομηχανία (υποχρεωτική εφαρμογή από 3
Νοεμβρίου 2025). Σύμφωνα με τα στοιχεία του συστήμα-
τος Εργάνη, τον περασμένο Απρίλιο οι καταγεγραμμένες
υπερωρίες δείχνουν ότι σε όλους τους κλάδους σημει-
ώθηκε αύξηση 78% σε σχέση με τον αντίστοιχο περσινό
μήνα. Η πιο θεαματική αύξηση των καταγεγραμμένων
υπερωριών σημειώθηκε στον τουρισμό με αύξηση
1.105% και ακολούθησαν το Λιανεμπόριο με 131%, η
Εστίαση με 105% και η Βιομηχανία με 68% σε ετήσια βά-
ση. Ο συνολικός αριθμός των εργαζομένων που προστα-
τεύονται πλέον από το μέτρο της Ψηφιακής Κάρτας Ερ-
γασίας ανέρχεται σε περίπου 1.850.000 άτομα.
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Σ
ημαντικές επιδόσεις και φιλόδοξους στόχους για
το μέλλον παρουσίασε ο Όμιλος ΔΕΗ κατά την
ετήσια Γενική Συνέλευση των μετόχων, με τον

πρόεδρο και διευθύνοντα σύμβουλο Γιώργο Στάσση να
επισημαίνει ότι η εταιρεία πετυχαίνει όλους τους λει-
τουργικούς και οικονομικούς στόχους που έχει θέσει
στο στρατηγικό της σχέδιο. Όπως τόνισε, η ΔΕΗ συμ-
βάλλει καθοριστικά στην ενεργειακή μετάβαση, διευ-

ρύνει το διεθνές της αποτύπωμα και αναβαθμίζει
διαρκώς την εξυπηρέτηση των πελατών της.

Ο απολογισμός του 2024, σύμφωνα με τον κ.
Στάσση, αναδεικνύει τη ΔΕΗ ως πρωταγωνίστρια
στην ευρωπαϊκή ενεργειακή αγορά, με τον όμιλο
να μετασχηματίζεται σε έναν σύγχρονο powertech
οργανισμό, που κινείται με εξωστρέφεια και καινο-
τομία. Τα οικονομικά αποτελέσματα της χρονιάς
χαρακτηρίστηκαν από υψηλή κερδοφορία, ενίσχυ-
ση των επενδύσεων σε Ανανεώσιμες Πηγές Ενέρ-

γειας (ΑΠΕ) και αποθήκευση ενέργειας, αναβάθμιση
των δικτύων και επενδύσεις σε τεχνολογίες αιχμής.

Βελτίωση της ικανοποίησης των πελατών
Ιδιαίτερη έμφαση δόθηκε στη βελτίωση της ικανοποί-

ησης των πελατών, αλλά και στη συνεχή στήριξη του αν-
θρώπινου δυναμικού της εταιρείας, ενώ η ανάπτυξη συ-
νοδεύτηκε από την επίτευξη των στόχων ESG (Περιβάλ-
λον, Κοινωνία, Εταιρική Διακυβέρνηση).

«Το 2024 ήταν μια ιδιαίτερα παραγωγική χρονιά για τη
ΔΕΗ, με σημαντικές επιτυχίες σε πολλαπλά επίπεδα»,
ανέφερε ο κ. Στάσσης. Ενδεικτικά, η εγκατεστημένη
ισχύς σε ΑΠΕ αυξήθηκε κατά 1,6 GW, τόσο μέσω οργα-
νικής ανάπτυξης όσο και μέσω εξαγορών, ενώ ο όμιλος
διεύρυνε τη διεθνή του παρουσία σε αγορές όπως η
Βουλγαρία και η Ιταλία, με την Κροατία να ακολουθεί.

Ο επικεφαλής της ΔΕΗ αναφέρθηκε και στην επιτυ-
χημένη έξοδο στις αγορές, όπου η ζήτηση ξεπέρασε την
προσφορά κατά 110 εκατ. ευρώ, ενώ υπενθύμισε την
παρουσίαση του νέου επενδυτικού σχεδίου για την τριε-
τία 2025-2027, που προβλέπει επενδύσεις ύψους 10
δισ. ευρώ σε ΑΠΕ, δίκτυα και νέες υπηρεσίες για τους

καταναλωτές. Οι επενδύσεις αυτές αναμένεται να οδη-
γήσουν σε λειτουργική κερδοφορία 2,7 δισ. ευρώ το
2027.

Ιδιαίτερη αναφορά έγινε στο σχέδιο για τη δημιουργία
ενός mega data center στη Δυτική Μακεδονία, το οποίο,
όπως σημείωσε ο κ. Στάσσης, θα υλοποιηθεί σε συνερ-
γασία με hyperscaler, χωρίς να επιβαρυνθεί η πιστολη-
πτική ικανότητα του ομίλου, ακόμα και αν το έργο ανα-
βαθμιστεί σε giga data center ισχύος 1 GW. Το έργο αυ-
τό, εκτός από τη διασφάλιση κατανάλωσης για μέρος
της ηλεκτροπαραγωγής, αναμένεται να δημιουργήσει
νέες θέσεις εργασίας στην περιοχή.

Το καθετοποιημένο επιχειρηματικό 
μοντέλο της ΔΕΗ

Ο κ. Στάσσης υπογράμμισε τις συνεχείς αναβαθμίσεις
της πιστοληπτικής ικανότητας του ομίλου από διεθνείς
οίκους αξιολόγησης, ενώ αναφέρθηκε στο καθετοποι-
ημένο επιχειρηματικό μοντέλο της ΔΕΗ, που βασίζεται
σε τρεις στρατηγικούς πυλώνες: τις ΑΠΕ και ευέλικτες
μονάδες, την επέκταση των δικτύων διανομής και την
αναβάθμιση των υπηρεσιών προς τους πελάτες.

Στον τομέα των ΑΠΕ, η εγκατεστημένη ισχύς έχει
αυξηθεί κατακόρυφα από το 2021, φτάνοντας τα 5,5
GW στο τέλος του 2024, που αντιστοιχούν πλέον στο

50% του συνολικού ηλεκτροπαραγωγικού χαρτοφυλα-
κίου της ΔΕΗ. Παράλληλα, η εταιρεία επενδύει σε μο-
νάδες ευέλικτης παραγωγής και προχωρά στην από-
συρση των λιγνιτικών μονάδων, με στόχο την ολοκλή-
ρωση της διαδικασίας το 2026.

Στον τομέα των δικτύων, η περιουσιακή βάση σε Ελ-
λάδα και Ρουμανία ανέρχεται πλέον στα 2,1 δισ. ευρώ,
ενώ σημαντική είναι και η επέκταση των υπηρεσιών
προστιθέμενης αξίας προς τους πελάτες. Εξίσου δυνα-
μική είναι η παρουσία της ΔΕΗ στην ηλεκτροκίνηση
και τις τηλεπικοινωνίες, με το δίκτυο FTTH να καλύπτει
ήδη πάνω από 1,2 εκατ. νοικοκυριά και επιχειρήσεις,
με στόχο τα 3 εκατ. τα επόμενα χρόνια. Η είσοδος στη
λιανική υπερευρυζωνικού ίντερνετ συνοδεύεται από
ελκυστικές τιμές για νοικοκυριά και επιχειρήσεις.

Το 2024 αποτέλεσε ακόμη μια χρονιά ανάπτυξης, με
τη λειτουργική κερδοφορία να διαμορφώνεται σε 1,8
δισ. ευρώ και στόχο τα 2 δισ. για το 2025. Η ισχυρή
απόδοση επιτρέπει τη συνέχιση της αυξημένης διανο-
μής μερίσματος, που για τη χρήση του 2024 θα ανέλθει
σε 0,40 ευρώ ανά μετοχή.

Ο κ. Στάσσης επανέλαβε το guidance για EBITDA 2,7
δισ. ευρώ το 2027 και καθαρά κέρδη άνω των 800
εκατ. ευρώ, που θα επιτρέψουν διανομή μερίσματος 1
ευρώ ανά μετοχή. «Ακολουθώντας τις ίδιες στρατηγι-
κές κατευθύνσεις και με μια σύγχρονη εταιρική κουλ-
τούρα, η ΔΕΗ θα συνεχίσει την πράσινη μετάβαση και
την παρουσίαση νέων καινοτομιών στις χώρες όπου
δραστηριοποιείται. Στον Όμιλο ΔΕΗ δημιουργούμε
πρόσθετη αξία για τους πελάτες, τους μετόχους και τις
κοινωνίες στις οποίες δραστηριοποιούμαστε», κατέ-
ληξε ο επικεφαλής του ομίλου. 

Στόχος EBITDA 2,7 δισ. και καθαρά 
κέρδη άνω των 800 εκατ. ευρώ, 

που θα επιτρέψουν διανομή μερίσματος
1 ευρώ ανά μετοχή

Γ. Στάσσης: Powertech 
όμιλος η νέα ΔΕΗ 

Γράφει 
η Αμαλία 
Κάτζου

amaliakatzou@gmail.com
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Στο πανελλαδικό δίκτυο Bike Friendly και με τη… βούλα ο Δήμος Μυτιλήνης 
Ένα ακόμη βήμα προς τον βιώσιμο σχεδιασμό και τον

εναλλακτικό τουρισμό έκανε ο Δήμος Μυτιλήνης απο-
κτώντας την επίσημη πιστοποίηση «Bike Friendly» και
έτσι εντάχθηκε στο αντίστοιχο πανελλαδικό δίκτυο. Η
αναγνώριση αυτή αποτελεί καρπό στοχευμένων παρεμ-
βάσεων και συνεργασιών που ενισχύουν την ποδηλατική
κουλτούρα και την οικολογική μετακίνηση, τόσο για τους
κατοίκους όσο και για τους επισκέπτες του νησιού.

Η αξιολόγηση και η ένταξη του δήμου βασίστηκαν σε
σειρά κριτηρίων που σχετίζονται με την υποδομή, τις
υπηρεσίες και τις δράσεις γύρω από το ποδήλατο. Μετα-
ξύ αυτών περιλαμβάνονται οργανωμένα δίκτυα ποδηλα-
τοδρόμων, διαθέσιμα σημεία ενοικίασης και επισκευής
ποδηλάτων, αλλά και σταθμοί αυτόματης ενοικίασης
ηλεκτρικών ποδηλάτων. Σημαντικό ρόλο διαδραμάτισε
και η συνέργεια με τον Ποδηλατικό Σύλλογο Λέσβου, ο

οποίος συμμετείχε και στην τελετή απονομής της πιστο-
ποίησης στο πλαίσιο της παιδικής ποδηλατικής εκδήλω-
σης «Tsamakia Kids MTB 2025».

Κατά την απονομή, ο δήμαρχος Παναγιώτης Χριστό-
φας σημείωσε πως η ένταξη στο δίκτυο «Bike Friendly»
αποτελεί έμπρακτη απόδειξη της προσπάθειας για έναν
δήμο πιο προσβάσιμο και περιβαλλοντικά υπεύθυνο. Ο

αντιδήμαρχος Τουρισμού Νικόλαος Γιαννάκας ανέδειξε
τη σημασία του ποδηλατικού τουρισμού για τη συνολική
προβολή της Μυτιλήνης, ενώ εκπρόσωποι της ΝΑΤΤΟΥΡ
επεσήμαναν τη δυναμική της Λέσβου ως ανερχόμενου
φιλικού προορισμού για τους ποδηλάτες. «Χρειαζόμαστε
αστικούς ποδηλατόδρομους, χρειαζόμαστε τουριστικές
ποδηλατικές διαδρομές, χρειαζόμαστε περισσότερα πι-
στοποιημένα ποδηλατικά μονοπάτια. Για όλα αυτά ο Πο-
δηλατικός Σύλλογος θα καταθέσει τεκμηριωμένες προ-
τάσεις, για να ενισχύσουμε ακόμα περισσότερο το ποδη-
λατικό προϊόν και για να αναδείξουμε την ομορφιά αυτού
του τόπου ακόμη περισσότερο, με αφορμή και εφαλτήριο
τη σημερινή απόδοση του σήματος στον Δήμο Μυτιλή-
νης», δήλωσε μεταξύ άλλων ο πρόεδρος του Ποδηλατι-
κού Συλλόγου Λέσβου Δημήτρης Δημητριάδης.

Ρεγγίνα Σαβούρδου

Π
ραγματοποιήθηκε από τον ΑΔΜΗΕ
και την Ariadne Interconnection
μεταφορά ηλεκτρικών φορτίων

320 MW από την Κρήτη προς την Αττική,
μέσω της νέας υποθαλάσσιας διασύνδε-
σης υψηλής τάσης συνεχούς ρεύματος
(HVDC) που τέθηκε πρόσφατα σε λειτουρ-
γία. Η εξέλιξη αυτή επιβεβαιώνει τη δυνα-
τότητα της ηλεκτρικής διασύνδεσης για

αμφίδρομη ροή ενέργει-
ας, σε συνθήκες πραγμα-
τικής λειτουργίας. Οι δύο
διασυνδέσεις που διαθέ-
τει πλέον η Κρήτη, μέσω
Πελοποννήσου και Αττι-
κής, θωρακίζουν διπλά
την ασφαλή ηλεκτροδό-
τηση του νησιού ενώ δη-

μιουργούν νέες προοπτικές για την παρα-
γωγή πράσινης ενέργειας, με την οποία
μπορεί να τροφοδοτείται όχι μόνο το τοπι-
κό σύστημα αλλά και η ηπειρωτική χώρα.
Σημειώνεται ότι οι δοκιμές μεταφοράς
ισχύος συνεχίζονται βάσει προγραμματι-

σμού, με στόχο την επίτευξη της μέγιστης
μεταφορικής ικανότητας ανά ηλεκτρικό
καλώδιο.

Παράταση στον διαγωνισμό
διασύνδεσης Κορίνθου - Κω

Σε νέα παράταση οδηγείται η διαδικασία
υποβολής προσφορών στους δύο διαγωνι-
σμούς για την ηλεκτρική διασύνδεση Κο-
ρίνθου - Κω. Ο ένας διαγωνισμός αφορά τη
μελέτη, προμήθεια και εγκατάσταση κα-
λωδιακού συστήματος και καλωδίων οπτι-
κών ινών, ενώ ο δεύτερος τη μελέτη, προ-
μήθεια και εγκατάσταση δύο σταθμών με-
τατροπής και δύο υποσταθμών. Η νέα κα-
ταληκτική ημερομηνία μεταφέρεται για τις
31 Ιουλίου, ενώ πρόκειται για την έβδομη
παράταση που δίνεται και η κατασκευή του

αναμένεται να ξεκινήσει στο τέλος του τρέ-
χοντος έτους. «Ο ΑΔΜΗΕ συνεχίζει να
υλοποιεί με ταχύ ρυθμό επενδύσεις στρα-
τηγικής σημασίας για την ενεργειακή
ασφάλεια και την πράσινη μετάβαση της
νησιωτικής Ελλάδας. Η διασύνδεση Κο-
ρίνθου - Κω θα ενώσει, για πρώτη φορά, τα
Δωδεκάνησα με το ηπειρωτικό σύστημα
υψηλής τάσης, ανοίγοντας τον δρόμο για
την πλήρη αξιοποίηση του χερσαίου και
υπεράκτιου ανανεώσιμου δυναμικού δε-
κάδων νησιών», σχολίασε ο πρόεδρος και
διευθύνων σύμβουλος του ΑΔΜΗΕ Μάνος
Μανουσάκης. 

Στα 630 εκατ. φτάνει
ο προϋπολογισμός

Ο προϋπολογισμός για το καλωδιακό

τμήμα του έργου ανέρχεται σε 630 εκατ.
ευρώ, ενώ για τους Σταθμούς Μετατροπής
σε 789,1 εκατ. ευρώ. Το καλώδιο θα έχει
μεταφορική ικανότητα 1.000 MW και συνο-
λικό μήκος 380 χιλιόμετρα, ενώ μέσω της
διασύνδεσης Κορίνθου - Κω πρόκειται να
συνδεθούν έξι αυτόνομα ηλεκτρικά συ-
στήματα των Δωδεκανήσων (Καρπάθου,
Ρόδου, Σύμης, Καλύμνου, Πάτμου και Αρ-
κιών). Η ηλεκτρική διασύνδεση των Δωδε-
κανήσων θα προσφέρει σημαντικά περι-
βαλλοντικά και οικονομικά οφέλη, καθώς
θα επιτρέψει τη σταδιακή απόσυρση των
ρυπογόνων και κοστοβόρων πετρελαϊκών
σταθμών ηλεκτροπαραγωγής που λει-
τουργούν μέχρι σήμερα στα μη διασυνδε-
δεμένα νησιά.

Γράφει 
o Κώστας
Νούσης

knusis@yahoo.gr

ΑΔΜΗΕ: Πετυχημένη
μεταφορά ηλεκτρικής 
ισχύος 320 MW από 
Κρήτη προς Αττική

Το χθεσινό τεστ επιβεβαιώνει τη δυνατότητα της υποθαλάσσιας
διασύνδεσης υψηλής τάσης συνεχούς ρεύματος για αμφίδρομη

ροή ενέργειας σε συνθήκες πραγματικής λειτουργίας

ARIADNE INTERCONNECTION

Ο διευθύνων σύμβουλος του ΑΔΜΗΕ 
Μάνος Μανουσάκης
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κανοποιητικά κύλησε το α’ πεντάμηνο του
2025 για την αθηναϊκή τουριστική αγορά,
ωστόσο η πορεία των ξενοδοχείων, σύμ-

φωνα και με σχετική ανακοίνωση της Ένω-
σης Ξενοδόχων Αθηνών, Αττικής και Αργο-
σαρωνικού (ΕΞΑΑΑ), χαρακτηρίζεται από
μετριοπαθή στάση και αποδίδεται στους συ-
νήθεις παράγοντες που επηρεάζουν τη ζήτη-
ση. Οι παράγοντες αυτοί σχετίζονται με την
αυξημένη προσφορά κλινών, τις μεταβαλλό-
μενες τουριστικές τάσεις, ακόμη και τις οικο-
νομικές εξελίξεις σε βασικές αγορές όπως οι
Ηνωμένες Πολιτείες.

Κατά το α’ πεντάμηνο του 2025 η πορεία
των ξενοδοχείων της Αθήνας παρουσίασε
ήπια βελτίωση σε βασικούς δείκτες απόδο-
σης. Η μέση πληρότητα διαμορφώθηκε στο

71,5%, καταγράφοντας μικρή αύξηση
της τάξεως του 2,2% σε σύγκριση με την
αντίστοιχη περίοδο του 2024. Παράλλη-
λα, ανοδική πορεία σημείωσε και η μέ-
ση τιμή διάθεσης δωματίου (δείκτης
ADR), η οποία ανήλθε στα 155,25 ευρώ,

αυξημένη κατά 4,8%. Αντίστοιχα, τα έσο-
δα ανά διαθέσιμο δωμάτιο (δείκτης Rev-
PAR) έφτασαν τα 111,06 ευρώ, καταγρά-

φοντας αύξηση 7,1% σε σχέση με το περσινό
α’ πεντάμηνο. Ο Μάιος, παραδοσιακά μήνας
αιχμής για την Αθήνα, κατέγραψε φέτος
87,9% μέση πληρότητα έναντι 84,5% τον αντί-
στοιχο περσινό βελτιωμένο κατά 4,8%, ενώ
και η μέση τιμή δωματίου (δείκτης ADR) ση-
μείωσε επίσης θετικό πρόσημο και διαμορ-
φώθηκε στα 210,95 ευρώ, αλλά και το Rev-
Par (185,32 ευρώ) αυξήθηκε κατά 7,1% έναντι
του Μαΐου του 2024.

Η σύγκριση με Μαδρίτη, Ρώμη,
Βαρκελώνη, Κωνσταντινούπολη

Σε επίπεδο πενταμήνου συγκριτικά με αν-
ταγωνιστικές πόλεις της Αθήνας, οι επιδό-
σεις σε πληρότητα, μέση τιμή δωματίου και
έσοδο ανά διαθέσιμο δωμάτιο της ελληνικής
πρωτεύουσας ήταν ικανοποιητικές. Η πλη-
ρότητα της Αθήνας το πεντάμηνο ακολούθη-
σε τις επιδόσεις της Μαδρίτης και της Βαρκε-
λώνης, οι οποίες σημείωσαν αντίστοιχα

οριακή αύξηση. Η Μαδρίτη κατέγραψε αύξη-
ση στο 0,5%, ενώ η Βαρκελώνη σημείωσε
ελαφρώς μειωμένο ποσοστό, το οποίο δια-
μορφώθηκε στο -0,9%, ξεπέρασε όμως σε
μέση πληρότητα τη Ρώμη και την Κωνσταντι-
νούπολη.

Από πλευράς μέσης τιμής δωματίου παρα-
τηρούμε αύξηση για την Αθήνα και τη Ρώμη
κατά 4,8%, για τη Μαδρίτη κατά 9,5%, για τη
Βαρκελώνη κατά 3,6% και για την Κωνσταντι-
νούπολη κατά 0,3%. Αντίστοιχα, στο έσοδο

ανά διαθέσιμο δωμάτιο στο πεντάμηνο του
τρέχοντος έτους παρατηρήθηκε αύξηση για
την Αθήνα κατά 7,1%, για τη Μαδρίτη 10,1%, για
τη Βαρκελώνη 2,7%, για τη Ρώμη 5% και για
την Κωνσταντινούπολη 1,7%.

Ο ξενοδοχειακός κλάδος της Αθήνας πα-
ρακολουθεί με αυξημένη επιφύλαξη τις διε-
θνείς εξελίξεις, οι οποίες επαναφέρουν τον
προβληματισμό για την πορεία του ελληνι-
κού τουρισμού. Η γεωπολιτική αστάθεια και
οι οικονομικές αναταράξεις ενισχύουν την

αβεβαιότητα, καθώς δεν αποκλείεται νέα έν-
ταση στα μέτωπα των συγκρούσεων. Μέσα σε
αυτό το ρευστό περιβάλλον, ακόμα και ο ταξι-
διώτης που σχεδίαζε μετακινήσεις για επαγ-
γελματικούς σκοπούς φαίνεται να επανεξε-
τάζει τα πλάνα του, επιλέγοντας προς το πα-
ρόν μια στάση αναμονής.

Η Ελλάδα και ειδικά η Αθήνα έχουν βρεθεί
κατ’ επανάληψη αντιμέτωπες με πολύ ση-
μαντικές κρίσεις στη νεότερη ιστορία και
έχουν αποδείξει την ανθεκτικότητά τους.

Αυξήθηκαν πληρότητα και έσοδα
στα ξενοδοχεία της Αθήνας

Στο πρώτο πεντάμηνο η πληρότητα διαμορφώθηκε στο 71,5%, (αύξηση 2,2%) 
Η τιμή δωματίου κινήθηκε στα €155,25, αυξημένη κατά 4,8%, 

ενώ τα έσοδα ανά διαθέσιμο δωμάτιο ήταν €111,06 (αύξηση 7,1%)

Sky Express: Ενισχύει τον στόλο της με δύο νέα αεροσκάφη και μπαίνει σε πέντε νέους προορισμούς
Η Sky express συνεχίζει την επιτυχημένη της πο-

ρεία με την προσθήκη πέντε νέων ευρωπαϊκών προ-
ορισμών σε Μαδρίτη, Λισαβόνα, Αμβούργο, Βερολί-
νο και Λιόν, ενώ παράλληλα ενισχύει τον στόλο της με
την παραλαβή δύο νέων αεροσκαφών Airbus
A320neo. Το 2024 η SKY express μετέφερε πάνω
από 5 εκατομμύρια επιβάτες επιτυγχάνοντας έναν
σημαντικό στόχο, ενώ διεύρυνε το διεθνές της δίκτυο
με επτά νέους προορισμούς, όπως Κωνσταντινούπο-
λη, Τίρανα, Τιφλίδα, Γερεβάν, Πράγα, Βιέννη και Άμ-
στερνταμ, και ενίσχυσε τον στόλο της με έξι νέα αε-
ροσκάφη.

Για το 2025 έχει προγραμματίσει αύξηση διαθέσιμων θέ-
σεων κατά 10% για το εσωτερικό και 40% για το εξωτερικό με

έμφαση στα δρομολόγια προς Κρήτη, Φρανκφούρτη, Βαρ-
σοβία και Ντίσελντορφ. Ο συνολικός στόλος περιλαμβάνει
πλέον 29 σύγχρονα αεροσκάφη Airbus και ATR, με τις πρό-

σφατες επενδύσεις να περιλαμβάνουν δύο Airbus
A320neo και τέσσερα ATR 72-600.

Σήμερα η Sky express αποτελεί τον δεύτερο με-
γαλύτερο αερομεταφορέα με μερίδιο αγοράς που
αυξήθηκε από 2,5% το 2019 σε 12%. Η ανάπτυξη είναι
ιδιαίτερα εντυπωσιακή το α’ πεντάμηνο του 2025, με
αύξηση 4% στις πτήσεις εσωτερικού και 31% στις διε-
θνείς, οι οποίες πλέον αντιστοιχούν στο 65% της κίνη-
σης της εταιρείας από το ΔΑΑ. Η ισορροπία μεταξύ
επαγγελματικών ταξιδιών, τουρισμού και επισκέψε-
ων σε συγγενείς και φίλους δημιουργεί μια υγιή βά-
ση για τη μελλοντική ανάπτυξη. Κοινό όραμα τόσο

της Sky express όσο και του ΔΑΑ αποτελούν η ενίσχυση της
διασυνδεσιμότητας και η περιβαλλοντική βιωσιμότητα.

Γράφει 
η Ρεγγίνα 

Σαβούρδου
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Η
Παρί έγραψε ιστορία κατακτώντας για πρώτη φορά
στην ιστορία της το πρωτάθλημα στη Γαλλία, επικρα-
τώντας 99-93 της Μονακό, στον πέμπτο και τελευταίο

τελικό της σειράς. Κορυφαίος σε απόδοση, πολυτιμότερος
παίκτης και ηγέτης των Παριζιάνων, ο Τι Τζέι Σορτς. Ο
δαιμόνιος Αμερικανός γκαρντ στον πέμπτο τελικό
βγήκε μπροστά και «καθάρισε» για λογαριασμό της
ομάδας του, στην τελευταία του παράσταση επί γαλ-
λικού εδάφους, απέναντι στο σύνολο του Βασίλη
Σπανούλη.

Ο Σορτς ήταν κάτι παραπάνω από κομβικός, όχι μό-
νο για τα εξωπραγματικά νούμερα που «έγραψε», αλ-
λά κυρίως για την ηγετική του φυσιογνωμία στο παρ-
κέ. Ο 28χρονος γκαρντ ολοκλήρωσε ένα αξιομνημόνευτο dou-
ble-double με 27 πόντους, 10 ασίστ ενώ είχε και 7 ριμπάουντ. 

Ήταν ακόμα μια εμφάνιση με την οποία ο Σορτς επιβεβαί-
ωσε ότι είναι ένας από τους κορυφαίους γκαρντ στην Ευρώ-
πη, με MVP επιδόσεις, ηγετική παρουσία και αποφασιστικούς
τίτλους. Η μετάβαση του Αμερικανού γκαρντ στον Παναθηναϊ-
κό σηματοδοτεί την έναρξη νέας σεζόν, με νέους στόχους και
υψηλές προσδοκίες, τόσο για τον ίδιο όσο και για τους «πρά-
σινους».

Ποιος είναι ο «δαίμονας» Σορτς
Ο Timothy TJ Shorts (15 Οκτωβρίου 1997, Ιρβάιν, Κα-

λιφόρνια) είναι πόιντ γκαρντ ύψους 1,75 μ. με αμερικανική
και μακεδονική υπηκοότητα. Κέρδισε το πρώτο του ατομι-

κό βραβείο σε επίπεδο κολεγίου (Big West Player of
the Year, UC Davis). Στην Ευρώπη έχει διακριθεί
εκτενώς: MVP και πρωταθλητής FIBA Champions
League (2023), MVP και πρωταθλητής EuroCup
(2024), MVP της Finals MVP της EuroCup (2024),
MVP του πρωταθλήματος Γερμανίας (2023), και τώ-
ρα MVP της LNB Finals (2025).

Στην ομάδα της Παρί από το 2023, ο Σορτς έχει με-
ταμορφώσει την πορεία της: πρωταθλητής Leaders

Cup 2024, συμμετοχή στη EuroLeague με All EuroLeague
First Team και ρεκόρ ασίστ. Στον τελικό, αποκάλεσε την

κατάκτηση «το αγαπημένο του τρόπαιο», αποδεικνύοντας
την αξία της στιγμής. Με αυτό το τρόπαιο, αποχαιρετά την
ομάδα, καθώς θα αγωνίζεται στον Παναθηναϊκό τη νέα σε-
ζόν, αφήνοντας ως παρακαταθήκη ένα ιστορικό πρωτά-
θλημα και εξαιρετική συμβολή.

Έρχεται και… δεύτερος πρωταθλητής 
Θετική ήταν η παρουσία και του Τάισον Γουόρντ, ο οποί-

ος ήταν από τους κομβικούς παίκτες στη φετινή πρωτα-
θληματική πορεία της Παρί και παίρνει κι αυτός τον δρόμο
για την Ελλάδα. Όχι όμως για να βάλει τα πράσινα, αλλά τα
ερυθρόλευκα του Ολυμπιακού. Ο 28χρονος Αμερικανός
σμολ φόργουορντ αναμένεται να πάρει σημαντική θέση
στα πλάνα του Γιώργου Μπαρτζώκα και να δώσει λύσεις με
το μακρινό του σουτ και τη μαχητικότητά του.

Στον αντίποδα, η Μονακό του Βασίλη Σπανούλη ενώ είχε δεί-
ξει πως με την έλευση του Έλληνα προπονητή άλλαζε πρόσω-
πο και αποκτούσε μέταλλο νικητή, εντέλει έμεινε με άδεια χέ-
ρια στο φινάλε της σεζόν. Ο «Kill Bill» θα έχει αρκετή δουλειά
ενόψει της νέας σεζόν, τόσο στη δημιουργία ενός ισχυρού ρό-
στερ όσο και στην αλλαγή νοοτροπίας της ομάδας του, που φαί-
νεται ότι κόστισε αρκετά σε Euroleague και πρωτάθλημα. 

Ιστορικός τίτλος με ηγέτη Σορτς

Πρωταθλητής με την Παρί 
ο ασταμάτητος Τι Τζέι Σορτς και επόμενος 

σταθμός: ο Παναθηναϊκός των τίτλων!

Γράφει 
o Χρήστος
Γιαννούλης



Προς συμφωνία 
για τα τηλεοπτικά

Η κοινή πορεία του Παναθηναϊκού με την Cos-
mote TV αναμένεται να συνεχιστεί και την επό-
μενη αγωνιστική περίοδο, καθώς το αργότερο
έως τα μέσα της επόμενης εβδομάδας οι «πράσι-
νοι» αναμένεται να «κλειδώσουν» τη συμφωνία
τους με το συνδρομητικό κανάλι και για τη σεζόν
2025/26.

Βίρτους για Βιλντόσα 

Τέλος από τον Ολυμπιακό αποτέλεσε ο Λούκα
Βιλντόσα. Ο Αργεντινός γκαρντ δεν δικαίωσε τις
προσδοκίες στους «ερυθρόλευκους» και για την
απόκτησή του είχε εκδηλώσει ενδιαφέρον η Βίρ-
τους Μπολόνια, με την οποία τελικά συμφώνησε,
όπως επιβεβαίωσε ο πρόεδρος της ιταλικής
ομάδας Μάσιμο Ζανέτι. 

«Ροσονέρο» ο Μόντριτς
Μετά από 12 χρόνια γεμάτα επιτυχίες στη Ρεάλ

Μαδρίτης, όπου κατέκτησε (κυριολεκτικά) τα
πάντα σε συλλογικό επίπεδο, ο Λούκα Μόντριτς
θα «μετακομίσει» στο Μιλάνο για λογαριασμό
της Μίλαν, με την οποία έχει έρθει σε προφορική
συμφωνία. Σύμφωνα με ιταλικά ΜΜΕ, ο 39χρο-
νος Κροάτης σταρ έχει δώσει τα χέρια με τους
«ροσονέρι» και μετά το Μουντιάλ συλλόγων θα
ταξιδέψει στην Ιταλία.

Στον Πανιώνιο ο Λούντζης
Παίκτης του Πανιωνίου είναι ο Μιχάλης Λούν-

τζης, με τους «κυανέρυθρους» να ανακοινώνουν
την απόκτησή του για τη νέα αγωνιστική περίοδο.
Ο 27χρονος γκαρντ, ύψους 1,95μ., θα ενισχύσει
την περιφερειακή γραμμή της ομάδας ενόψει
της νέας σεζόν στην Basket League. Υπενθυμί-
ζεται ότι μέχρι στιγμής ο Πανιώνιος έχει ανακοι-
νώσει την απόκτηση του Μαρκέλ Σταρκς και την
παραμονή του Γιώργου Τσαλμπούρη και του Νί-
κου Γκίκα.
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Η δύναμη 
της παράδοσης: 
όταν το πάθος
γίνεται μάχη

B
αριά «καμπάνα» για την ομοσπονδία άρσης
βαρών, με απόφαση του υπουργού αναπλη-
ρωτή Αθλητισμού Γιάννη Βρούτση. Αιτία, τα

οκτώ κρούσματα ντόπινγκ μέσα σε έναν χρόνο τα
οποία εντοπίστηκαν μετά από σχετικούς ελέγχους. Ο
κ. Βρούτσης στην απόφασή του αναφέρει πως παρα-
κρατείται ποσοστό 20% από την τακτική επιχορήγηση
της ομοσπονδίας για το 2025. Το ποσοστό αυτό αντι-
στοιχεί σε 48.000 ευρώ. 

Είναι η πρώτη φορά που ενεργοποιήθηκαν οι πρό-
σθετες πειθαρχικές ενέργειες και τα πρόστιμα που
προβλέπονται, έπειτα από την κύρωση το 2021 του
αναθεωρημένου Κώδικα Αντιντόπινγκ, του Παγκό-
σμιου Οργανισμού Αντιντόπινγκ (WADA), στο ΔΣ του
οποίου μετέχει ο κ. Βρούτσης ως εκπρόσωπος των
κρατών-μελών της Ευρωπαϊκής Ένωσης.

Σύμφωνα με το άρθρο 12 (2.2 και 3) η «παρακράτη-
ση μέρους ή όλης της χρηματοδότησης» ενδείκνυται,

εφόσον έχουν διαπραχθεί οκτώ ή και περισσότερες
παραβάσεις των κανόνων αντιντόπινγκ από αθλητές ή
άλλα πρόσωπα που συνδέονται με συγκεκριμένη
εθνική ομοσπονδία, κατά τη διάρκεια περιόδου 12
μηνών. 

Επιμέλεια:  Χρήστος Γιαννούλης 

Πρόστιμο 48.000 ευρώ στην ομοσπονδία άρσης βαρών

Στο χώμα της Φλωρεντίας, το Calcio Storico ξυπνά ένστικτα αιώνων. 
Τιμή, δύναμη και τιτάνιες συγκρούσεις σε ένα άθλημα που ξεπερνά τον αθλητισμό.

Σε ανταλλαγή ο Πορζίνγκις
Ο Κρίσταπς Πορζίνγκις αποχωρεί από τους Μπό-

στον Σέλτικς και μετακομίζει στους Ατλάντα Χοκς, στο

πλαίσιο ανταλλαγής τριών ομάδων που περιλαμβάνει

επίσης τους Μπρούκλιν Νετς, όπως μετέδωσε το ES-

PN. Οι Χοκς αποκτούν τον Λετονό και έναν δεύτερο

γύρο επιλογής σε μελλοντικό ντραφτ, ενώ οι Νετς θα

πάρουν τον γκαρντ/φόργουορντ Τέρενς Μαν και το

Νο22 του φετινού ντραφτ από την Ατλάντα.  
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Συνέντευξη στη Δήμητρα Δάρδα

Μ
ε διαφορετικές διαδρομές
και εικαστικές επιρροές,
δύο καλλιτέχνιδες, η Λένα

Μορφογένη και η Κατερίνα Ριμπα-
τσιού, «συνομιλούν» σε μια κοινή
έκθεση με τίτλο «Under Pressure -
A duo Show» στην Estudio Gallery.
Στα έργα τους προσεγγίζουν τον
αφηρημένο εξπρεσιονισμό ως κοι-
νό πεδίο έκφρασης, όπου οι εσωτε-
ρικές πιέσεις, οι ρυθμοί και οι συ-
ναισθηματικές εντάσεις αποτυπώ-
νονται σε δυναμικές συνθέσεις.

Η Λένα Μορφογένη ζωγραφίζει
με χρώματα που ψιθυρίζουν. Κάθε
της έργο, μια γέφυρα ανάμεσα στο
μέσα και το έξω, ένα ταξίδι σε κό-
σμους όπου η σιωπή γίνεται φωνή
και η πίεση απελευθερώνει συναι-
σθήματα. Μέσα από την αφαιρετική
της γλώσσα, δεν απεικονίζει απλώς
εικόνες, αλλά ξεδιπλώνει το εσωτε-
ρικό τοπίο της ανθρώπινης ύπαρ-
ξης, προσκαλώντας τον θεατή σε
μια στιγμή γαλήνης και στοχασμού.
Μιλώντας στην «P» αποκαλύπτει
σκέψεις για το νέο εικαστικό της
αφήγημα και μας ξεναγεί στο δημι-
ουργικό στροβίλισμα που επιχειρεί
ανάμεσα στον ρεαλισμό, την αταξία
και τη συνεχή εξέλιξη.

Σε ένα κοινωνικό περιβάλλον
όπου κυριαρχούν η πίεση και η
τοξικότητα, η εικαστική σας πα-
ρέμβαση πώς λειτουργεί απο-
συμπιεστικά τόσο για εσάς όσο
και για τον θεατή;

Η ζωγραφική, για μένα, είναι μια
πράξη επιστροφής. Μια αθόρυβη
πορεία προς τα μέσα. Όταν δου-
λεύω, νιώθω να βυθίζομαι σε έναν
προσωπικό, εσωτερικό ωκεανό,
έναν τόπο όπου όλα σιγούν και ανα-
δύεται μόνο το ουσιώδες. Εκεί, στο
βάθος, ο χρόνος χάνει τη γραμμικό-
τητά του. Οι σκέψεις ξεθωριάζουν,
τα «πρέπει» υποχωρούν και μένει
μόνο η κίνηση, η αίσθηση, η σύνδε-
ση με κάτι ακαθόριστο, αλλά βαθιά
οικείο. Εκεί κατοικούν η σιωπή, η
αλήθεια, η λύτρωση.

Η τέχνη είναι μια πράξη αντίστα-
σης; Και αν ναι, απέναντι σε τι;
Σε έναν κόσμο που φωνάζει, που

βιάζεται, που τραβά προς τα έξω, η

ζωγραφική μου γίνεται πράγματι
μια πράξη εσωτερικής αντίστασης,
μια πράξη συνείδησης. Γίνεται κα-
ταφύγιο, ένα ανάχωμα ησυχίας μέ-
σα στην ταραχή. Η φράση-κλειδί για
μένα είναι: «Όπως μέσα, έτσι και
έξω». Τότε, η τέχνη παύει να είναι
αντικείμενο. Γίνεται καθρέφτης. Γί-
νεται μια στιγμή θεραπευτικής σύν-
δεσης, όπου το εντός αποκτά εικόνα
και το άυλο βρίσκει μορφή.

Κάθε δημιουργός επικοινωνεί
κάτι μέσα από τα έργα του. Ποιο
μήνυμα επιδιώκετε εσείς να με-
ταδώσετε;
Δεν ζωγραφίζω για να εξηγήσω.

Ζωγραφίζω για να νιώσω. Το έργο
δεν είναι απάντηση, αλλά ερώτηση.
Είναι χώρος ανοιχτός, όπου η προ-
σωπική εμπειρία μετατρέπεται σε
μορφή, χωρίς να περιορίζεται σε
ένα συγκεκριμένο νόημα. Η παρου-
σία του αφαιρετικού στοιχείου στα
έργα μου λειτουργεί ακριβώς προς
αυτή την κατεύθυνση, με στόχο να
μην ορίσει, αλλά να απελευθερώ-
σει. Να δημιουργήσει χώρο για τον
θεατή να σταθεί, να αναγνωρίσει, να
συναντηθεί με τον εαυτό του.

Πώς θα προσεγγίζατε κάποιον
που δεν έχει επαφή με τον κό-
σμο της τέχνης, να κατανοήσει
το έργο σας και να τον παρακινή-
σετε να επισκεφθεί την έκθεση;
«Έλα για σένα, όχι για μένα». Όχι

για να καταλάβεις τι είχα στο μυαλό
μου όταν δημιούργησα αυτά τα έρ-
γα, αλλά για να νιώσεις αν κάτι δικό
σου ξυπνά κοιτάζοντάς τα. Δεν
έχεις υποχρέωση να σου αρέσουν.
Ίσως όμως, μέσα από ένα οπτικό
αποτύπωμα, ένα χρώμα ή μια σιω-
πή, να βρεις ένα κομμάτι του εαυτού
σου που δεν είχες προσέξει πριν.
Δεν χρειάζεται να καταλάβεις. Αν
κάτι σε συγκινήσει, σε ησυχάσει ή
σε ξαφνιάσει, τότε έχει νόημα. Η τέ-
χνη για μένα είναι ανοιχτή. Τα έργα
μου δεν είναι απλώς εικόνες, αλλά
παράθυρα που σε καλούν να δεις με
μια νέα ματιά. Δεν χρειάζονται γνώ-
σεις, μόνο ανοιχτή καρδιά.

Info: «Under Pressure» Estudio
Gallery (Κυριαζή 9, Κηφισιά). Εγκαί-
νια αύριο στις 19.30. Διάρκεια έκθε-
σης έως Παρασκευή 8 Αυγούστου.

Μιλώντας στην «P» 
αποκαλύπτει σκέψεις 

για το νέο εικαστικό της
αφήγημα και μας ξεναγεί 

στο δημιουργικό 
στροβίλισμα που 

επιχειρεί ανάμεσα 
στον ρεαλισμό, την αταξία

και τη συνεχή εξέλιξη

Λένα Μορφογένη
«Η τέχνη ως καταφύγιο 
σιωπής μέσα στην ταραχή»
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sunset party

Σ
την ειδυλλιακή Astir Beach της Αθηναϊκής Ριβιέρας

παρουσιάστηκε η νέα συλλογή «Phos» Spring/Sum-

mer ’25 του αγαπημένου brand Apoella. Εκλεκτοί κα-

λεσμένοι, λάτρεις της υψηλής αισθητικής και του σύγχρονου

resortwear απόλαυσαν ένα απογευματινό event γεμάτο στιλ,

καλοκαιρινή αύρα και design.

Χριστίνα Πλακόπητα, Μαργαρίτα Χρυσάκη

Μαριλένα Κουτσούκου

Μπουμπού Μπαρμπαλιά

Μαρία Καλλιτσάντση, Αναστασία Καρικά Μέμα Αγαπηνού

Σήλια Δραγούνη

Νικόλαος και Χριστίνα Πλακόπητα

Αντωνία Καρρά, Χριστίνα Πλακόπητα, Μαρίζα Φασιανού

Ελένη
Αγιοστρατίτη,
Χριστίνα
Πλακόπητα, 
Σίλια 
Σιγαλού

Άννα
Μαυρίδη

Ισμήνη Νταφοπούλου

Γιώργος Προκοπίου, 
Μαργαρίτα Χρυσάκη, Άγγελος Πλακόπητας



Γράφει
η  Αλεξάνδρα Καρτά

Oι καθημερινές προβλέψεις
www.facebook.com/alexandra.karta

astro.karta19@gmail.com - Τηλ.: 697 3232 775

Κριός
(21/3-20/4)
Αυξημένη δημιουργικότητα φέρνει ο
Ερμής περνώντας στο ζώδιο του Λέ-
οντα, κάτι που θα σας ακολουθεί όλο
το καλοκαίρι. Ευχάριστες γνωριμίες
θα φέρει η νέα θέση του Ερμή για
εσάς τους Κριούς.

Ταύρος
(21/4-20/5)
Για εσάς τους Ταύρους, το πέρασμα του
Ερμή στο ζώδιο του Λέοντα θα ανανε-
ώσει την οικογένειά σας. Κάποιοι από
εσάς θα ασχοληθείτε με ένα ακίνητο ή
με κληρονομικά θέματα. 

Δίδυμοι
(21/5-21/6)
Η κοινωνική σας ζωή θα έχει την τιμητι-
κή της το επόμενο διάστημα. Όσο ο Ερ-
μής θα βρίσκεται σε ορθή πορεία, τα
πράγματα θα εξελίσσονται αρκετά καλά
για εσάς, ενώ νέες προοπτικές θα ανοί-
γονται, όπως ταξίδια, επαγγελματικές
δραστηριότητες και νέες γνωριμίες.

Καρκίνος
(22/6-22/7)
Ο Ερμής εγκαταλείπει το δικό σας ζώ-
διο και προχωρά στον Λέοντα, βάζον-
τας την καθημερινότητά σας σε ρυθ-
μούς οικονομικών αναζητήσεων και
εξασφάλισης μέσω των υλικών αγα-
θών. 

Λέων
(23/7-22/8)
Ο Ερμής περνά από σήμερα στο δικό
σας ζώδιο με μακρά παραμονή όλο το
καλοκαίρι. Αυτό το διάστημα πολλά θα
συζητήσετε και άλλα τόσα θα αποκρύ-
ψετε, ενώ γενικότερα θα νιώσετε ότι η
επικοινωνία και η έκφραση θα είναι ένα
σημαντικό για εσάς όπλο, ώστε να διεκ-
δικήσετε και να κερδίσετε τους στόχους
σας.

Παρθένος
(23/8-22/9)
Αυτό το καλοκαίρι θα έχει για εσάς μο-
ναχικές σκέψεις, πνευματικές αναζη-
τήσεις και έντονο παρασκήνιο. Ίσως να
χρειαστείτε ήσυχους καλοκαιρινούς
προορισμούς για να περάσετε όμορφα.

Ζυγός
(23/9-23/10)
Οι κοινωνικές σχέσεις θα παίξουν πο-
λύ σημαντικό ρόλο μέσα στο καλοκαί-
ρι, ενώ πολλά πράγματα θα έχετε την
ανάγκη να τα συζητήσετε με τα φιλικά
σας πρόσωπα. Ίσως αναθεωρήσετε
κάποιες αποφάσεις σας.

Σκορπιός
(24/10-21/11)
Ο Ερμής από σήμερα και για όλο το
καλοκαίρι θα βρίσκεται στο ζενίθ του
ωροσκοπίου σας, μια θέση σημαντική
για εσάς και για την πορεία της καριέ-
ρας σας.

Τοξότης
(22/11-21/12)
Ανοίγει για εσάς μια πολύ ταξιδιάρικη
περίοδος, αλλά και με έντονους πνευ-
ματικούς ορίζοντες. Ίσως αυτό το κα-
λοκαίρι γνωρίσετε πρόσωπα που θα
νιώσετε κοντά τους εσωτερική και
νοητική ταύτιση.

Αιγόκερως
(22/12-19/1)
Το πέρασμα του Ερμή στο ζώδιο του
Λέοντα θα σας γεμίσει με βαθιές συ-
ναισθηματικές διεργασίες, ενώ οικο-
νομικά θέματα θα σας απασχολήσουν
σε έντονο βαθμό.

Υδροχόος
(20/1-18/2)

Ο Ερμής από σήμερα και όλο το καλο-
καίρι περνά στον τομέα των σχέσεών
σας, των συνεργασιών και σας γεμίζει
με έντονη επιθυμία για επικοινωνία και
συμφωνίες μέσω των συμφερόντων
σας.

Ιχθύες
(19/2-20/3)
Για εσάς τους Ιχθύς, ο Ερμής στη νέα
του θέση θα σας δώσει πολλές πληρο-
φορίες για την εργασία και την υγεία
σας. Η καθημερινότητά σας είναι ανή-
συχη αυτό το καλοκαίρι και ίσως χρει-
άζεται προσοχή σε ό,τι προωθείτε μέ-
σω μηνυμάτων.
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ΟΕρμής περνά στο ζώδιο του Λέοντα, όπου
και παραμένει έως τις 2 Σεπτεμβρίου. Στο
τέλος της εβδομάδας θα υπάρχει μια

έντονη κινητικότητα σε Λέοντες και Υδροχόους,
ενώ Κριοί και Τοξότες των πρώτων ημερών θα
απολαύσουν ταξίδια αλλά και καλές συμφωνίες.


